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Добрый день!

В Сургуте стало уже доброй традицией заканчивать первый квартал года публичным отчетом за год предыдущий. Уже в четвертый раз я предлагаю сургутянам публично оценить мою деятельность, как Главы города и Администрации. Для этого мы предварительно полный вариант отчета размещаем в сети интернет, чтобы ознакомиться с ним могли все желающие и направить замечания или предложения. Сегодня свое мнение можно выразить публично. Так же мы ведем он-лайн трансляцию на сайтах компании теле-плюс, которая ее организует, и Администрации города. Ваши предложения будем продолжать принимать до 1 апреля.
	Согласно решению Думы города, деятельность Главы Сургута оценивается по семидесяти семи показателям, Администрации – по трехсот сорока трем. Осветить каждый из них не хватит времени, да это и не нужно. Были предложения дополнить отчет - в полном варианте они учтены. В своем докладе я озвучу основные вопросы и расскажу, как мы их решаем. 
В прошлом году мы получили более трехсот замечаний и предложений от полутора сотен трудовых коллективов города. Большая часть из них объективна, и мы работаем над решением ваших вопросов. А они самые разнообразные: от качества очистки снега во дворах и очередях в поликлиниках до изменения архитектурного вида города в целом. К сожалению, не все вопросы входят в полномочия Администрации, решение по некоторым зависит исключительно от вас самих. К примеру, предложения разместить что-то на придомовой территории или усилить контроль за работой управляющих компаний. Это могут сделать только жители, именно вы заключаете договоры с управляющими компаниями, только вы и должны спрашивать их за качество предоставляемых вам услуг.
Обязанность оплаты за содержание общего имущества дома прописаны в Жилищном кодексе Российской Федерации, тарифы устанавливает соответствующая региональная служба и менять Администрация их не может. Уборка снега во дворах – вопрос, который повторяется из года в год – проводится по мере необходимости, но не менее одного раза в месяц. И периодичность уборки и, соответственно, размер оплаты тоже вы можете регулировать общим собранием. А если не устраивает качество, по вашей жалобе, мы имеем право применить штрафные санкции. Заявку можно оставить, не выходя из дома, через Виртуальную диспетчерскую по вопросам ЖКХ на сайте Администрации города во вкладке «Обращения граждан». Кстати, этот ресурс работает чуть больше года и сюда поступило уже порядка полутора тысяч вопросов и замечаний. Некоторые программа отклоняет – если они не по теме или не входят в компетенцию местной власти, более половины решены и около полутысячи в данный момент на стадии выполнения. 
	Одна из самых горячих тем прошлого года – взносы за капитальный ремонт многоквартирных домов. Сразу отмечу, что вся информация по капремонтам размещена на официальном портале Администрации города в разделе «Новости департамента городского хозяйства». Для более эффективной разъяснительной работы в Сургуте уже год действует специально созданная рабочая группа. У сургутян есть возможность лично задать свои вопросы специалистам, но почему-то вы её мало используете. 
	По итогам обсуждения работы власти в прошлом году поступило предложение - разместить на остановках пассажирского транспорта электронные табло с перечнем маршрутов, временем прибытия автобусов. Мы предложили другой вариант. На сайте Администрации действует единый транспортный портал, который позволяет отслеживать движение маршрутных автобусов в режиме реального времени по каждому из перевозчиков. А на остановках размещена информация о движения автобусов в целом, с номерами телефонов контролирующих органов. 
	Еще один больной для нас всех в последнее время вопрос: ремонты дорог, к которому нынешней зимой добавилась еще и колейность. 
Звучали предложения не затягивать время начала кампании до июня. Поправлю сразу: Сегодня еще март, а ремонты на дорогах Сургута уже начались. Правда, пока ямочные и по технологиям, которые позволяют это делать при минусовой температуре воздуха, НО начались. Сдерживающий фактор для масштабных работ: большое количество автомобилей – а сегодня кроме сургутян на улицах города чуть ли не половина автомобилистов Югры, которые приезжают на выходные за покупками и развлечениями - короткое лето, погодные условия не всегда позволяют продолжать работу. Ну и процедурные вопросы – выделение средств на эти цели, сорок четвертый федеральный закон, который обязывает нас проводить конкурсы и так далее. 
Однако, перед подрядчиками ставится задача выполнять ремонтные работы в максимально сжатые сроки, не нарушая качества. А планирование на будущий год начинается уже сегодня с диагностики состояния дорог, в которой нам очень помогают активисты. Они подсказывают - какие участки, на их взгляд, в первую очередь требуют ремонта. Как правило, мнения специалистов и автомобилистов Сургута совпадают. 
В две тысячи пятнадцатом году общий объем отремонтированных дорог Сургута составил более ста двадцати тысяч квадратных метров. Капитально, правда, удалось отремонтировать лишь часть. Но, вы сами понимаете, что это совсем другие суммы.  К примеру обновление улицы Грибоедова обошлась в сто миллионов рублей. Это почти пятая часть от всех средств, затраченных на ремонтную кампанию 2015 года.  Зато сегодня в городе образцовая дорога со встроенной ливневой канализацией, оборудованными для съезда колясок пешеходными переходами, плиточными тротуарами, на которых впервые в Сургуте предусмотрели возможность для комфортного движения велосипедистов.
А всего за ремонтную кампанию-2015-ть было освоено более пятисот шестидесяти миллионов рублей, из них сто девяносто семь млн. - это средства из окружного бюджета, сто сорок восемь млн. - городского и ОАО «Сургутнефтегаз» выполнило объем работ на сумму сто тридцать девять млн. рублей. Учитывая недостаток средств, мы в прошлом году также использовали семьдесят восемь млн. рублей, из бюджета 2016 года, то есть, оплатили работы по факту их выполнения в этом финансовом году. 
Самые крупные объекты прошлого года, кроме Грибоедова - это участок проспекта Комсомольского, ряд внутриквартальных проездов, часть дороги от поселка Дорожного до Лесного, проезды в садово-огороднические товарищества «Прибрежный», «Магистраль». Это тоже можно считать выполнением ваших предложений, которые звучали по итогам предыдущего публичного отчета. Впервые за последние двадцать пять лет дорожно-ремонтная кампания коснулась садово-огороднических товариществ. Кроме того, уже в прошлом году мы начали устранять колейность, которая стоит в приоритете нынешней ремонтной кампании. 
Добавлю, что уже не первый год ремонты в Сургуте проходят под строгим контролем общественности, журналистов и специально созданной рабочей группы, в которую входят и депутаты Думы города, представители контрольно-счетной палаты, торгово-промышленной палаты, также работники специализированных предприятий, которые понимают специфику ремонтных работ. 
Не смотря на сложные погодные условия, работы выполнены в полном объеме, в срок и с высоким качеством – серьезных замечаний у наблюдателей не было.
Кроме того, в прошлом году мы увеличили гарантийный срок по всем выполненным объектам до четырех лет.
Сургутяне также предлагали нам применять более прочные каменные материалы с высокой маркой по дробимости, улучшать показатели качества битума. Отвечаю: мы будем применять эти технологии и материалы в 2016 году.
Более того, Сургут одним из первых городов России применил технологию нанесения на покрытие проезжей части тонкослойных защитных холодных покрытий, которая позволяет ликвидировать неровности и частично устранять колейность. И еще ряд передовых технологий. 
	В одном из предложений сургутяне посоветовали использовать вибропрессованную тротуарную плитку. В качестве эксперимента в нынешнем году мы реализуем и это.
	Ни для кого уже не секрет - Сургуту остро необходимо строительство новых дорог.  И в этом году будет продолжена улица Маяковского от ул. 30 лет Победы до ул. Университетская, будем строить продолжение ул. Дзержинского, объездную к дачным кооперативам «Черемушки», «Север-1», «Север-2» в обход Сургутских ГРЭС. Новые развязки в генеральном плане города тоже предусмотрены. Но это – вопрос перспективы.
	Я намеренно начал свое выступление с вопросов из сферы жилищно-коммунального комплекса, потому что именно в ней чаще всего звучат вопросы и на встречах, и в ваших обращениях в Администрацию.
	А в целом 2015 год прошел для Сургута под эгидой масштабных юбилеев. Мы отметили очень важную для всей страны дату – семидесятилетие Великой Победы сотней памятных мероприятий. Самым ярким событием, конечно, стала акция «Бессмертный полк», который собрал в одном строю тысячи сургутян с фотографиями своих родных, погибших на фронтах Великой отечественной. У меня такой патриотический настрой горожан вызывает особую гордость.
	Еще одна важная дата 2015 года – это полувековой юбилей присвоения Сургуту статуса города. 
	И достойным подарком городу можно считать ликвидацию очереди в детские сады для юных сургутян от трех до семи лет. Это большое достижение, если учесть, что население города стабильно увеличивается на семь-восемь тысяч ежегодно. И мы официально уже практически подошли к цифре триста пятьдесят тысяч жителей. 
	Почти двадцать пять тысяч малышей в 2015 году посещали пятьдесят два муниципальных детских сада и пять частных. Открыты группы для дошколят и в восьми общеобразовательных учреждениях.
	Напомню, что в прошлом году в Сургуте были открыты четыре новых детских сада - это более тысячи мест и дошкольное отделение гимназии Салманова, плюсом к ним мы в декабре ввели в эксплуатацию Сибирячек, а в январе еще триста пятьдесят сургутских малышей получили в нем места. Более тысячи ста дошколят имеют возможность посещать детсады за счет перераспределения внутренних резервов помещений, открыты семьдесят две группы кратковременного пребывания, которые посещают более семисот детей. Итого, почти 80% малышей Сургута в возрасте от года до шести получают дошкольное образование. И мы продолжаем строить детские сады, оптимизировать действующие пока остается в этом потребность.
	Точно таким же путем мы идем в сфере общего образования, ведь число школьников растет, только в прошлом году их прибавилось почти на 2 тысячи. Такими темпами нам необходимо вводить в Сургуте по одной школе в год, не меньше. Пока удается. В 2014 году появилась школа № 31, в прошлом году - девятая, которую сегодня посещают ученики микрорайонов ж/д и ПИКС, а в школе № 10 – новый отдельный корпус для младших школьников. Вместе с тем, идут плановые ремонты и параллельно мы работаем над вопросом организации односменного режима в образовательных учреждениях города. Больше трети юных сургутян сегодня все еще занимаются во вторую смену.  
	Радуют успехи наших учеников: Сургутский естественно-научный лицей и гимназия «Лаборатория Салахова» вошли в Топ-500 лучших школ России 2015 года. 
	Сургут занял первое место по числу победителей и призеров регионального этапа научно-социальной программы «Шаг в будущее», первое место в региональных соревнованиях по робототехнике. Кстати, именно это направление сегодня востребовано в нашей стране и очень популярно среди юных сургутян. Основы робототехники у нас изучают с детского сада. А в центральной городской библиотеке в прошлом году появился новый сотрудник-робот, который помогает посетить библиотеку даже на расстоянии.  
В региональных, всероссийских и международных конкурсах шестьсот пятьдесят сургутских коллективов и солистов стали лауреатами. Спортсмены города принесли в копилку Сургута три с половиной тысячи медалей. Более трети из них - золотые
Программа военно-спортивного лагеря «Барсова гора» признана лучшей в Югре, детская школа искусств № 1 вошла в число «Пятидесяти лучших детских школ искусств России» по итогам ежегодного всероссийского конкурса.
Кроме того, в юбилейный для города год Сургут признан столицей событийного туризма в России. 
Для меня эти достижения - не только предмет для гордости. Еще и серьезный повод для расширения сети учреждений культуры и спорта.   
В прошлом году мы открыли новую школу для занятий хореографией, рядом достраиваем новое здание для детской школы искусств № 2 – в ваших обращениях прошлого года также звучали просьбы о строительстве учреждений культуры. Первые соревнования прошли на мототрассе в районе острова «Заячий». В этом году мы введем уже 6-ой быстровозводимый спортивный комплекс на территориях школ. Это все на фоне сложной экономической ситуации в стране.   
Кризисные явления нас коснулись на примере двух - очень значимых объектов - бассейна с пятидесятиметровой дорожкой и поликлиники «Нефтяник» в 37-м микрорайоне. Коснулись не нас напрямую, а застройщиков в связи с тем, что значительно выросла стоимость оборудования, цены на строительные материалы. И, к сожалению, планы по вводу этих объектов до конца 2015 года не сбылись, но мы намерены завершить строительство и поликлиники, и бассейна в этом году. 
	К сожалению, негативные тенденции в экономике не обошли стороной и семейные бюджеты сургутян. Реальные доходы населения снизились за год на 11 %, реальная заработная плата - на 8 %.  Кризис прошелся по всем видам экономической деятельности. Незначительно, всего на 1 десятую процента, но увеличилось число безработных в Сургуте. 
Повлиял кризис и на поступления в городскую казну – без учета безвозмездных поступлений бюджет получил девять с половиной миллиардов рублей – это на восемьсот миллионов меньше доходов 2014-го года. В основном город недополучил запланированные средства по аренде за земельные участки. Однако, расходы за год выросли и составили почти двадцать два миллиарда восемьсот миллионов рублей. При этом, благодаря грамотному планированию бюджета, просроченная кредиторская задолженность у города отсутствует. Значит, финансовое положение у нас стабильное. Все данные по формированию и расходованию бюджетных средств абсолютно открытые – каждый может убедиться в этом лично.  В прошлом году мы запустили информационный Интернет-ресурс «Бюджет для граждан» на главной странице портала Администрации города. 
Сказался кризис и на объемах строительства жилья в Сургуте. Мы планировали в 2015 году построить более трехсот сорока тысяч квадратов, а фактически ввели двести сорок тысяч. На это повлияло и ограничение возможностей по кредитованию застройщиков, и рост цен на стройматериалы, и падение покупательской способности сургутян.
Между тем, за счет бюджетных средств семьдесят восемь сургутских семей из числа нуждающихся в улучшении жилищных условий переехали в новые квартиры по договорам социального найма. К сожалению, в очереди остаются еще четыре с половиной тысячи сургутян.
В год юбилея Победы два ветерана Великой отечественной войны получили единовременную денежную выплату на приобретение жилья и еще один ветеран - однокомнатную квартиру по договору социального найма. 
На тех же условиях мы предоставили девяносто одну квартиру для сургутян из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Более восьмисот миллионов мы получили в конце года из окружного бюджета на приобретение жилья для сургутян в новом арендном доме.
Мы активнее стали использовать законодательный механизм привлечения инвестиций для решения проблемы сноса ветхого и аварийного жилого фонда, развития городских территорий, освобождения земельных участков под строительство.
В 2015 году Администрация города заключила четыре инвестиционных соглашения, в соответствии с которыми мы планируем переселить сургутян из двадцати четырех балков. Кроме того, по уже реализованным инвест.соглашениям, город получил еще более сотни квартир для переселения. А всего за последние 5 лет, в Сургуте в два раза уменьшилось число балков. Сегодня их остается порядка полутысячи. 
	В целом объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в прошлом году составил более сорока одного с половиной миллиарда рублей. 
	Не смотря на сложности в мировой экономике, мы продолжаем поступательно двигаться в вопросах привлечения инвестиций в Сургут. И на этом пути есть серьезные успехи. В 2015 году наш город стал победителем всероссийского конкурса на лучшее муниципальное управленческое решение по формированию благоприятной инвестиционной среды и получил благодарность Министра экономического развития России. Теперь опыт Сургута включён в новую редакцию «Атласа муниципальных практик» «Агентства стратегических инициатив». Наш опыт рекомендовано перенимать другим регионам страны. 
	На очередном заседании Думы города, которое состоялось на этой неделе, принято решение о том, что в структуре Администрации Сургута появится новый отдел по вопросам инвестиций. В его задачи будет входить как раз развитие города, в том числе, создание условий для сноса ветхого и аварийного жилья за счет инвесторов. Уверен, что это правильное решение. 
	И в завершении хочу напомнить, что в прошлом году конкурсная комиссия вновь доверила мне пост Главы Сургута, 23 ноября я официально вступил в эту должность и во второй раз в своей жизни произнес слова присяги. Это самые главные, самые важные слова, которые я произносил, и они по сути для меня являются святыми. Поэтому в ближайшие 5 лет я собираюсь честно служить родному городу и прикладывать все усилия для его развития и процветания.  Как мне это удаётся – оценивать вам – сургутянам. Все результаты работы моей лично как Главы города и Администрации - в открытом доступе и мы готовы публично их обсуждать. Спасибо за внимание.
