	

МУНИЦИПАЛЬНОЕ  ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА

ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВ

ПРИКАЗ



№ 292                                                                                                           07 ноября 2017


О внесении изменений в приказ департамента
финансов от 10.03.2011 № 23 «Об утверждении 
Порядка составления и ведения сводной 
бюджетной росписи бюджета городского округа 
город Сургут и бюджетных росписей главных 
распорядителей бюджетных средств 
(главных администраторов источников 
финансирования дефицита бюджета)»

В целях приведения порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета и бюджетных росписей главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета в соответствие со статьей 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приказ департамента финансов Администрации города                      от 10.03.2011 № 23 «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета городского округа город Сургут и бюджетных росписей главных распорядителей бюджетных средств (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета)»  (с изменениями от 12.07.2012    № 150, от 31.12.2013 №325, от 10.06.2014 № 98-п, от 25.09.2014 № 172, от 29.12.2014 № 273, от 02.06.2015 № 108, от 31.12.2015  № 368, от 05.10.2016 № 248,                    от 02.02.2017 № 19, 31.05.2017 № 123, 23.08.2017 № 207) следующие изменения:
1.1. В приложении к приказу:
1.1.1. Пункт 2.3.4 изложить в следующей редакции:
«2.3.4. Не допускается внесение изменений в сводную роспись в случае уменьшения бюджетных ассигнований, предусмотренных на исполнение публичных нормативных обязательств и обслуживание муниципального долга.»




1.1.2. Пункт 2.3.6 после слов « - 0090 изменения, вносимые в случае изменения типа (подведомственности) муниципальных учреждений                            и организационно-правовой формы муниципальных унитарных предприятий;» дополнить абзацем следующего содержания « - 0100 – изменения, вносимые                  в случае перераспределения бюджетных ассигнований между текущим финансовым годом и плановым периодом - в пределах предусмотренного решением о бюджете общего объема бюджетных ассигнований главному распорядителю бюджетных средств на оказание муниципальных услуг на соответствующий финансовый год;».
2. Управлению сводной бюджетной росписи и мониторинга исполнения бюджета представить настоящий приказ:
          - в управление по связям с общественностью и средствами массовой информации Администрации города для опубликования в средствах массовой информации и размещения на официальном портале Администрации города;
	- в управление организационной работы и документационного обеспечения Администрации города для направления в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры;
- в справочно-правовые системы.
3.	Настоящий приказ распространяется на правоотношения, возникшие с 01.10.2017.
[bookmark: _GoBack]4.  Контроль за выполнением настоящего приказа возложить                              на заместителя директора департамента финансов Хрусталеву Е.А.


Директор департамента                                                                       Е.В. Дергунова


















