О результатах социологического исследования на тему:
«Уровень коррупции в общественном мнении сургутян»

Социологическое исследование, посвящённое изучению общественного мнения об уровне коррупции, проведено в период с июня по ноябрь 2019 года. Полевой: июнь – август. Всего было опрошено 500 человек в возрасте от 18 лет и старше. 
Мнение респондентов касаемо определения коррупции по сравнению с результатами аналогичных опросов, проведенных в 2014-2018 гг., практически не изменилось. Так, большинство участников опроса выбрали такие варианты ответов как «Взяточничество» (77,4%), «Использование бюджетных средств в личных целях» (56,0%), «Использование должностного положения в личных целях» (50,2%). 
Мониторинг мнения респондентов касаемо их отношения к даче взяток показал, что 61% сургутян считают, что этого нужно избегать, поскольку коррупция разлагает нас и наше общество. При этом доля опрошенных, негативно относящихся к взяткам, оказалась выше, чем в предыдущие годы (в 2014-2018 гг. она варьировала в диапазоне от 41,3% (2014 и 2018 гг.) до 60,7% (2015 г.)). 
Оценка уровня вовлеченности населения города Сургута в коррупционные действия показала, что за последний год большинству респондентов (86,8%) не доводилось прибегать к коррупционным действиям для решения своих проблем. В том, что за указанный период такие действия в единичных случаях имели место быть, признались 10,8% участников исследования, главным образом, мужчины; граждане в возрасте 18-49 лет; жители Восточного района. Со слов 2% сургутян, за последний год они стимулировали должностных лиц и работников организаций для решения своих проблем «часто».
Совокупная доля респондентов, признавшихся в совершении коррупционных действий за последние 12 месяцев, в 2019 г. оказалась самой низкой за последние шесть лет (12,8%); максимум отмечался в 2014 г. – 30,6%. 
Как правило, респонденты использовали коррупционные методы по собственной инициативе (об этом заявили 44,6% опрошенных из числа тех, кто имел коррупционный опыт за последний год) или по совету тех, кто уже обращался за аналогичной услугой (30,8%). В ситуацию, когда инициатором взятки были те, кто непосредственно оказывал необходимую услугу, попадали 15,4% участников опроса. 
Что касается решений по борьбе с коррупцией, принимаемых на местном уровне, то их сочли эффективными 24,8% опрошенных. 
В целом материалы исследования свидетельствуют о необходимости активизации информирования населения о мерах, предпринимаемых городскими властями в сфере противодействуя коррупции.
Среди «эффективных» или «скорее эффективных» мер, прежде всего, были названы: создание многофункциональных центров для предоставления гражданам и организациям государственных и муниципальных услуг (73,4%), предоставление услуг в электронном виде (71%), создание «телефона доверия» по фактам коррупционной направленности (63,4%), формирование в обществе нетерпимого отношения к коррупции (59,4%), размещение в сети Интернет решений судов общей юрисдикции и арбитражных судов (54,4%), рассмотрение обращений граждан и организаций по вопросам коррупционных проявлений со стороны государственных гражданских служащих (52,6%).
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