[bookmark: _GoBack]Приглашаем принять участие в творческом конкурсе 
по организации информационно-разъяснительной деятельности 
«ВСЕ НА ВЫБОРЫ!»

В связи с подготовкой к единому дню голосования в 2016 году, в целях повышения правовой культуры избирателей, развития интереса к избирательному процессу, формирования активной гражданской позиции и подготовки материалов для проведения информационно-разъяснительной деятельности избирательных комиссий, Избирательная комиссия  
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры объявила окружной творческий конкурс по организации информационно-разъяснительной деятельности «ВСЕ НА ВЫБОРЫ!».
Для участия в Конкурсе автору необходимо подготовить предложения (далее – работа) по организации информационно-разъяснительной деятельности, отражающие избирательную тематику, орнаментный колорит Югры, оригинальность идеи, и в срок до 20 декабря 2015 года представить его в ТИК города Сургута. Число, предлагаемых на Конкурс одним автором (коллективы авторов не участвуют) работ, не ограничено. Приветствуется новизна и нестандартность.
Примерная тематика предложений:
- Избирательная символика (Эмблема ТИК, талисман, знак для голосования и пр.);
- Информационный плакат, рисунок;
- Стихотворение, частушка, слоган, девиз, кроссворд, викторина;
- Сценарий проведения информационно-разъяснительного мероприятия;
- Молодёжный проект, направленный на развитие избирательной системы и электоральной активности;
- Учебно-методический материал (план и сценарий урока) по вопросам избирательного права и избирательного процесса;
- Памятка для избирателя;
- Иное по инициативе автора или предложению ТИК.
Предлагаемая на Конкурс работа произвольного размера должна быть представлена в напечатанном (нарисованном) виде, по возможности, с приложением её электронной копии в виде файла JPG, JPEG, объемом не более 500 кб. 
На оборотней стороне работы указывается фамилия, имя, отчество автора и наименование муниципального образования.
 Конкурсная работа предоставляется с сопроводительным письмом, в котором указываются название работы, данные об авторе (фамилия, имя, отчество, возраст, телефон, должность и место работы, учёбы, домашний адрес) и описание работы, поясняющей смысл изображения.
Представленные с нарушением настоящего Положения работы конкурсная комиссия вправе оставить без рассмотрения.
Присланные на Конкурс работы не возвращаются, рецензии авторам не выдаются. Направление участником Конкурса своей работы в территориальную избирательную комиссию означает, что автор согласен на использование представленных им работ избирательной комиссией по собственному усмотрению, включая тиражирование и иное распространение.
Итоги Конкурса подводятся Избирательной комиссией автономного округа и утверждаются на заседании Избирательной комиссии автономного округа в срок до 25 декабря 2015 года.
По итогам Конкурса, на основании решения ИК ХМАО – Югры победителям вручаются благодарственные письма и ценный подарок в размере до 1 тысячи рублей. Избирательная комиссия автономного округа может дополнительно вручить поощрительные ценные подарки по предложению ТИК.
Подробнее с условиями Конкурса можно ознакомиться на сайте ИК ХМАО - Югры http://www.ikhmao.ru/dokumenty-izbiratelnoy-komissii/postanovleniya-komissii/ или на сайте территориальной избирательной комиссии города Сургута в разделе «Конкурсы» http://tik.admsurgut.ru/?page_id=11036 .




