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к проекту постановления Администрации города «Об утверждении муниципальной программы «Развитие малого  и среднего предпринимательства 
в городе Сургуте на 2016-2030 годы»

 Настоящий проект подготовлен во исполнение постановления Администрации города от 17.07.2013 № 5159 «Об утверждении порядка принятия решений о разработке, формирования и реализации муниципальных программ городского округа город Сургут».                
До 01.01.2016 года реализация мероприятий по развитию малого и среднего предпринимательства осуществлялась в рамках муниципальной программы   «Создание условий для развития муниципальной политики в отдельных секторах  экономики города Сургута на 2014 – 2020 годы», утвержденной постановлением Администрации города от 13.12.2013 № 8982.
В целях реализации вектора «Бизнес» направления «Предпринимательство» Стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ город Сургут на период до 2030 года, утвержденной решением Думы города от 08.06.2015 № 718-VДГ, в части формирования среды развития институтов поддержки предпринимательства; формирования системы профессионального консалтингового и аудиторского сопровождения бизнеса, постоянного обучения и повышения квалификации; создания благоприятных условий для привлечения инвестиций, доступности капитала и реализации новых бизнес-проектов; повышения правовой и финансовой культуры, социальной ответственности бизнеса предлагается разработка отдельной муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Сургуте на 2016-2030 годы».
Администратором муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Сургуте на 2016-2030 годы» является                        департамент по экономической политике, соадминистратором - департамент имущественный и земельных отношений.
Целью муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Сургуте на 2016-2030 годы»  является  повышение роли малого и среднего предпринимательства в экономике муниципального образования городской округ город Сургут.
Реализация муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Сургуте на 2016-2030 годы» обеспечит  реализацию полномочий по решению вопросов местного значения.
Финансовой основой реализации программы являются средства бюджета города (местный бюджет).
Привлечение дополнительных средств (субсидий) для софинансирования муниципальной программы из окружного бюджета в соответствии с Постановление Правительства Ханты-Мансийского АО - Югры от 09.10.2013 №419-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Социально-экономическое развитие, инвестиции и инновации Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на 2014 - 2020 годы» учитывается как прогноз софинансирования на основе уведомления о софинансировании из окружного бюджета и соглашения между Администрацией города и договора между Администрацией города и Департаментом экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
В соответствии с распоряжением Главы города от 26.05.2015 № 26                          «Об утверждении положения о классификаторе муниципальных правовых актов города Сургута» ответственным лицом за своевременную подготовку проектов о внесении изменений в соответствующий муниципальный правовой акт является Борисова Екатерина Сергеевна – начальник отдела развития предпринимательства управления потребительского рынка и развития предпринимательства департамента по экономической политике.
		
И.о. директора департамента                                                            Е.В. Кирницкий
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