Пояснительная записка к проекту постановления Администрации города                       «Об утверждении Методики расчета возмещения расходов бюджета города                       на содержание и эксплуатацию имущества муниципальной собственности                           и переданного в управление муниципальным бюджетным или казённым учреждениям и сданного в аренду»


	По результатам ревизии финансово-хозяйственной деятельности                                          в муниципальном казенном учреждении «Дирекция эксплуатации административных зданий и инженерных систем» за период работы с 01.01.2014 по 01.10.2014 Контрольно-ревизионным управлением для принятия мер по устранению выявленных нарушений было предложено разработать и согласовать с главным администратором доходов механизм расчета сумм возмещения расходов                                   по содержанию и коммунальным услугам арендованного имущества, при применении почасовой оплаты за аренду помещений, а также для отдельно стоящих зданий                            и помещений, назначение использования которых отличается от назначения использования остальных зданий арендодателя. 
	Данный проект разработан по предписанию Контрольно-ревизионного управления с целью создания единого подхода при расчете в арендаторами, которым предоставлено в аренду муниципальное имущество, находящееся в оперативном управлении муниципальных и казенных учреждений, для которых МКУ «Дирекция эксплуатации административных зданий и инженерных систем» выполняет функции по организации поставки и оплате коммунальных услуг, технической эксплуатации     и ремонту объектов.
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