
Пояснительная записка 
к проекту  постановления Администрации города 
«О порядке предоставления субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по привлекаемым заемным средствам для реализации инвестиционных проектов, направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности в системах коммунальной инфраструктуры и в жилищном фонде»

	Настоящий правой акт подготовлен в связи с внесением изменений                                    в постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 09.10.2013 № 423-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2016 – 2020 годы» (далее – Государственная программа).
До 01.01.2017 часть затрат на уплату процентов организациям,  юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям по привлекаемым заемным средствам для реализации инвестиционных проектов, направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности в системах коммунальной инфраструктуры и жилищном фонде (далее – субсидия) возмещалась в соответствии с Государственной программой из бюджета автономного округа без участия муниципальных образований.
 В связи с изменениями и дополнениями от 11.11.2016 N 448-п, внесенными в Государственную программу, установлен порядок предоставления субсидии из бюджета автономного округа бюджетам муниципальных образований в соответствии с приложением 11 к Государственной программе, на основании соглашений, заключенных между Департаментом жилищно-коммунального комплекса и энергетики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и муниципальными образованиями Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с финансированием:
- 99% – средства автономного округа;
- 1% – средства местного бюджета.
В соответствии с решением Думы города от 23.12.2016 № 46-IV ДГ «О бюджете городского округа город Сургут на 2017 год и плановый период 2018 – 2019 годов» (с изменениями от 21.04.2017 № 108-IV ДГ) выделены денежные средства в размере 3 635,30 рублей для предоставления  субсидии из местного бюджета.
Приложение:
1. Отчет об оценке регулирующего воздействия проекта муниципального правового акта на 6л. в 1 экз.;
2. Копия письма ДепЖКК и энергетики ХМАО-Югры от 18.01.2017 № 33-Исх-297 на 2л. в 1 экз.;
3. Приложение 11 к Государственной программе на 5 л. в 1 экз.;
4. Копии приказов ДепЖКК и энергетики ХМАО-Югры от 25.01.2017 № 14-П,  № 15-П на 14л. в 1 экз.;
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