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к проекту постановления Администрации города «Об утверждении порядка определения объема и предоставления субсидии на возмещение затрат частным организациям, осуществляющим образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования, по выплате компенсации родителям части родительской платы за присмотр и уход за детьми»

Представленный проект постановления Администрации города подготовлен на основании ст. 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, решения Думы города от 23.12.2014 № 636-V ДГ «О бюджете городского округа город Сургут на 2015 год и плановый период 2016 - 2017 годов»                 (с последующими изменениями), в целях обеспечения осуществления переданного органу местного самоуправления отдельного государственного полномочия по выплате компенсации родителям части родительской платы за присмотр и уход за   детьми   в   образовательных организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования ( в части администрирования указанного полномочия в частных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования, являющихся некоммерческими организациями).
Указанным выше решением Думы города предусмотрена субсидия на возмещение затрат частным организациям, осуществляющим образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования, по выплате компенсации родителям части родительской платы за присмотр и уход за детьми, которая будет предоставлена                         в установленном порядке Некоммерческому партнерству «Центр временного пребывания детей». 
Субсидии предоставляются за счет субвенций на выплату компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования (за счет средств, выделенных на администрирование).


Директор департамента
образования	                                                 Т.Н. Османкина

01.10.2015






Рубекина Елена Александровна 
тел. (3462)52-53-51

