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Собственнику здания, на котором размещена незаконно эксплуатируемая рекламная конструкция по адресу: 
ХМАО-Югра, г. Сургут, 
пр. Ленина, дом 50/1  





Предписание 
о демонтаже рекламной конструкции


[bookmark: _GoBack]В результате проверки объектов наружной рекламы на предмет соответствия нормам Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе», проведённой специалистом контрольного управления Администрации города, выявлен факт несанкционированного размещения рекламной конструкции в виде настенного панно           с информацией: реклама: «Dragon bar/ скоро открытие», без действующего разрешения на его установку и эксплуатацию на здании по адресу: РФ, ХМАО-Югра, г. Сургут, пр. Ленина, д. 50/1. 
Установка и эксплуатация рекламных конструкций без действующего разрешения, является нарушением требований частей 9 и 10 статьи 19 Федерального закона                          от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе». 
Руководствуясь частями 17, 21, 21.1, 21.2, 21.3 статьи 19 Федерального закона                  от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» и Правил распространения наружной рекламы на территории г. Сургута,
ПРЕДПИСЫВАЮ – удалить рекламную информацию, в течение трех дней со дня выдачи данного предписания (опубликования на официальном портале Администрации города) и осуществить демонтаж конструкции в течение 30 дней со дня выдачи предписания (опубликования на официальном портале Администрации города).
Предупреждаю Вас об административной ответственности, предусмотренной                ч. 1 ст. 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за невыполнение в установленный срок законного предписания должностного лица, осуществляющего муниципальный контроль.


И.о. начальника управления                                                                           В.А. Токмянин 
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