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В Югре продолжается приём заявок на конкурс «Молодой предприниматель России – 2015»

Приём заявок на региональный этап Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России - 2015» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре открыт с  01 июля по 31 августа.
Фонд поддержки предпринимательства Югры приглашает молодых предпринимателей воспользоваться уникальной возможностью получить признание и поддержку успешных бизнесменов и экспертов в области предпринимательства.

Номинации конкурса 2015 года: «Успешный старт»; «Социально-ответственный бизнес»; «Студенческий бизнес»; «Инновационный бизнес»; «Сельское хозяйство»; «Сфера услуг»; «Производство»; «Женское предпринимательство»; «Семейный бизнес»; «Франчайзинг».
В Ханты-Мансийском автономном округе - Югре конкурс пройдет в несколько этапов.

Первый этап – подготовительный. В период с 01 июля по 31 августа необходимо заполнить заявочную регистрационную форму, приложения к ней и отправить на электронную почту организаторов: mpr@sb-ugra.ru. 

Второй этап - отборочный.  С 01 по 15 сентября пройдет презентация бизнес-проектов перед жюри конкурса.
Третий этап – образовательный. В период с 16 сентября по 22 октября состоится обучение. Участники конкурса получат консультации и сопровождение от бизнес-наставников Югры. 
Заключительный этап – финал конкурса. С 23 по 31 октября – публичная презентация бизнес - проектов, награждение победителей.
Победители регионального этапа представят Югру на Всероссийском конкурсе «Молодой предприниматель России - 2015» в Москве. Российский этап запланирован на конец 2015 года. 
Проект реализуется в соответствии с государственной программой «Социально-экономическое развитие, инвестиции и инновации Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2014–2020 годы» и федеральной программой «Ты – предприниматель!».

Более подробную информацию о конкурсе, порядке и сроках его проведения можно узнать на сайте www.sb-ugra.ru в разделе «Молодёжное предпринимательство» и по телефонам: (3467) 333-143. 
Форму заявки для участия в конкурсе можно заполнить на сайте Фонда поддержки предпринимательства Югры sb-ugra.ru
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