Уведомление
о проведении публичной консультации в отношении проекта муниципального нормативного правового акта

Администрация города г.Сургута уведомляет о проведении публичной консультации в целях проведения оценки регулирующего воздействия
Проекта Постановления Администрации города Сургута «Об утверждении порядка определения объема и предоставления субсидии на возмещение затрат частным организациям, осуществляющим образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования, по выплате компенсации родителям части родительской платы за присмотр и уход за детьми».
(наименование проекта / действующего муниципального нормативного правового акта)

С проектом муниципального нормативного правового акта можно ознакомиться на официальном сайте администрации города в разделе «Документы» - «Оценка регулирующего воздействия».
Предполагаемый срок вступления в силу Проекта Постановления Администрации города – по факту утверждения.
Период проведения публичных консультаций – в течение 5 рабочих дней с момента размещения настоящего уведомления.
Направление предложений осуществляется в форме электронного документа по электронной почте:	rubekina@admsurgut.ru  
(указывается электронная почта исполнителя проекта / исполнителя действующего акта или иного ответственного лица в соответствии с Планом проведения экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов)

Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций: 

Рубекина Елена Александровна – начальник управления экономического планирования, анализа и прогнозирования, тел. (3462) 52-53-51.
(фамилия, имя, отчество и телефон  контактного лица – исполнителя проекта / исполнителя действующего акта или иного ответственного лица в соответствии с планом проведения экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов)

Оценка регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта проводится в целях выявления в нем положений:
- вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих             их введению;
- способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местного бюджета.
- выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.
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