Условия предоставления путевок в организации, 
обеспечивающие отдых и оздоровление детей, 
приобретаемые за счет средств автономного округа
1. Организации, участвующие в предоставлении путевок
В соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югрыот 08.07.2005 № 62-оз     «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований отдельными государственными полномочиями Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» (с изменениями                       от 20.02.2014) органы местного самоуправления на неопределенный срок наделяются следующими отдельными государственными полномочиями по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей, проживающих в муниципальных образованиях автономного округа, в части:

- предоставления детям в возрасте от 6 до 17 лет (включительно), проживающим на территории муниципального образования, путевок в организации, обеспечивающие отдых и оздоровление детей;

- оплаты стоимости услуг лиц, сопровождающих детей до места нахождения организаций, обеспечивающих отдых и оздоровление детей, и обратно;

- оплаты страхования детей в период следования к месту отдыха и оздоровления и обратно и                            на период их пребывания в организациях, обеспечивающих отдых и оздоровление детей, в том числе                             в лагерях с дневным пребыванием детей (далее – переданные государственные полономочия).
В соответствии с постановлением Администрации города от 03.04.2014 № 2192 «Об осуществлении переданного органу местного самоуправления отдельного государственного полномочия по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей» департамент образования Администрации города определен уполномоченным органом местного самоуправления по организации отдыха и оздоровления детей города (далее – уполномоченный орган) и в соответствии с административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Предоставление детям, проживающим на территории муниципального образования, путевок в организации, обеспечивающие отдых и оздоровление детей», утвержденным постановлением Администрации города от 16.09.2015 № 6466 предоставляет путевки детям, проживающим в муниципальном образовании, а также является консультационным пунктом по вопросам организации отдыха и оздоровления детей. Функции по приему документов от населения осуществляет муниципальное казенное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в городе Сургуте» (далее – МКУ «МФЦ»).
2. Круг получателей, периодичность и порядок предоставления путевок в организации, обеспечивающие отдых и оздоровление детей
Круг получателей. Путевки предоставляются детям в возрасте от 6 до 17 лет (включительно), проживающим в городе Сургуте.
Периодичность предоставления путевок. В соответствии с порядком предоставления детям, проживающим в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре, путевок в организации, обеспечивающие отдых и оздоровление детей, утвержденным постановлением Правительства Ханты-Мансийского АО - Югры от 27 января 2010 г. № 21-п «О порядке организации отдыха и оздоровления детей, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре» (с изменениями от 28.08.2015) (далее – Постановление Правительства Югры от 27 января 2010 г. № 21-п) путевки предоставляются в загородные оздоровительные лагеря, специализированные (профильные) лагеря, оздоровительно-образовательные центры, базы и комплексы, иные оздоровительные организации, деятельность которых направлена на реализацию услуг по обеспечению отдыха и оздоровления детей, со следующей периодичностью:

- в организации, расположенные за пределами Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, - один раз в календарном году;

- в организации, расположенные на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, - не более двух раз в календарном году.

Порядок предоставления путевок. Путевки предоставляются детям в порядке очередности, сформированной по дате подачи одним из родителей (законным представителем) заявления и пакета документов о предоставлении путевки.
3. Норматив стоимости, финансирование и приобретение путевок, путевка, как доход физических лиц.
Норматив предельной стоимости путевки. 
Норматив предельной стоимости путевки, приобретаемой за счет средств бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в загородные оздоровительные лагеря, специализированные (профильные) лагеря, в том числе палаточные лагеря, оздоровительно-образовательные центры, базы и комплексы, иные оздоровительные организации, деятельность которых направлена на реализацию услуг по обеспечению отдыха и оздоровления детей, расположенные определен в Постановлении Правительства Югры от 27 января 2010 г. № 21-п:


- в организации, расположенные на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, составляет не более 1358 рублей 71коп. в день на одного ребенка;

- в организации, расположенные за пределами Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, - составляет не более1605 рублей 76 коп. в день на одного ребенка.
Механизм приобретения путевок в организации, обеспечивающие отдых и оздоровление детей. Путевки приобретаются МКУ «Управление учета и отчетности образовательных организаций»                                  в соответствии с функциями по исполнению переданных государственных полномочий, за счет средств бюджета автономного округа в соответствии с федеральным законом от 5.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Дополнительно за счет бюджетных средств оплачивается: 

- стоимость услуг лиц, сопровождающих детей до места нахождения организаций, обеспечивающих отдых и оздоровление детей, и обратно;
- оплата страхования детей в период следования к месту отдыха и оздоровления и обратно и                                    на период их пребывания в организациях, обеспечивающих отдых и оздоровление детей.
За счет средств родителей (законных представителей) оплачиваются: 

- стоимость проезда детей к месту отдыха и оздоровления в организацию, обеспечивающую отдых и оздоровление детей, и обратно;
- дополнительные расходы, связанных с реализацией программы смены (по согласованию).
Путевка, как доход физических лиц 

Доход, полученный в форме путевки в оздоровительные организации, обеспечивающие отдых и оздоровление детей, является доходом физических лиц, облагаемых налогом в соответствии                                     со ст. 224 Налогового Кодекса РФ.
В соответствии со ст. 217 Налогового Кодекса РФ к доходам, не подлежащим налогообложению (освобождаемых от налогообложения) являются суммы полной или частичной компенсации (оплаты) стоимости приобретаемых путевок, за исключением туристских, на основании которых указанным лицам оказываются услуги санаторно-курортными и оздоровительными организациями, находящимися на территории Российской Федерации, а также суммы полной или частичной компенсации (оплаты) стоимости путевок для не достигших возраста 16 лет детей, на основании которых указанным лицам оказываются услуги санаторно-курортными и оздоровительными организациями, находящимися на территории Российской Федерации.
Таким образом, налогообложению подлежат доходы физических лиц, полученные в форме путевки                    в оздоровительные организации, обеспечивающие отдых и оздоровление:

- для детей, достигших 16-летнего возраста, получивших в оздоровительные организации, находящиеся на территории Российской Федерации; 

- для детей в возрасте от 6 до 17 лет включительно, получивших путевку в оздоровительные организации, находящиеся за пределами Российской Федерации.
В соответствии со ст. 23 Налогового Кодекса РФ налогоплательщики обязаны уплачивать законно установленные налоги, представлять в установленном порядке в налоговый орган по месту учета налоговые декларации (расчеты), если такая обязанность предусмотрена законодательством о налогах и сборах. 
В году, следующем за отчетным, налогоплательщику необходимо получить подготовленную                           МКУ «Управление учета и отчетности образовательных учреждений» о полученных доходах по форме                        2-НДФЛ, предоставить декларацию в ИФНС г. Сургута и оплатить налог на доходы физических лиц                         в размере 13%.
4. Отказ от путевки. В случае отказа от путевки родителю (законному представителю) необходимо своевременно уведомить письменно департамент образования Администрации города, подав соответствующее заявление в департамент образования Администрации города или МКУ «МФЦ» об отказе с указанием причины отказа. В случае несвоевременного информирования и беспричинного отказа                           от путевки оздоровительная организация, куда предоставлена путевка ребенку, может понести расходы, связанные с бронированием места, билета, проведением других подготовительных мероприятий, и истребовать с родителей (законных представителей) ребенка сумму фактически понесенных затрат, т.к. МКУ «Управление учета и отчетности образовательных организаций» осуществляет расчеты                                          с оздоровительной организацией по факту оказанных услуг.

5. Дополнительная мера социальной поддержки для многодетных семей
В разделе 4 постановления Правительства Ханты-Мансийского АО - Югры от 09.10.2013 № 421-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Социальная поддержка жителей Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на 2014 - 2020 годы» определен механизм осуществления компенсации расходов на проезд к месту отдыха, оздоровления и обратно детям из многодетных семей по путевкам, предоставляемым исполнительными органами государственной власти автономного округа, органами местного самоуправления муниципальных образований автономного округа, а также по путевкам, предоставляемым работодателями и самостоятельно приобретенным многодетными родителями.
Компенсация расходов осуществляется родителю (законному представителю) детей из многодетных семей по фактическим затратам на их проезд к месту отдыха, оздоровления и обратно, но не более 7000 рублей и не чаще 1 раза в 2 года на каждого ребенка, выезжающего к месту отдыха, оздоровления и обратно.
Двухгодичный период по факту проезда к месту отдыха, оздоровления и обратно каждого ребенка исчисляется календарными годами, начиная с 1 января года, в котором впервые была осуществлена компенсация расходов.

Компенсацию расходов осуществляет казенное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Центр социальных выплат» (далее - Центр социальных выплат) по месту жительства многодетной семьи после прибытия детей из места отдыха, оздоровления к месту жительства на территории автономного округа.

Компенсация расходов по путевкам, предоставляемым для детей из многодетных семей исполнительными органами государственной власти автономного округа, органами местного самоуправления муниципальных образований автономного округа, осуществляется на основании списков детей из многодетных семей, направленных к месту отдыха, оздоровления и обратно и по заявлению родителя (законного представителя), подданного в уполномоченный орган с предоставлением документа, подтверждающего статус многодетной семьи.
6. Контактная информация
Департамент образования Администрации города

Адрес: г. Сургут, ул. Гагарина, 11, каб. 324, тел. 52-53-57, 52-53-47
МКУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в городе Сургуте»

Адрес: г. Сургут, Югорский тракт 38, ТРК «Сургут Сити Молл», 3-й этаж
МКУ «Управление учета и отчетности образовательных учреждений»

Адрес: г. Сургут, ул. Декабристов, дом 4, каб. 2, тел. 777-903
