
       Заседание Межведомственной  комиссии      по противодействию экстремистской деятельности  24.03.2015  (вопрос 2)


Информация
об итогах реализации мероприятий муниципальной программы «Профилактика экстремизма в городе Сургуте на 2014 -2020 годы»

С 01.01.2015 года в городском округе город Сургут действует муниципальная программа «Профилактика экстремизма в городе Сургуте на 2014-2020 годы», утвержденная  постановлением Администрации города от 02.12.2014 №8089, (с последними изменениями от 08.10.2015 №7081). 
Мероприятия муниципальной программы направлена на укрепление в городе толерантной среды, способной противостоять идеям экстремизма и ксенофобии, корректного и дружелюбного отношения к представителям различных этносов и вероисповеданий, на основе ценностей многонационального Российского общества, исторически сложившихся в Югре и в Сургуте традиций совместного проживания, соблюдения прав и свобод человека, поддержания межэтнического мира и согласия. Также на реализацию возможностей, определенных Стратегией  социально-экономического развития муниципального образования городской округ город Сургут на период до 2030 года,  в части создания комфортных условий для проживания населения,  в соответствии с приоритетами социально-экономического  развития города (решение Думы города от 08.06.2015 №718-V ДГ «О стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ город Сургут на период до 2030 года»). 
Цель  муниципальной  программы: создание в городе толерантной среды на основе ценностей  многонационального российского общества, общероссийской региональной гражданской идентичности и социально-культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека, способной противостоять идеям экстремизм и ксенофобии.  
	Администратор муниципальной программы отдел по вопросам общественной безопасности Администрации города, соадминистраторами  муниципальной программы являются:
- департамент образования Администрации города,
-управление общественных связей Администрации города,
- МКУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг города Сургута».
 
Финансирование муниципальной программы осуществляется из средств местного бюджета. На 2014-2020 годы на финансирование мероприятий программы предусмотрена сумма в 3 807 936 тыс. руб. На 2015 год запланировано  – 535 661 руб. 

	 На 2015 год денежные средства, запланированные в бюджете города, на реализацию муниципальной программы в размере 535 тыс. 661руб.  освоено -   533 163,346руб.  (-24 976,54руб).
Мероприятия департамента образования: 



Мероприятие 1.1.Релизация проекта «Растем вместе» (формирование у учащихся культуры толерантности и этнокультурной компетентности). – 40 тыс. руб.

Мероприятие 2.1.Организация и проведение обучающих семинаров для учителей и специалистов психолого-педагогического сопровождения детей мигрантов - 150 тыс. руб.
Мероприятие 2.2.Проведение курсов «Развитие языковой, речевой компетентности детей мигрантов, не владеющих русским языком – 195 тыс. 661 руб.
	
Мероприятие  МКУ «МФЦ города Сургута»
Мероприятие 3.2.Организация проведения семинаров по профилактике экстремизма – 125 023,46 руб. (экономия   24 976,54 руб. направлена в бюджет города).

	В рамках мероприятий муниципальной программы, соадминистраторами которой  являются:
- отдел по вопросам общественной безопасности Администрации города в 2015 году проведено 4 заседания Межведомственной комиссии по противодействию экстремизма в муниципальном образовании городской округ город Сургут (12.03.2015 протокол №1, 30.06.2015 протокол №2, 18.08.2015 протокол №3, 17.12.2015 протокол №4).
	В ходе заседаний рассмотрено 22 вопроса, вынесено 46 протокольных поручений в адрес структурных подразделений Администрации города, УМВД РФ по городу Сургуту, ОУФМС.
- управление общественных связей Администрации города  в 2015 году проведено 4 заседания общественного совета по вопросам этнических и религиозных сообществ при Главе города.

[bookmark: _GoBack]	С 01.01.2016 года  в муниципальном образовании городской округ город Сургут вступает в силу муниципальная программа «Профилактика правонарушений и экстремизма в городе Сургуте на 2014 – 2030 годы».  На реализацию мероприятий  в 2016 году  предусмотрено 564 тыс. 664руб.
- департамент образования – 414 тыс. 664 руб.;
- МКУ «МФЦ города Сургута» - 150 тыс. руб.


Начальник отдела по вопросам
общественной безопасности
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