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«О реализации основных направлений молодёжной политики на муниципальном уровне как форма профилактики экстремизма в молодёжной среде»

Содокладчик: Управление физической культуры и спорта

Правовые и организационные основы противодействия экстремистской деятельности, ответственность за её осуществление определены Федеральным законом от 25.07.2002 № 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности" (с изменениями от 23.11.2015 № 314-ФЗ).

Данным Законом в качестве признаков экстремистской деятельности названы следующие общественно опасные деяния:
· насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации;

· публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность;

· возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни;

· пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности, или отношения к религии;

· нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности, или отношения к религии;

· воспрепятствование осуществлению гражданами их избирательных прав и права на участие в референдуме или нарушение тайны голосования, соединенные с насилием либо угрозой его применения;

· воспрепятствование законной деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, избирательных комиссий, общественных и религиозных объединений или иных организаций, соединенное с насилием либо угрозой его применения;

· совершение преступлений по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти, или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы (пункт "е"      часть 1 статья 63 Уголовного кодекса Российской Федерации);

· пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций;

· публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения;

· публичное заведомо ложное обвинение лица, замещающего государственную должность Российской Федерации или государственную должность субъекта Российской Федерации, в совершении им в период исполнения своих должностных обязанностей деяний, указанных в настоящей статье и являющихся преступлением;

· организация и подготовка указанных деяний, а также подстрекательство к их осуществлению;

· финансирование указанных деяний либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе путем предоставления учебной, полиграфической и материально-технической базы, телефонной и иных видов связи или оказания информационных услуг.

В рамках регламентации профилактики экстремистской деятельности в статье 5 Федерального закона "О противодействии экстремистской деятельности" предусмотрено осуществление федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления профилактических, в том числе воспитательных, пропагандистских, мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности. При этом установлено, что такие меры осуществляются указанными субъектами в пределах своей компетенции в приоритетном порядке.
Экстремизм в молодежной среде можно рассматривать как неадекватный способ разрешения социально-политических противоречий некоторой части молодежи в области классовых, межэтнических, религиозных и иных социальных отношений соответствующими субъектами последних.

На сегодняшний день молодежный экстремизм выражается в пренебрежении к действующим в обществе правилам поведения, к закону в целом, появлении неформальных молодежных объединений противоправного характера. Развитие молодежного экстремизма – это свидетельство недостаточной социальной адаптации молодежи, развития асоциальных установок ее сознания, вызывающих противоправные образцы ее поведения. 
Основными содержательными чертами молодежного экстремизма являются: агрессия (физическая, вербальная, психологическое давление и травля); отсутствие толерантности и негативное отношение к каким-либо социальным группам (обычно к другим национальностям); пропаганда своих идей, демонстрация символики, своего превосходства; неприятие социальных норм и ценностей окружающих людей, игнорирование законов; массовость, групповой характер экстремистских проявлений. Одной из существенных черт экстремистского поведения является демонстративность - провоцирующее, вызывающее поведение, демонстративное непослушание и дерзость в разговоре.

Немаловажную роль в проявлении экстремистской деятельности играет внутренняя миграция населения. Использование различными национальными и религиозными движениями этнической принадлежности в качестве инструмента провокации межнациональной и межконфессиональной напряженности.
Понимание потребностей, толкающих молодых людей к участию в экстремистских группах, позволяет скорректировать направления профилактической работы с обучаемыми и воспитанниками. Первые места среди психологических выгод экстремистского поведения занимают «занятие свободного времени», «возможность реализовать свою активность» и «удовлетворение потребности в общении». 
Важную роль в профилактической работе играют следующие факторы: формирование установок толерантности; формирование положительной социальной идентичности; создание условий, при которых каждый обучающийся ощущает значимость своей личности; формирование способности к нестереотипному, широкому восприятию мира; накопление опыта успешной деятельности в мультикультурной среде; показ и обеспечение социально приемлемых путей реализации социальной активности.

Физическая культура и спорт и связанные с ними отношения играют сегодня важную роль в обеспечении и охране здоровья населения, представляя собой эффективное средство индивидуального развития личности и её успешной интеграции в общество, профилактики наркомании, алкоголизма, токсикомании, насилия, экстремистской деятельности, детской и молодежной преступности.
На территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры проживают представители более 120 национальностей в связи, с чем округ и город Сургут являются привлекательной средой для проявления таких негативных явлений как экстремизм, этносепаратизм и терроризм. 

Развивая физическую культуру и массовый спорт среди различных групп населения, пропагандируя здоровый образ жизни, мы уже принимаем участие в профилактике негативных явлений в обществе и решаем следующие задачи:

1.
Обеспечение досуга и занятости детей, подростков и молодёжи.

В городе Сургуте систематически занимаются физической культурой и спортом 91 тысяча 864 человека или 26,04% от среднегодовой численности населения, в том числе: студентов
- 1110 человек.

Охват детей, подростков и молодёжи, задействованных в летний период 2016 года различными формами отдыха, оздоровления и занятости на территории муниципального образования составил более 11 тысяч человек.

На территории города осуществляют деятельность 38 местных и 8 региональных общественных объединений по видам спорта (спортивным дисциплинам).

Деятельность в сфере физической культуры и спорта на территории города осуществляют 187 организаций города, в том числе 9 муниципальных учреждений, подведомственных управлению физической культуры и спорта.

В сфере дополнительного образования детей в городе осуществляют деятельность 10 спортивных школ:

- 7 муниципальных школ, подведомственных департаменту культуры, молодежной политики и спорта,

- 2 частные школы. 

Общее количество занимающихся в спортивных школах города – 9279 человек, из них 3510 воспитанников или 37,8% имеют спортивные разряды и звания.

В городе развиваются 69 видов спорта, из них 45 в муниципальных учреждениях спортивной направленности.

Большой популярностью среди занимающихся различными видами спорта (2015 год – 50 964 чел., 2014 год – 46 311 чел.) пользуются:  

- водные виды спорта (плавание, синхронное плавание) – 10031 человек или 19,7% от общего числа занимающихся видами спорта; 

- игровые виды спорта (баскетбол, волейбол, футбол) – 9085 человек или 17,8% от общего числа занимающихся видами спорта.

- боевые виды спорта и единоборства – 8576 человек или 16,8%;

- зимние виды спорта (биатлон, лыжные гонки, полиатлон, сноуборд, фигурное катание на коньках, хоккей, керлинг) – 4442 человек или 8,7% от общего числа занимающихся видами спорта.

Учреждения физической культуры и спорта Сургута, являясь открытыми социальными институтами, выступают площадками для аккумулирования и ретрансляции национальных традиций и культур. В учреждениях физической культуры и спорта занимаются представители более 10 национальностей. Среди лиц, исповедующих религию Ислама, востребованы виды спорта по единоборствам: каратэ, самбо, дзюдо, кудо, тхэквондо, кикбоксинг, бокс, греко-римская борьба, вольная борьба, ушу, айкидо, армспорт, восточное боевое единоборство, тайский бокс и т.п.

По привлечению детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом большую роль играет муниципальное бюджетное учреждение Центр физической подготовки «Надежда» (далее – ЦФП «Надежда»), в котором осуществляют свою деятельность 6 физкультурно-спортивных клубов «Мушкетеры Сургута», «Грация», «Огнеборец», «Мечта», «Золотая шайба», «Белая ладья» и физкультурно-оздоровительное объединение «Спортград».

Занятия в физкультурно-спортивных клубах проводятся по 9 видам спорта: легкая атлетика, художественная гимнастика, спортивная акробатика, фитнес-аэробика, в том числе брэйк-данс, как вид хип-хоп аэробики, хоккей, футбол, фехтование, шахматы.
Для лиц с ограниченными физическими возможностями (ФСКИ «Мечта») занятия проводятся по 6 физкультурно-оздоровительным и спортивным направлениям: настольный теннис, плавание, в т.ч. плавание «мама + ребенок», легкая атлетика, пауэрлифтинг, шахматы, мини-футбол.
Физкультурно-оздоровительное объединение «Спортград» включает в себя 15 физкультурно-оздоровительных пунктов по работе с населением, где  работают 15 педагогов-организаторов, осуществляющих  спортивно-массовую, культурно - досуговую  деятельность с детьми и подростками по месту  жительства в различных микрорайонах города.

В физкультурно-оздоровительных объединениях физической культурой и массовым спортом охвачено 8469 человек, из них девушек и девочек – 6224 чел., ребята имеют возможность заниматься плаванием, легкой атлетикой, настольным теннисом, дартсом, шашками, шахматами, различными игровыми видами спорта.

МБУ ЦФП «Надежда» является исполняющей организацией по проведению городских комплексных спартакиад: среди детей и подростков по месту жительства и среди семейных команд «Папа, мама, я – дружная спортивная семья».

В ЦФП «Надежда» физической культурой и массовым спортом занимается 10048 чел., из них в физкультурно-спортивных клубах – 1586 чел. (в т.ч. инвалидов – 216 чел.), в физкультурно-спортивных объединениях – 8469 чел.  

В спортивно-массовых мероприятиях различного уровня приняло участие 7375 человек.
В рамках социального партнерства в учреждении внедрён интегрированный проект «Двор и Ко», позволяющий привлечь к физкультурно-спортивным мероприятиям жителей микрорайонов города, не охваченных социокультурной деятельностью, в котором уже приняли участие более 2400 жителей города.

В целях развития физической культуры и массового спорта разработан                               и внедрён Проект «Сургут спортивный!». Участниками проекта стали 1170 горожан. Совместно с МАУ ДО СДЮСШОР «Олимп» в рамках общегородской добровольческой акции «100 000 Добрых Дел» проведена спортивная игра-путешествие для детей, больных сахарным диабетом «Я сам». 

В 2015 году, в предзнаменовании 70-летия Великой Победы, на базе пункта по работе с населением № 3 внедрён и успешно реализуется проект гражданско-патриотического воспитания «Витязь».

Большое внимание в учреждении уделяется организации летней оздоровительной кампании. По программе «Парус Надежда», занявшей I место в окружном смотре-конкурсе, с 2011 по 2016 годы отдохнули 1260 человек. С 2014 года в летний период на хоккейных кортах «Москва», «Виктория», «Старт», «Магистраль» организуются спортивные площадки временного пребывания детей. Число детей, посещающих спортивные площадки за период 2014-2016 годов составило свыше 1650 человек.

Муниципальное бюджетное учреждение Центр физической подготовки «Надежда» победитель и призёр окружных смотров-конкурсов: «Лучшая постановка массовой физкультурно-спортивной работы с детьми, подростками и молодежью в физкультурно-спортивных клубах по месту жительства и учебы», «На лучшую спортивную площадку», «На лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивной работы среди лиц с ограниченными возможностями», «На лучший оздоровительный лагерь Ханты-Мансийском автономном округе - Югре».

По итогам 2014 года МБУ ЦФП «Надежда» является лауреатом Всероссийского смотра-конкурса «Лучшая постановка массовой физкультурно-спортивной работы по месту жительства и учебы».

Прием на работу и набор желающих в группы по видам спорта                                     в учреждениях, подведомственных управлению физической культуры и спорта, осуществляется независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств.
2. В целях формирования и воспитания понимания и уважения к национальным ценностям через систему физической культуры и спорта в учреждениях, подведомственных управлению физической культуры и спорта, в процессе тренировочных занятий с воспитанниками проводятся мероприятия аудиторных форм информирования (классные часы, беседы, лекции), обсуждения (дискуссии и круглые столы), выступления полицейских и тренинги, направленные на профилактику терроризма и экстремизма, укрепление установок толерантного сознания и поведения, формирование коммуникативных навыков. 

В 2016 году с воспитанниками учреждений, подведомственных управлению физической культуры и спорта, проведено 54 профилактических мероприятия, в том числе: встречи с представителями правоохранительных органов, религиозных общественных организаций, организаций города, осуществляющих работу с детьми и подростками; конкурсы рисунков; мультимедийные занятия; просмотр видеофильма «Дети Беслана», участие в городском мероприятии, посвященном памяти жертв террористических актов.
Тренерами, тренерами-преподавателями, педагогами-организаторами не реже 3 раз в год проводятся собрания и встречи с родителями воспитанников учреждений, направленные на формирование ответственного отношения родителей к здоровью детей и их физическому воспитанию, с включением вопросов по профилактике экстремизма.  

С работниками учреждений проводятся обучающие семинары и практические занятия по организации эвакуации и по оказанию доврачебной помощи при чрезвычайных ситуациях. 
На педагогических советах рассматриваются вопросы по организации профилактической работы, направленной на противодействие проявления экстремизма среди воспитанников.
В спортивных сооружениях (на объектах спорта) муниципальных учреждений размещена наглядная информация по профилактике экстремизма и этносепаратизма. 
В целях обеспечения безопасности трудовых коллективов и воспитанников учреждений на объектах спорта: 

- организован контрольно–пропускной режим, обеспечивающий безопасное пребывание людей в зданиях комплекса, постоянный контроль за территорией учреждения и прилегающей местности.

- оборудовано громкоговорящее оповещение людей о возникновении ЧС на объекте, имеется кнопка экстренного вызова органов милиции.

- разработан план проведения антитеррористических мероприятий.

- актуализирован паспорт безопасности.

- разработаны планы и схемы эвакуации персонала и людей из учреждения при угрозе возникновения и совершенном террористическом акте.

- изданы приказы о возложении ответственности на тренерско-преподавательский и педагогический персонал по профилактике и предупреждению проявления экстремизма и этносепаратизма среди учащихся спортивных школ.

- перед проведением спортивно-массовых мероприятий проводятся обследования зданий на предмет выявления взрывчатых устройств с составлением актов.

- с персоналом спортивных школ на рабочих местах проведены инструктажи по действиям при угрозе террористического акта.

4. Для Сургута, как города многонационального (проживают более 100 национальностей), обеспечение гармоничного сосуществования и конструктивного взаимодействия всех представленных в городском сообществе этноконфессиональных групп, является важным фактором социальной стабильности.
В городе ежегодно проводится свыше 350 физкультурных и спортивных мероприятий. В период проведения спортивных и физкультурных мероприятий с их участниками проводятся просветительские лекции и беседы, направленные на профилактику экстремизма и этносепаратизма.

На территории города проведено 116 официальных спортивных мероприятий, в том числе:  

5 спортивных соревнований всероссийского уровня:

-
лыжня гонка в рамках Всероссийской массовой лыжной гонки "Лыжня России 2016";

-
III Тур Чемпионата России I Лиги Чемпионата Урала по волейболу среди мужских команд;

-
Х Всероссийское соревнование класса «А» по боксу среди мужчин и женщин памяти МС основателя бокса в г. Сургуте П.С. Малаховского;

-
Первенство Уральского Федерального округа по фехтованию среди юношей и девушек до 18 лет;

-
Чемпионат Уральского Федерального округа по дзюдо среди мужчин и женщин;

-
18 соревнований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;

- 93 официальных муниципальных городских физкультурных и спортивных мероприятий.

В официальных муниципальных физкультурных и спортивных мероприятиях приняли участие 5433 человека, в том числе:

- городская комплексная спартакиада среди семейных команд (5 видов спорта) – 183 участника;

- соревнования среди детей, подростков и молодежи по месту жительства (клубные и ФОО) (10 ед.) – 944 участника, из них 11 иногородних.

На территории города Сургута в течении 2014, 2015, 2016 года управление  физической культуры и спорта Администрации города Сургута совместно с управлением общественных связей и Федерацией национальной спортивной борьбы народов Севера, Сибири и Дальнего Востока проводит спартакиаду национально-культурных объединений в целях формирования здорового образа жизни национально-культурных общественных организаций, сохранения спортивных традиций и связей, привлечения представителей национально-культурных объединений к активной общественной жизни города.  

В 2014 году спартакиада включала в себя 6 видов спорта: мини-футбол, нарды, шахматы, плавание, настольный теннис, национальная борьба народов Ханты и Манси.  

Участие приняло 12 национально-культурных объединений (172 человека), победителями спартакиады стали.

1 место -  Общественная организация города Сургута «Армянский национально-культурный центр «Арарат»;

2 место -  общественное объединение Национально-культурная автономия Азербайджанцев Ханты-Мансийского автономного округа-Югры;

3 место - Общественное объединение «Национально-культурная автономия представителей республики Дагестан в городе Сургуте».

В мини-футболе и национальной борьбе народов Ханты и Манси приняло наибольшее количество участников.

В 2015 спартакиада включала в себя 6 видов спорта: мини-футбол, шахматы, легкая атлетика, бильярд, пулевая стрельба из пневматической винтовки, национальная борьба народов Ханты и Манси.  

Общее количество участвующих составило 192 человека. 

В мини-футболе и национальной борьбе народов Ханты и Манси приняло наибольшее количество участников.

Участие приняло 15 (из них 2 вне конкурса) национально-культурных объединений (196 человек), победителями спартакиады стали.

1 место - общественное объединение «Национально-культурная автономия представителей республики Дагестан в городе Сургуте»;

2 место - общественная организация «Национально-культурная автономия татар города Сургута»;

3 место – национально-культурное объединение «Новороссия».

В 2016 спартакиада включает в себя 6 видов спорта: мини-футбол, шахматы, нарды, бильярд, волейбол, национальная борьба народов Ханты и Манси.  

Общее количество участвующих составило 141 человек. 

