Стенограмма
 ежегодной итоговой пресс-конференции
Главы города Сургута Дмитрия Попова на тему: «Об основных итогах социально-экономического развития Сургута в 2015 году»

	Пресс-конференция Главы города Сургута Дмитрия Попова состоялась 24 декабря 2015 года в эфире телеканала С-1. Видеозапись пресс-конференции размещена на сайте телекомпании «СургутИнформТВ» по ссылке: http://sitv.ru/arhiv/video/quotes/86261/. 

Ведущий Ярослав Петренко: 
– Здравствуйте, уважаемые телезрители, здравствуйте, коллеги, рады вас приветствовать на итоговой пресс-конференции главы города Сургута Дмитрия Попова. Надеюсь, что сегодня мы услышим исчерпывающие ответы, так сказать, из первых уст, на волнующие нас всех вопросы. Пользуясь хозяйским правом, Дмитрий Валерьевич, задам вопрос первым. 
2015 год был таким, мягко говоря, непростым. Кризис так или иначе коснулся практически каждого. Люди ощутили это на своих доходах и, как следствие, расходах. Скорректировал ли кризис как-то планы администрации Сургуту или как-то повлиял на жизнь в городе?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Наверное, ключевым показателем кризисной ситуации, которая действительно в 2015 году была не только в Югре, но и в России, в отдельных странах мирового сообщества, является показатель наполняемости бюджета. 
Тут, кстати, положительная динамика по сравнению с бюджетом, который мы утвердили в декабре прошлого года. Итоговой результат, который мы ожидаем, идет с плюсом как по доходной, так по расходной части почти на десять процентов. Казалось бы, показатель, динамика положительная. Благодаря этому нам удалось выполнить все муниципальные программы, все планы. Мы не ухудшили качество муниципальных услуг. Но все-таки кризисные явления нас коснулись на примере двух конкретных объектов, причем значимых для нас  – строительство бассейна с 50-метровой дорожкой и окончание строительства поликлиники «Нефтяник» в 37 микрорайоне. 
И в том, и в другом случае кризисные явления коснулись не нас напрямую, а коснулись застройщиков в связи с тем, что значительно выросла стоимость оборудования, а к тому же нам пришлось заменять импортное оборудование на отечественные аналоги. Естественно, выросли цены на строительные материалы. И, к сожалению, планы по вводу этих объектов до конца 2015 года не сбылись, но мы планируем завершить строительство и поликлиники, и бассейна в 2016 году. Поэтому, с одной стороны, кризис вроде бы и не особо коснулся, с другой стороны, определенное влияние оказал. 

Ведущий Ярослав Петренко: 
– Спасибо, Дмитрий Валерьевич. Я предлагаю перейти непосредственно к пресс-конференции. Обычно бразды правления на таких мероприятиях у человека, отвечающего за информационную политику в нашем городе. Рад представить и передать слово пресс-секретарю главы города Екатерине Швидкой. 
	
Начальник управления информационной политики Администрации города–пресс-секретарь Главы Екатерина Швидкая: 
– Спасибо, Ярослав. Да, мы уже второй год подряд проводим в таком телевизионном формате традиционную пресс-конференцию главы города Дмитрия Валерьевича Попова. И сегодня я вас всех приветствую. Рамками эфира мы ограничены, поэтому я предлагаю 45 минут разделить условно на три больших блока, которые будут наиболее интересны телезрителям: это городское хозяйство, экономика и планы. 
Начнем с самой актуальной темы –  городского хозяйства. Но я тоже воспользуюсь правом и задам вопрос, который в принципе сегодня хотели бы задать все журналисты, не только города Сургута: это касается ситуации, произошедшей недавно в ТЦ «Аура». Дмитрий Валерьевич, я знаю, что вам оперативно всегда сообщают обо всех происшествиях в городе, и вы все близко принимаете к сердцу, особенно если есть пострадавшие. То, что произошло, благодаря оперативной работе наших журналистов уже знает вся страна. Каково состояние пострадавших?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Действительно, я получил оперативно информацию о том, что произошло вчера в ТЦ «Аура». Все вы знаете, что там произошло обрушение фрагмента люстры. Первый вопрос, который я задал, – есть ли пострадавшие? К сожалению, пострадавшие есть. 
О причинах, и кто виноват в том, что произошло, разберутся компетентные органы. Соответствующие следственные действия уже проводятся. Но меня больше в этой ситуации беспокоило состояние пострадавших. Оперативно отработали службы скорой помощи, все пострадавшие были доставлены в наш окружной травматологический центр. Им была оказана необходимая помощь. Женщине, которая пострадала больше всех, была проведена оперативно операция. 
К счастью, ее самочувствие улучшается, ее состояние сегодня расценивается как средней степени тяжести. Она уже переведена из реанимационной палаты в обычную палату в отделение нейрохирургии. Девушка, подросток шестнадцати лет, тоже в состоянии средней степени тяжести с положительной динамикой. Самое главное, что состояние двухлетнего ребенка, который тоже пострадал, характеризуется как удовлетворительное. Меня интересовало больше всего состояние пострадавших. Сегодня я за их жизнь уже не беспокоюсь. 

Начальник управления информационной политики Администрации города–пресс-секретарь Главы Екатерина Швидкая: 
– Спасибо, Дмитрий Валерьевич. Коллеги, я знаю, что вопросов у вас гораздо больше, чем войдет в телевизионную версию. Мы запишем телевизионную версию. Затем, если останутся вопросы, останемся в студии, работаем дальше. Телезрители смогут увидеть полную версию на сайте наших коллег  «СургутИнформТВ» по адресу: www.sitv.ru  и первый вопрос также на правах хозяев площадки я предлагаю задать редактору телекомпании «СургутИнформТВ» Дмитрию Завьялову.

Редактор телекомпании «СургутИнформТВ» Дмитрий Завьялов:
– Добрый вечер всем. Дмитрий Валерьевич, учитывая наше непростое кризисное время, мы понимаем, что любое повышение коммунальных платежей у жителей вызывает раздражение. И соответственно, их отношение к справедливости их оплаты. По концу года это особенно заметно. Мы понимаем, что долги за услуги ЖКХ сейчас больше миллиарда рублей. Долги по программе капитального ремонта примерно полмиллиарда рублей. Ваше отношение к существующей проблеме? Вы понимаете тех сургутян, которые сейчас не могут платить? Или вы считаете, что несмотря на то, что реальные доходы горожан снижаются, это все-таки необходимо делать?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Отношение к собираемости взносов на ремонт многоквартирных домов, и к платежам за ЖКУ, конечно, к той собираемости, которую мы имеем сегодня, с теми цифрами, которые вы назвали, конечно, резко отрицательное. Несмотря на кризисные явления, мы должны выполнять свои обязательства. И долги в миллиард рублей, даже миллиард двести по услугам ЖКХ по цепочке передаются и на те организации, которые осуществляют управление многоквартирными домами.
Они сказываются на финансовом состоянии муниципальных предприятий, которые являются ресурсоснабжающими. И буквально сегодня я подписал распоряжение – согласовал точнее – о выделении кредита Горводоканалу на сумму 250 миллионов рублей для того, чтобы закрывать  эти кассовые разрывы.  Когда он за свои услуги должен платить, а те, кто эти услуги получил, к сожалению не платят. Что касается сбора за коммунальные платежи: да, сумма действительно большая, но в этой ситуации меня все-таки несколько успокаивает процент собираемости. Эти долги накапливались годами. Сегодня собираемость услуг за услуги ЖКХ составляет порядка 96-97%. Большая часть сургутян все-таки платит. И если посмотреть категории, которые не платят, я уверен в том, что наши пенсионеры, воспитанные в советские времена, не имеют долгов за ЖКУ. 
Мы же видим в своих подъездах, когда у нас вывешивают – понятно, что не пишут фамилии, но пишут номера квартир наших соседей, которые имеют долги. Мы же видим, на каких машинах они ездят, как они одеваются. Поэтому сказать, что мы сегодня отдаем последнее за услуги ЖКХ я, конечно же, не могу. Поэтому платить обязательно надо, несмотря ни на какие кризисные явления. 
Что касается ремонта многоквартирных домов: да, мы находимся на второй строчке в рейтинге муниципальных образований по проценту собираемости взносов. Хуже нас дело обстоит только в Мегионе. Мы должны были собрать в течение года миллиард. Собрали 500 миллионов. Таким образом, процент собираемости у нас 50. 
Я считаю, что эту ситуацию нужно исправлять, и ее нужно исправлять на конкретных примерах реализации этой программы. В этом году мы планировали отремонтировать капитально 51 крупнопанельный дом в городе Сургуте. 43 уже отремонтированы, и осталось восемь. Все работы будут закончены до конца 2015 года. Затраты составляют 473 миллиона рублей. То есть, в итоге мы никому не оказались должны, я имею в виду, не залезли в карман других муниципальных образований. 
Мы собрали ровно столько, сколько в итоге заплатили. Но нужно же смотреть и на перспективу. Ведь эта программа  рассчитана на 30 лет, и если мы каждый год будем собирать по 50%, то с каждым годом эта ситуация будет просто ухудшаться. В плане ремонта на следующий год у нас 71 дом уже заявлен. И сумма затрат там будет выше – миллиард двести. Если мы соберем еще половину, то нам фактически уже в 2016 году придется вносить изменения в эту окружную программу. Потому что если не будет живых денег в фонде, никто за нас платить не будет. 
Поэтому я обращаюсь ко всем сургутянам внимательно посмотреть, оценить свои перспективы. Ведь те взносы, которые мы платим, мы проводим, работаем на конкретном доме. Все работы согласовываются с жителями этих домов. Приемка осуществляется публично, комиссионно, с представителями как департамента городского хозяйства, так и представителями конкретного дома, где эти работы проведены. Поэтому я надеюсь на сознательность сургутян, и что несмотря на кризисные явления, мы эту ситуацию поправим, как по платежам за ЖКХ, так и по взносам за ремонт многоквартирных домов. 

Редактор телекомпании «СургутИнформТВ» Дмитрий Завьялов:
– Дмитрий Валерьевич, как вы относитесь к заявлениям некоторых политиков, которые постоянно твердят о том, что программа по капитальному  ремонту уже в заморозке. Это влияет на ситуацию с неплатежами? 

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Я думаю, влияет. Действительно какая-то часть жителей города Сургута, которые раздумывали нужно ли платить или не нужно, послушав в том числе, достаточно известных политиков принимают решение, что, наверное, можно и не платить. 
Конечно, это отрицательно сказывается и на проценте собираемости. Но, наверное, если мы только вошли в эту программу, если мы сегодня только делаем первые шаги, замораживать ее в сегодняшней ситуации смысла нет. Ведь дома в любом случае будут изнашиваться, и нам рано или поздно придется изыскивать средства для того, чтобы их капитально ремонтировать. Но порядок цифр мы уже понимаем: 500 миллионов на 40 – 50 домов, 1 миллиард 200 миллионов – на 70 домов. А у нас на 30 лет в программе более тысячи многоквартирных домов уже стоит сегодня. И понятно, что затраты на их ремонт соизмерим с годовым бюджетом города Сургута. 
Но, наверное, мы не сможем себе позволить закрыть все школы, прекратить пассажирские перевозки, прекратить обеспечение нашего жилья светом, водой для того, чтобы решить проблему ремонта. Такого быть не должно и быть не может. Никто на себя такую ответственность не возьмет. Может быть спорным вопрос по установлению размера платы. Но здесь тоже все рассчитано, и на примере конкретных домов, которые отремонтированы, можно посмотреть какие затраты были понесены и из фонда проплачены на каждый конкретный дом. 
Поэтому я считаю, что нужно привлекать общественность, общественный совет по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, активных жителей города Сургута и пояснять эту ситуацию. Но платить, я считаю, нужно обязательно. 

Корреспондент телерадиокомпании «Север» Дмитрий Теряев:
– Дмитрий Валерьевич, я хотел бы задать вопрос о строительстве и ремонте дорог на 2016 год: какие планы, собираетесь, может быть, какие-нибудь технологии использовать, как на Грибоедова использовали?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Мы ставили себе планку, как и в 2015 году, изыскать средства порядка 500 миллионов на ремонт улиц города Сургута, понимая, что нам минимум еще 2 года нужно такие темпы выдерживать. У нас достаточно большие средства были запланированы на реконструкцию, на капитальный ремонт улицы Крылова, по примеру того, как мы сделали на улице Грибоедова. 
Но в ходе согласования проекта бюджета с депутатами было принято, на мой взгляд, правильное взвешенное и согласованное решение, что учитывая недостаток средств, мы сегодня должны вернуться к методу сплошного асфальтирования, и те средства, которые изначально лежали в строке бюджета на капитальный ремонт одной улицы весной. Когда мы уточним, после того когда снег сойдет и комиссионно объедем все дороги, мы согласуем перечень улиц, которые у нас в 2016 году будут отремонтированы. И ключевое, что нам необходимо будет сделать, – это постараться максимально изыскать новейшие технологии, которые позволили бы нам бороться с колейностью. Это сегодня действительно наш бич. 

	Корреспондент телерадиокомпании «Сургутинтерновости» Дмитрий Круковец: 
– Позвольте в продолжение темы дорожных вопросов еще один. Компания «Сургутнефтегаз», градообразующее предприятие, в этом году помогало довольно солидно, если не ошибаюсь, около 130 миллионов. Речь шла о том, чтобы и Югорский тракт отремонтировали с помощью партнеров и этой компании. Есть разговор о том, чтобы может, нам помочь?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Сургутнефтегаз в этом году выполнил действительно достаточно большой объем работ, в том числе, и по промышленной зоне, и часть улиц в районе НГДУ. Это сумма 130 миллионов рублей. И в прошлом 2014 году они тоже достаточно хорошо нам помогли, подставив плечо в трудную минуту. Тогда сумма была несколько меньше, но тоже достаточно внушительная – 90 миллионов. 
Мы отремонтировали в этом году часть Югорского тракта между улицей Показаньева и конно-спортивной базой, на вторую половину средств, к сожалению, не хватило. Эту часть улицы мы обязательно закончим за счет собственных средств. Это были наши встречные обязательства к Сургутнефтегазу. Закончим в 2016 году. Конечно, будем обращаться к нашим градообразующим предприятиям – смогут ли они в этой действительно непростой экономической ситуации продолжить помогать нам ремонтировать улицы города Сургута.

Корреспондент газеты «Сургутские ведомости» Елена Задорожная:
– Дмитрий Валерьевич, у меня вопрос по благоустройству города. Как известно, в уходящем году, к сожалению, ни один двор отремонтирован в городе не был. Тем не менее, благоустройство города продолжалось, т.е. в отдельных микрорайонах были открыты скверы, отдельные территории были оформлены художественной подсветкой. Хотелось бы узнать о приоритетах на 2016 год. И стоит ли вообще заниматься благоустройством города в условиях, когда городская казна испытывает такой большой дефицит?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– А можно встречный вопрос: вот вы, как житель города, как думаете, необходимо заниматься его благоустройством, в том числе и придомовых территорий, благоустройством скверов и парков?

Корреспондент газеты «Сургутские ведомости» Елена Задорожная:
–  Думаю, что да, обязательно.

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Наши мнения совпадают. Мы действительно в 2015 году в связи с отсутствием средств в бюджете не отремонтировали ни один двор. На 2016 год мы заложили сумму порядка 50 миллионов рублей. 
Но я напомню вам, что когда реализовывали программу по благоустройству придомовых территорий, мы привлекали средства округа. К сожалению, в 2016 и в 2015 году этого нет. И средства собственников, жителей. И показатель участия жителей в благоустройстве своей же территории достигал у нас в 2013 году уже 20 процентов. В этом году мы пойдем этим же путем. У нас есть сформированные заявки. 
У нас есть решение собраний собственников, которые готовы участвовать в благоустройстве своих дворов с перечнем работ и конкретной суммой софинансирования. И как только начнется новый 2016 год, мы с учетом критерий, которые определены, будем определять те дворы, в которых в 2016 году проведем ремонтные работы. 
Что касается благоустройства скверов, планируется благоустройство трех скверов начиная с 2016 года в 5А микрорайоне, 31 микрорайоне и микрорайоне 11Б.

	Корреспондент телерадиокомпании «Сургутинтерновости» Дмитрий Круковец: 
– Экономический вопрос о цели: можете вы оценить бюджет, который приняли на 2016 год как кризисный или все в рабочем порядке?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Бюджет 2016 года кризисным, наверное, назвать нельзя, но он достаточно сбалансирован. При формировании бюджета 2016 года мы понимали, что инвестиционная составляющая у нас будет снижаться. Главный приоритет, который мы поставили – не начинать новых строек, пока мы не поймем перспективы и бюджетной обеспеченности, и вообще экономической ситуации в стране, в регионе и городе. 
Для того чтобы эту инвестиционную составляющую нам сохранить, мы в источниках финансирования дефицита бюджета заложили условно кредитные средства порядка 650 миллионов рублей. Но я очень надеюсь, что на стадии исполнения бюджета мы сможем избежать кредитования за счет дополнительных доходов, которые получит казна из других источников, в первую очередь, от налогов на доходы физических лиц. 
И если смотреть тенденцию 2015 года, она в первой половине года была действительно достаточно напряженной. Мы основной источник дохода бюджета не выполняли в процентном соотношении. Только летом ситуация изменилась. Повторю, в итоге бюджет 2015 года у нас плюсом по сравнению с ранее утвержденным по доходной и по расходной части на 10 %.  Бюджет 2016 года, если мы смотрим в абсолютном выражении, конечно же, меньше итоговых показателей 2015 порядка на 2 миллиарда, как по доходам, так и по расходам.

	Выпускающий редактор газеты «Новый город» Дмитрий Щеглов:
– Тем не менее, согласно российской статистике, реальные доходы населения в этом году упали на 10 %, то есть, это означает, что может быть, с каким-то отложенных эффектом, но ударит по нашему бюджету. Тем более, вот вы говорите, что инвестиционная часть бюджета уже сокращается. Имеем ли мы риск того, что мы уже в ближайшие год, два, может быть, три в этих тяжелых экономических условиях придем к ситуации, когда бюджета развития в принципе не будет? У нас будут обязательные расходы на содержание детских садов наших новых, различных новых муниципальных предприятиях и зарплаты работникам, и все. У нас просто не будет денег на то, чтобы развиваться. Такое возможно, как вы оцениваете?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Теоретически это, конечно, возможно. Но мы очень надеемся на помощь окружных властей, потому что фактически все стройки, которые мы ведем последнее время  как раз за счет выделения средств из бюджета округа по тем программам, которые сегодня утверждены. 
Не хотелось бы останавливать город в развитии, но именно в этой сложной ситуации, нам необходимо больше уделять внимания привлечению инвестиций в город. За счет этого мы сможем увеличить доходную часть бюджета, в том числе, и не прибегая к заимствованию. Но и я не исключаю, что для того, чтобы развитие города не останавливалось, привлекать кредитные средства. Тем более, что рейтинг, который у нас есть кредитный, нам позволяет это делать. 

	Корреспондент РИА «URA.ru» Антон Степыгин: 
– Здравствуйте. Продолжая тему с НДФЛ, это все-таки ключевой источник доходной части бюджета. Вот коллега уже сказал, что по статистике доходы у населения падают. Есть ли какая-то у Администрации города стратегия для того, чтобы нивелировать возможные риски падения отчисления от НДФЛ в бюджет города?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Вопрос опять сводится к тому, что в случае недостатка финансовых средств в доходной части бюджета, мы будем привлекать средства в виде заимствований. Что касается НДФЛ, да, в среднем, доходы населения и по городу Сургуту, и по Югре, и по Российской Федерации снижаются, нам в этой ситуации большой плюс, что основными плательщиками НДФЛ у нас являются все-таки работники градообразующих предприятий. И ситуация в градообразующих предприятиях пока особых опасений не вызывает. Во всяком случае, снижение заработной платы у них не планируется. Я говорю о структурах Сургутнефтегаза,  Газпрома, Тюменьэнерго.

Корреспондент РИА «URA.ru» Антон Степыгин: 
      	 – Я говорю о том, что в случае если будет падать отчисления НДФЛ, какие-то меры будет принимать Администрация?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– В случае падения НДФЛ, в случае если мы не будем выполнять поступления в бюджет по доходной части, естественно начнет действовать механизм секвестирования. Мы будем смотреть, какие статьи бюджета необходимо будет сократить, с учетом фактического поступления доходов.
 
	Корреспондент газеты «Сургутская трибуна» Рамиль Нуриев:
– Добрый вечер, Дмитрий Валерьевич, коллеги. В самом начале вы сказали, что два объекта, бассейн и поликлиника, у нас откладываются на 2016 год. Мы приняли в этом году стратегию и план реализации этой стратегии до 2030 года. Но мы с вами теперь понимаем, что в 2016 году мы ничего капитально строить не будем. Эти объекты мы достраиваем, вместо 2015 года в 2016. Можно ли сказать, что формально у нас стратегия уже не 2030, а стратегия 2031, а учитывая тот курс нефти, допустим, который сейчас на рынке существует, а уже и 2032, и 2033, и так далее?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Не хотелось бы, чтобы стратегия 2030 превратилась в стратегию 2031, 2032. Мы формируем стратегию, согласовывая перечень объектов, которые нам необходимо построить, а именно на стройку сегодня уходит значительная часть средств бюджета города Сургута. 
Мы отдавали себе отчет, что не все эти планы можно будет реализовать. Но мы надеемся, что кризис, как явление, которое сегодня есть, он рано или поздно закончится. Конечно, очень хотелось бы, чтобы это произошло рано. И сегодня стратегию корректировать, на мой взгляд, нет никакого смысла. Ведь в любом случае, после периода кризиса наступает период подъема. И я надеюсь, что подъем будет таким, что то недофинансирование, которое мы будем иметь в 2016 году, в 2017 году позволит нам до 2030 года, в любом случае, те объекты, которые мы планировали, успеть достроить. Думаю, сегодня вопрос актуализации стратегии, именно в этом плане, не стоит. Но стратегия – это документ гибкий. Естественно, исходя из экономической ситуации, мы можем вносить в него изменения. 

	Корреспондент газеты «Сургутская трибуна» Рамиль Нуриев:
– Еще один вопрос, если позволите. Он, в принципе, касается и будущего, и настоящего. В следующем году как-то будет реформироваться блок работы с молодежью в городе Сургуте, так как в этом году департамент культуры, молодежной политики и спорта часто подвергался критике? Как оцениваете в этом году работу и перспективу на следующий год? Спасибо.  

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Да, действительно департамент культуры, молодежной политики и спорта был, наверное, одним из самых критикуемых департаментов в течение 2015 года. Соответствующие выводы, безусловно, будут сделаны, в том числе, и по структуре этого департамента. 
Что касается конкретно молодежной политики, в любом случае, и это моя установка, молодежная политика должна формироваться исходя из запросов молодежи города Сургута. Именно эту цель я преследовал, когда создавал Молодежный совет при Главе города. 
Я считаю, что в первом созыве ребята отработали достаточно хорошо. Но если не на оценку «отлично», с учетом тех организационных вопросов, которые им необходимо решать на начальной стадии, на стадии формирования, то на оценку «хорошо» точно. 
И любые общественные молодежные организации, которые выступают со своими инициативами, должны быть как раз локомотивами в этом движении. А существующий комитет молодежной политики должен эти инициативы формализовывать и оказывать содействие в их реализации. 
Я считаю, вот это будет главным основным трендом 2016 года. Максимально быть открытыми, и максимально формировать планы своей деятельности, исходя из приоритетов, которые выставляет сама молодежь города. 
Мы научились работать с молодежью, которая условно себя называет «золотой», с активными ребятами, которые, в принципе, сами себе ищут занятие, сами проводят и организовывают мероприятия, и нужно только чуть-чуть помочь в организационном или информационном плане. 
А вот с молодежью, которые мы считаем «трудной», вот это то поле, на которое нужно выходить, и работать именно с этой категорией. Это достаточно сложно, но это крайне необходимо в нынешней ситуации.

	Корреспондент газеты «Сургутская трибуна» Рамиль Нуриев:
– Уточняющий вопрос по структуре. Потому что вот даже на Думе звучало, что комитет молодежной политике, к примеру, передать департаменту образования. Это коснется как-то кадровых перестановок?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Может быть, предвосхищая вопросы более конкретные по структуре Администрации, к этой	 работе уже подключились мои заместители. И та картинка, которую я себе нарисовал, уже несколько поменялась. 
Действительно есть предложения, которые не совсем вошли в ту структуру, которую я прорисовал себе. Но на мой взгляд, они достаточны для того, чтобы их внимательно рассмотреть. К сожалению, учитывая вот этот цейтнот, в котором мы каждый раз находимся в конце года, просто нет свободного времени, чтобы сесть и обдумать, и принять взвешенное решение. 
Я отдаю себе отчет, насколько это важно и поэтому запланировал в течение новогодних каникул, когда будет попроще, спокойно сесть, закрыться в кабинете, и уже после этого выносить структуру на обсуждение, а процедура будет достаточно публичной. 
В первую очередь это будет рассмотрено на штатной комиссии, которая существует в администрации. Как только это произойдет, я думаю, подключатся все СМИ, особенно интернет-издания, чтобы устроить интерактивные голосования, чтобы понять – правильно ли я мыслю или неправильно?
 А потом, безусловно, это же компетенция Думы, там просто с депутатами мы будем обсуждать и те предложения, которые наработаем. Повторюсь, это очень сложный вопрос и я, как кадровик со стажем, отдаю себе отчет, что в этой ситуации просто обязаны оптимизировать структуру, мы должны пересмотреть с учетом и изменений, которые произошли в правительстве Югры, чтобы у нас была четко выстроенная вертикаль взаимодействия. 
И с теми проблемами и вызовами, которые существуют сегодня в городе Сургуте, тоже необходимо будет переформатировать. Вот сложный вопрос. А с другой стороны, мы же постоянно структуру оптимизируем, мы не стоим  на месте. 
Если напомнить вам, что мы в 2014 году исключили из структуры Администрации  комитет по здравоохранению, потому что полномочия были переданы. С другой стороны, здравоохранение осталось на территории города Сургута, и необходимо было сохранить хоть какой-то кадровый потенциал для того, чтобы отвечать жителям, чтобы организовывать взаимодействие с учреждениями здравоохранения. И в структуре появилась должность советника, на которую я пригласил председателя комитета по здравоохранению Сухарева Дмитрия Анатольевича. И он один, в принципе, с теми задачами, что я на него возложил – справляется. 
Мы исключили из структуры администрации управление связи и телекоммуникаций, усилив муниципальное казенное учреждение «АСУ-город», переименовав его. Я чувствую только положительные результаты. Наверное, в какой-то мере это звено в структуре административной было в этот момент лишним. Мы внесли изменения и в структуру департамента имущественных и земельных отношений, разделив их на два самостоятельных комитета. Уже сегодня видно, что есть как положительные, так и отрицательные стороны этого. Положительные мы будем развивать, с отрицательными мы будем бороться.  Поэтому это движение оно постоянно. Но уж если мы решили именно в этот момент изменения структуры масштабными, тот тут нужно выверить каждый шаг, каждый квадратик в этой структуре.                        

	Выпускающий редактор газеты «Новый город» Дмитрий Щеглов:
– Все-таки, речь сейчас идет только об условном реформировании ДКМПиС или это будет…

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Это коснется практически всех структурных подразделений: и департамента городского хозяйства, и департамента экономической политики, и департамента культуры, молодежной политики и спорта. Вот департамент образования, пока, наверное, трогать не будем.

Корреспондент телерадиокомпании «Югра» Юлия Тимошенко:
– Дмитрий Валерьевич, у меня общий вопрос: округ берет на себя обязательства уже в следующем году решить проблему аварийного жилья, Сургут, справитесь?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Сургут с этим справится. Здесь хотелось бы подчеркнуть, что не решить проблему аварийного жилья, потому что у нас сегодня уже почти 300 домов находится в таком статусе. Мы должны решить проблему аварийного жилья, которая была зафиксирована по состоянию на 1 января 2012 года и как раз решить досрочно этот указ Президента. Эту проблему мы решим, безусловно.

Корреспондент телерадиокомпании «Югра» Юлия Тимошенко:
– Помогают ли, а если помогают, то в чем, рабочие визиты Натальи Комаровой в Сургут?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Визиты нашего губернатора, конечно, помогают. Безусловно, это новый формат общения, несмотря на то, что и я, как глава города, и руководители структурных подразделений, мои заместители, постоянно встречаемся с жителями города, эти встречи проходят достаточно бурно. Приезд губернатора, конечно, другой формат. Возникают вопросы и, наверное, это главный плюс, вопросы, которые не находятся в компетенции  местного самоуправления, а которые можно решить только при поддержке губернатора лично и правительства ХМАО-Югры. 
Безусловно, я повторял, и повторю еще раз, общение с губернатором, в том виде, как она проводит эти встречи – это каждый раз мастер-классы для меня и моих помощников.

Начальник управления информационной политики Администрации города Екатерина Швидкая: 
– Дмитрий Валерьевич, справедливости ради, тогда вопрос от журнала «National Business», которые не присутствуют сегодня, но передали свой вопрос, я задам, потому что он в тему, собственно. Какую роль Сургута, как города, Вы видите в перспективе дальнейшего развития Югры?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Я просто уверен, что Сургут как был экономической столицей 
Югры, так и будет оставаться экономической столицей Югры, и мы, безусловно, самый крупный муниципалитет, поэтому к нам всегда особое и пристальное внимание. 
Безусловно, с выходом развития арктических территорий, на нас ляжет нагрузка по транспортно-логистической схеме, именно через город Сургут будут осваиваться эти северные территории. На территории города действуют градообразующие предприятия, это говорит о том, что мы безусловно, будем и в дальнейшем, донорами бюджета как субъектового, так и федерального. Строительство объекта «Университетский кампус», которое в перспективе у нас и в стратегии города, и в стратегии округа заложено, позволит нам выйти на новый уровень, диверсифицировать экономику и стать, действительно, не только нефтяной столицей, но еще и столицей научной. 

	Шеф-редактор газеты «Московский Комсомолец – Югра» Андрей Маркин:
– Дмитрий Валерьевич, в 2016 году предстоят очередные выборы, расскажите, есть ли у вас какой-то план повышения избирательной активности сургутян? Может, тот же Молодежный совет можно задействовать?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
 	– Вот как-то прозвучало буднично «очередные выборы»… В 2016 году будут выборы, которых не было еще никогда, не только в Сургуте, но и в других субъектах и муниципальных образованиях. Мы в один день, 18 сентября, будем избирать депутатов четырех уровней власти: это депутаты Государственной Думы, это депутаты Думы ХМАО – Югры, это депутаты Думы Тюменской области, и депутаты городской Думы. 
С учетом того, что по первым трем уровням власти будет смешанная схема избрания, то есть будут и партийные списки, и одномандатные округа, в итоге каждый из нас, придя на избирательный участок, а я уверен, что, как минимум, все сидящие в этой аудитории, на избирательные участки придут, получат 7 бюллетеней.
 Представляете, какой выбор нам предстоит сделать. Как персонально по мнению, так и по списку партийному. Поэтому, безусловно, это будет самым важным политическим событием 2016 года, мы к нему уже готовимся.
ТИК уже определила границы избирательных округов по выборам депутатов Думы города Сургута, их количество останется тем же – 25, но с учетом изменения численности избирателей границы избирательных округов, конечно же, поменялись. 
Мы, безусловно, будем активно реализовывать распоряжение, которое я подписал об увеличении электоральной активности избирателей города Сургута. Будем проводить мощную информационную политику, для того, чтобы привлечь жителей города Сургута на избирательные участки. 
И мне бы очень хотелось, чтобы та традиция, что Сургут замыкает рейтинг муниципальных образований по проценту явки, в этом сложном выборном 2016 году, наконец-то, поменялась.

	Корреспондент телерадиокомпании «Сургутинтерновости» Дмитрий Круковец: 
– Короткий вопрос, возвращаясь к вопросам освоения Севера, слышали что-нибудь про программу «Инженер XXI века»? Ученые Российской академии наук приезжали и поделились информацией о том, что в Москве запустили систему подготовки инженеров, начиная детского сада. Поддерживаете ли вы эту инициативу? Может ли она у нас появиться?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Я эту инициативу, конечно же, поддерживаю, потому что непрерывное профессиональное образование – это залог того, что кадровый потенциал города Сургута будет расти. Более того, я встречался с инициаторами этого проекта. Они приезжали к нам в гости. Этот проект уже начинает реализовываться в городе Сургуте, и в перспективе, конечно, это будет одним из ключевых проектов, который будет реализован на площадке университетского кампуса.

	Корреспондент газеты «Сургутская трибуна» Рамиль Нуриев:
– В продолжение выборов, в 2016 году осенью… Собираетесь ли вы участвовать в выборах не как Глава города, а как секретарь Политсовета, то есть формировать список кандидатов от «Единой 
России»? 

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– В этом году, учитывая сложность выбора, на съезде секретарей местных отделений, который проходил в Москве этой осенью, на котором присутствовал и председатель нашей партии, и генеральный секретарь, была четко поставлена задача, что формирование партийных списков на эти выборы пройдет только через процедуру «праймериз». 
«Праймериз» в этом году, а точнее в году 2016-м будет всероссийским, он будет проходить в один день, этот день уже определен, 22 мая, и как раз жители города Сургута, которые придут на те участки, на которых будет проходить голосование, и сформируют нам список потенциальных кандидатов от партии «Единая Россия», а я буду только организовывать этот процесс.

Корреспондент телерадиокомпании «Югра» Юлия Тимошенко:
– Дмитрий Валерьевич, в начале года Сургут получил от округа такой «новогодний подарочек» 40 миллионов рублей федерального гранта, деньги направили на уборку улиц от снега. Может, стоило бы куда-нибудь еще, там, памятники обновить, или детские площадки?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Сорок миллионов рублей на уборку снега, я считаю, это правильное использование тех средств, которые мы получили, а в любом случае, куда бы мы их не направили, мы можем перераспределить средства городского бюджета, четко перераспределив приоритеты. Но вот снега много выпало, его же надо было убирать, поэтому это, наверное, было правильно.

Ведущий Ярослав Петренко: 
– Спасибо, коллеги. Дмитрий Валерьевич, в преддверии Нового года, может быть, несколько слов поздравления сургутянам?

 Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Безусловно, 2015 год был сложным, мы это обсуждали. 2016 год  будет, наверное, не лучше, но я просто уверен, что вместе мы справимся со всеми трудностями, которые перед нами стоят. Я от всей души поздравляю всех сургутян с наступающим Новым 2016 годом, годом Обезьяны.
Наверное, обезьян тут у нас в Сургуте нет, это радует, она не сможет помешать ничем, но если вдруг обезьяны появятся, я думаю, они нам будут только помогать. Поэтому желаю, чтобы в ваших домах в 2016 году было светло, тепло, чтобы вас окружали только любящие и любимые Вами люди,  чтобы счастье вошло в каждый дом. С наступающим Новым годом!

Ведущий Ярослав Петренко: 
– К сожалению, наше эфирное время подошло к концу. Еще раз спасибо, Дмитрий Валерьевич, Екатерина, коллеги. Я хочу упомянуть, что полную версию сегодняшней пресс-конференции, дорогие друзья, можете увидеть на нашем сайте www.sitv.ru. Заходите, смотрите, общайтесь. 

Начальник управления информационной политики Администрации г. Сургут–пресс-секретарь Главы Екатерина Швидкая:

– А мы продолжаем нашу пресс-конференцию уже за рамками эфира. Какие еще вопросы остались, коллеги?

Редактор телекомпании «СургутИнформТВ» Дмитрий Завьялов:
– Дмитрий Валерьевич, понятно, что скоро Новый год, и я думаю, что многие сургутяне останутся в городе. Вопрос безопасности теперь абсолютно не праздный. Как к этому готовимся с точки зрения массовых мероприятий? Как мы выяснили вчера, банально в торговом центре люстра может упасть на тебя. Насколько мы готовы к тем или иным ситуациям? 

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– От таких случайностей, конечно, никто не застрахован. В том плане мероприятий, который мы утвердили на заседании антитеррористической комиссии по подготовке и проведению новогодних праздников, рождественских, конечно, все это предусмотреть невозможно. 
Но все структуры, структуры силовые, структуры департамента городского хозяйства мобилизованы на то, чтобы максимально праздники новогодние прошли без таких эксцессов. Меры будут обеспечены и по безопасности, и по обеспечению жизнедеятельности. И буквально завтра состоится в режиме видеоконференции очередное заседание комиссии антитеррористической округа, на которой я, как глава, буду докладывать о тех мероприятиях, которые запланированы. Понятно, что все их перечислить я не смогу. Но протокол направлен ответственным исполнителям, и сегодня все отрабатывают по тем мероприятиям, которые мы утвердили. 

Редактор телекомпании «СургутИнформТВ» Дмитрий Завьялов:
– А что касается рейдов по дачным кооперативам, которые продолжались весь декабрь? Есть ли какие-либо результаты? Там даже были задействованы заместители, которые, как и другие сотрудники этих комиссий, обходили буквально каждый дачный кооператив. 

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
	– Вы знаете, в чем была причина того, что мы эти рейды проводили. Это просто трагическое событие, которое произошло в районе города Лянтор. Да, мы максимально старались дойти до каждого сургутянина, который проживает в этот период на своей даче для того, чтобы лишний раз напомнить о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности. Я считаю, что от этой работы мы результат, конечно, получим. Но к сожалению, дачи продолжают гореть. Каждый день получаю сводку от единой дежурно-диспетчерской службы – две, а то и четыре дачи особенно в эти морозные дни у нас горели. Радует то, что нет жертв. 
Редактор телекомпании «СургутИнформТВ» Дмитрий Завьялов:
– Последний вопрос у меня про дорогу, которая будет строиться на кооперативы, которые расположены рядом с ГРЭС-2. Какова ее судьба? Где-то я уже читал о том, что вроде прошел аукцион. Будет ли построен какой-либо участок уже в следующем году? 

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Конкурс проведен, дорога строится. Уже есть насыпь, по которой можно доехать до кооперативов в объезд плотины ГРЭС. Один из моих заместителей, который курирует эту тему, уже на джипе смог там проехать. Отсыпка произведена полностью. 

	Шеф-редактор газеты «Московский Комсомолец – Югра» Андрей Маркин:
– Дмитрий Валерьевич, у Сургута несколько городов-побратимов. По крайней мере, один из них находится на территории Евросоюза. Есть ли какие-либо итоги взаимодействия с этими городами? Или в нынешних условиях они уже не нужны? Как вы считаете? 

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Наверное, в этих условиях мы должны дружить с городами-побратимами, не только теми, которые находятся на территории Российской Федерации, здесь вопросов вообще никаких, но и теми, которые находятся на территории бывшего Советского Союза. А у нас два побратима на Украине, и один побратим – в республике Беларусь, город Гомель. Что касается наших иностранных партнеров, безусловно, мы будем продолжать нашу дружбу с венгерским побратимом – городом Залаэгерсег. 
Мы будем дружить с нашими китайскими друзьями. Именно в этой сложной политической ситуации как раз общение между людьми, а мы выстраиваем отношения на контактах между людьми, путем обмена делегациями, прежде всего, в культурной сфере, молодежной политике. Я считаю, что это актуальные вопросы, и мы будет продолжать наши  партнерские отношения. 

Редактор телекомпании «СургутИнформТВ» Виталий Щербаков:
– Уже звучал здесь вопрос по уборке снега. По большому счету, уборка снега на улицах возможна благодаря 40 миллионам, которые выделены из округа. Претензий, наверное, нет ни у кого в этом году. Но тем не менее, уборка дворов после каждого снегопада вызывает очень много вопросов. Понятно, что это где-то проблема собственников и управляющих компаний, но как показывает практика, без вмешательств извне ничего не меняется год от года. Есть ли мысли, как эту проблему решить?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Мысли-то, конечно, есть. Наверное, самый простой способ лобового решения – увеличить сборы с жителей города Сургута именно за уборку снега, потому что сегодня управляющие компании действительно говорят, что средств, который заложены у нас в расчетах на эти цели, просто не хватает. 
С другой стороны, нам, жителям города Сургута, необходимо более требовательно относится к выполнению управляющими компаниями своих договорных отношений. Если мы будем молчаливо смотреть как снежные кучи в наших во дворах растут и не обращаться в управляющие компании, а если меры не приняты, то и в департамент городского хозяйства, наверное, мы эту ситуацию не поменяем. 
Но другое – управляющие компании тоже с претензиями к нам относятся, когда они вывешивают объявление, что именно в этот день с раннего утра приедет уборочная техника для того, чтобы почистить наши дворы, а мы не удосуживаемся убрать автомобили для того, чтобы позволить им это сделать. Это, наверное, тоже характеризует наше отношение к этому процессу. Мы же видим, что машина, покрытая снегом, как стояла с осени, так и стоит. Поэтому действительно по улицам города проблем нет, несмотря ни на какие снегопады, дорожные службы работают оперативно, и в отведенный нормативами срок три дня мы защищаемся вплоть до бордюров. С дворами намного сложнее. 

Редактор телекомпании «СургутИнформТВ» Виталий Щербаков:
– Еще уточняющий вопрос по поводу дворов. Понятно, что нужно больше денег, но жителей не инициирует это, коммунальщики тоже. Работают как работали. Может, им как-то помочь в этом?

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– У нас договорные отношения с управляющими компаниями. Если одна сторона не требует, вторая, конечно, ничего не исполняет. Если мы сегодня действительно сядем и посмотрим расходы, которые несут управляющие компании, на вывоз снега и скажем: давайте заплатим лишних три рубля, но вы будете чистить не только дворниками от крыльца каждый день, каждое утро… Но к сожалению, у меня информация, что по отдельным управляющим компаниям – даже дворники лопатой не чистят по утрам после обильных ночных снегопадов. Если мы сядем, договоримся, если у нас нормальные конструктивные отношения, может, потом где-то придется заплатить побольше, но потом с учетом этого требовать и качество предоставляемой услуги. Ее качество и периодичность предоставления. Надо выстраивать отношения с управляющими компаниями. 

Корреспондент газеты «Сургутская трибуна» Рамиль Нуриев:
– Дмитрий Валерьевич, косвенно возвращаясь к «Ауре», к стратегии 2030 года, где мы на львиную часть зависим от инвесторов. Вот опять «Аура». Вчера они у нас построили торговый центр, сегодня мы радуемся рабочим местам и торговым площадям, а завтра у наших стран натянутые отношения в части санкций, запретов и так далее. Как часто именно российские инвесторы интересуются нашим городом? Имеет ли смысл делать акцент на второй вариант – на наших отечественных инвесторов? 

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
– Не думаю, что эти политические взаимоотношения между нашими государствами, имею ввиду Россия – Турция, приведут к тому, что торговые центры, которые построили представители именно Турции, будут в ближайшее время закрыты. Мы же видим, какие торговые центры у нас открываются – в основном, это бренды мирового уровня. «Метро», есть еще несколько предложений, которые к нам поступают по выделению земельных участков для строительства объектов торговли, торгово-развлекательных. Но с другой стороны, наши, отечественные федеральные сетевики… «Лента» закончила почти строительство. «Магнит» уже открывает магазины в пределах пешей доступности. Здесь сложно сделать какой-то выбор. Допустим, иностранных инвесторов не пустим, российских пустим. Мы рады любому инвестору. Лишь бы их предложения совпадали с той стратегией, которую мы утвердили. 

Корреспондент газеты «Сургутская трибуна» Рамиль Нуриев:
	– Но это мы говорим о торговых, развлекательных центрах, а заводы-пароходы, перерабатывающая промышленность?..

Глава города Сургута Дмитрий Попов: 
–  Эта тема обсуждается не первый год. Заниматься выпуском какой-то конкретной промышленной продукции на нашей территории не всегда экономически выгодно и рентабельно за счет транспортных затрат, так как сырье необходимо в первую очередь привезти к нам. 
За счет высокого уровня заработной платы, а большую долю в себестоимости любого товара или продукта несет именно заработная плата вместе с отчислениями. Поэтому, безусловно, на будущее мы ориентированы на то, чтобы в Сургуте развивалась переработка. И вот этим инвесторам мы откроем все двери. 
Возникают какие-то идеи по поводу нефтеперерабатывающего завода?
Этот вопрос необходимо задать главному инвестору – Владимиру Леонидовичу Богданову. В структуре Сургутнефтегаза есть перерабатывающий завод, и достаточно большие вложения Сургутнефтегаз делал именно на реконструкцию производства на том заводе,  который находится в Ленинградской области. 
[bookmark: _GoBack]Если экономическая ситуация изменится, то вложения пойдут и на территории Сургута и ХМАО-Югры, но с другой стороны, у них же есть газоперерабатывающий завод, который они выкупили, он сегодня является структурным подразделением. 
Таким образом, переработка осуществляется, в том числе, и градообразующими предприятиями. Конечно, хотелось бы наладить выпуск какой-то продукции из продуктов переработки, что-то вроде попутного товара, но пока таких планов нет. 
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