О результатах проведения

плановой выездной проверки в отношении 
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
гимназия «Лаборатория Салахова» 
(МБОУ гимназия «Лаборатория Салахова»)

город Сургут, ул. бульвар Свободы, 6
в период март - апрель 2015 года
В соответствии с приказом департамента образования Администрации города от 25.02.2015 г. № 02-11-97/15-0-0 «О проведении плановых выездных проверок» была проведена проверка осуществления основных видов деятельности, предусмотренных уставом МБОУ гимназия «Лаборатория Салахова», качества предоставления муниципальных услуг «Общее и дополнительное образование в общеобразовательных учреждениях», «Организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей».

Цель проверки:

установление соответствия качества предоставляемых учреждением         муниципальных услуг «Общее и дополнительное образование в общеобразовательных учреждениях», «Организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей» стандартам качества, нормативным правовым актам,       устанавливающим требования к деятельности образовательных учреждений.

По результатам проверки составлен акт проверки от 08.04.2015                       и руководителю образовательного учреждения направлено предложение               об устранении выявленных нарушений со сроком исполнения до 14.05.2015.
