





МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА
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Об отклонении предложения
о внесении изменений в Правила землепользования и застройки 
на территории города Сургута


В соответствии со ст.33 Градостроительного кодекса Российской Феде-                   рации, Уставом муниципального образования городской округ город Сургут,                     решением городской Думы от 28.06.2005 № 475-III ГД «Об утверждении Правил землепользования и застройки на территории города Сургута», решением Думы города от 24.03.2017 № 77-VI ДГ «Об утверждении Порядка организации                            и проведения публичных слушаний в городе Сургуте», распоряжениями Администрации города от 18.03.2005 № 706 «О проекте правил землепользования                       и застройки города Сургута и утверждении состава комиссии по градостроительному зонированию», от 30.12.2005 № 3686 «Об утверждении Регламента Администрации города», рекомендациями комиссии по градостроительному зонированию (протокол заседания комиссии по градостроительному зонированию                            от 20.02.2018 № 227):
1. Отклонить предложение гражданина Яхияева Надира Рамазановича 
о внесении изменений в Правила землепользования и застройки на территории города Сургута, утвержденные решением городской Думы от 28.06.2005                           № 475-III ГД, а именно в раздел III «Карта градостроительного зонирования»                      в части изменения границ территориальных зон: Р.1 в результате уменьшения, СХ.3 в результате увеличения земельного участка, расположенного в кадастровом квартале 86:10:0101110 садово-огородного кооператива «Прибрежный» 
по улице Подлесной, участок № 587, в связи с тем, что территория  испрашиваемого земельного участка относится к рекреационной зоне – зоне городских лесов в соответствии с действующим генеральным планом муниципального образо-                  вания городской округ город Сургут, утвержденным решением Исполнительного   комитета Тюменского областного Совета народных депутатов от 06.05.1991 № 153, а также испрашиваемая территория находится за границами территории, предоставленными садово-огородническому кооперативу «Прибрежный».
2. Управлению по связям с общественностью и средствами массовой информации опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном портале Администрации города.
3. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя Главы города Меркулова Р.Е.



Глава города                                                                                                В.Н. Шувалов
