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О награждении
Благодарственным письмом 
Администрации города 


В соответствии с решениями городской Думы от 28.12.2005 № 549-III ГД               «Об утверждении Положения о наградах и почетных званиях городского округа             город Сургут», от 28.02.2006 № 567-III ГД «Об утверждении Положения о звании «Почетный гражданин города Сургута» и положений об отдельных видах наград городского округа», рассмотрев наградные документы и ходатайства открытого           акционерного общества «Сургутнефтегаз», Свердловской железной дороги –                    филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги», казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский центр занятости населения», Сургутской городской общественной организации «Ветераны Чернобыля», Сургутского нефтяного техникума (филиала) Феде-           рального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего  образования «Югорский государственный университет», военного комиссариата города Сургута и Сургутского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, эксплуатационного вагонного депо Сургут Свердловской дирекции инфраструктуры Центральной дирекции инфраструктуры  – филиала открытого акцио-нерного общества «Российские железные дороги», Сургутского отдела материально-технического обеспечения Екатеринбургской дирекции материально-технического обеспечения структурного подразделения Росжелдорснаба – филиала                 открытого акционерного общества «Российские железные дороги», Сургутской             дистанции сигнализации, централизации и блокировки Свердловской дирекции             инфраструктуры Центральной дирекции инфраструктуры  – филиала открытого             акционерного общества «Российские железные дороги», управления по связям                с общественностью и средствами массовой информации Администрации города, учитывая заключение комиссии по наградам при Главе города от 20.03.2018                           № 2-5-3:
1. Наградить Благодарственным письмом Администрации города:
1.1. За многолетний добросовестный труд, большой вклад в социально-экономическое развитие города, в связи с 30-летием со дня образования Управления                     по обеспечению контроля на объектах открытого акционерного общества «Сургутнефтегаз»:
Аникину Елену Анатольевну – контролера 2 разряда службы № 2 Управления по обеспечению контроля на объектах открытого акционерного общества «Сургутнефтегаз»;
Рыбину Ларису Ивановну – контролера 2 разряда службы № 4 Управления              по обеспечению контроля на объектах открытого акционерного общества «Сургутнефтегаз».
1.2. За добросовестный труд, в связи с празднованием 100-летия государ-     ственной архивной службы России: 
Макаренко Ларису Васильевну – архивариуса канцелярии производственно-технической фирмы «Сургутнефтетранссервис» открытого акционерного общества «Сургутнефтегаз»;
Симонову Юлию Николаевну – заместителя начальника архивного отдела управления делами открытого акционерного общества «Сургутнефтегаз»;
Синицыну Наталью Викторовну – архивариуса группы документационного               и информационного обеспечения Сургутской центральной базы производственного обслуживания по прокату и ремонту нефтепромысловой спецтехники и навесного оборудования открытого акционерного общества «Сургутнефтегаз»;        
Чернатынскую Светлану Михайловну – заведующего архивом архивной группы Сургутского строительно-монтажного треста № 1 открытого акционерного общества «Сургутнефтегаз»; 
Зарыпову Гульнару Зайнулловну – заведующего объединенным архивом                   (с местом нахождения в городе Сургуте) отдела архивов службы управления делами Свердловской железной дороги – филиала открытого акционерного общества                     «Российские железные дороги»;
Кужахметову Кумсай Камиевну – старшего инспектора второй квалификационной категории организационно-правового отдела казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский центр занятости                            населения».
1.3. За активную общественную деятельность и многолетний добросовестный труд Гарбузова Владимира Викторовича – заместителя председателя Сургутской  городской общественной организации «Ветераны Чернобыля».
1.4. За добросовестный труд в системе профессионального образования,                          в связи с 45-летием со дня образования Сургутского нефтяного техникума Зинченко Татьяну Алексеевну – преподавателя высшей квалификационной категории Сургутского нефтяного техникума (филиала) Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Югорский государственный университет».
1.5. За добросовестный труд, в связи со 100-летием со дня образования военных комиссариатов и 65-летием со дня образования военного комиссариата города                Сургута и Сургутского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:
Кошелеву Марину Борисовну – старшего помощника начальника отделения (планирования, предназначения, подготовки и учета мобилизационных ресурсов) военного комиссариата города Сургута и Сургутского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; 
Паскаренко Светлану Александровну – помощника начальника отделения (подготовки и призыва граждан на военную службу) военного комиссариата города Сургута и Сургутского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
1.6. За многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в развитие железнодорожного транспорта в городе:
Мандрющенко Наталью Николаевну – неработающего пенсионера эксплуатационного вагонного депо Сургут Свердловской дирекции инфраструктуры                      Центральной дирекции инфраструктуры – филиала открытого акционерного                    общества «Российские железные дороги»;
Семенову Ольгу Александровну – приемосдатчика груза и багажа матери-            ального склада станции Сургут Сургутского отдела материально-технического обеспечения Екатеринбургской дирекции материально-технического обеспечения структурного подразделения Росжелдорснаба – филиала открытого акционерного                  общества «Российские железные дороги».
1.7. За добросовестный труд и личный вклад в развитие железнодорожного транспорта в городе, в связи с 40-летием со дня образования Сургутской дистанции сигнализации централизации и блокировки Свердловской дирекции инфра-                    структуры Центральной дирекции инфраструктуры – филиала открытого акцио-нерного общества «Российские железные дороги» Пислегина Сергея Анатольевича – старшего электромеханика Сургутской дистанции сигнализации, централизации                и блокировки Свердловской дирекции инфраструктуры Центральной дирекции                инфраструктуры – филиала открытого акционерного общества «Российские                        железные дороги».
1.8. За высокое профессиональное мастерство и добросовестный труд, в связи с празднованием Дня местного самоуправления:
Бартеневу Ирину Федоровну – специалиста-эксперта отдела организации               протокола управления по связям с общественностью и средствами массовой информации Администрации города; 
Гордеева Сергея Викторовича – ведущего инженера отдела по работе                          со средствами массовой информации управления по связям с общественностью                     и средствами массовой информации Администрации города; 
Гусева Игоря Васильевича – начальника отдела по работе со средствами                  массовой информации управления по связям с общественностью и средствами               массовой информации Администрации города;
Калашникову Наталию Владимировну – начальника службы регистрации                и контроля обращений граждан и организаций управления по связям с общественностью и средствами массовой информации Администрации города. 
2. Управлению по связям с общественностью и средствами массовой инфор-мации опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации  и разместить на официальном портале Администрации города.
3. Контроль за выполнением постановления оставляю за собой. 


  
Глава города                                                                                                  В.Н. Шувалов

