





МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА
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О признании утратившими силу
некоторых муниципальных 
правовых актов


В соответствии с распоряжениями Администрации города от 30.12.2005             № 3686 «Об утверждении Регламента Администрации города», от 10.01.2017                № 01 «О передаче некоторых полномочий высшим должностным лицам Администрации города»:
[bookmark: sub_2]1. Признать утратившими силу постановления Администрации города:
- от 20.06.2016 № 4561 «О порядке предоставления субсидии на возме-             щение части затрат на уплату процентов организациям коммунального комплекса по привлекаемым заемным средствам на реконструкцию, расширение, модер-          низацию, строительство, капитальный ремонт объектов коммунального комплекса, реализацию проектов альтернативной энергетики, получаемой ранее в соответствии с постановлением Правительства автономного округа «О целевой программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Модернизация и реформи-           рование жилищно-коммунального комплекса Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2011 – 2013 годы и на период до 2015 года»;
- от 16.08.2016 № 6161 «О внесении изменения в постановление Администрации города от 20.06.2016 № 4561 «О порядке предоставления субсидии                    на возмещение части затрат на уплату процентов организациям коммунального комплекса по привлекаемым заемным средствам на реконструкцию, расши-                 рение, модернизацию, строительство, капитальный ремонт объектов коммунального комплекса, реализацию проектов альтернативной энергетики, получаемой ранее в соответствии с постановлением Правительства автономного округа                   «О целевой программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры                     «Модернизация и реформирование жилищно-коммунального комплекса Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2011 – 2013 годы и на период                      до 2015 года»;
- от 05.05.2017 № 3718 «О внесении изменений в постановление Админи- страции города от 20.06.2016 № 4561 «О порядке предоставления субсидии                           на возмещение части затрат на уплату процентов организациям коммунального комплекса по привлекаемым заемным средствам на реконструкцию, расширение, модернизацию, строительство, капитальный ремонт объектов коммунального              комплекса, реализацию проектов альтернативной энергетики, получаемой ранее               в соответствии с постановлением Правительства автономного округа «О целевой программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Модернизация                      и реформирование жилищно-коммунального комплекса Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2011 – 2013 годы и на период до 2015 года»;
- от 01.08.2017 № 6851 «О внесении изменений в постановление Администрации города от 20.06.2016 № 4561 «О порядке предоставления субсидии                  на возмещение части затрат на уплату процентов организациям коммунального комплекса по привлекаемым заемным средствам на реконструкцию, расши-                 рение, модернизацию, строительство, капитальный ремонт объектов коммунального комплекса, реализацию проектов альтернативной энергетики, получаемой ранее в соответствии с постановлением Правительства автономного округа                   «О целевой программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры                    «Модернизация и реформирование жилищно-коммунального комплекса Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2011 – 2013 годы и на период                    до 2015 года»;
- от 29.11.2017 № 10334 «О внесении изменений в постановление Администрации города от 20.06.2016 № 4561 «О порядке предоставления субсидии                    на возмещение части затрат на уплату процентов организациям коммунального комплекса по привлекаемым заемным средствам на реконструкцию, расши-                    рение, модернизацию, строительство, капитальный ремонт объектов коммунального комплекса, реализацию проектов альтернативной энергетики, получаемой ранее в соответствии с постановлением Правительства автономного округа                   «О целевой программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры                      «Модернизация и реформирование жилищно-коммунального комплекса Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2011 – 2013 годы и на период                       до 2015 года».
2. Управлению документационного и информационного обеспечения опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации 
и разместить на официальном портале Администрации города.
3. Настоящее постановление вступает в силу с момента его официального опубликования.
4. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя Главы города Кривцова Н.Н.



И.о. главы Администрации города                                                        А.А. Жердев

