





МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА
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О признании утратившими силу
некоторых муниципальных 
правовых актов


В соответствии с распоряжениями Администрации города от 30.12.2005                   № 3686 «Об утверждении Регламента Администрации города», от 10.01.2017      № 01 «О передаче некоторых полномочий высшим должностным лицам Администрации города»:
[bookmark: sub_2]1. Признать утратившими силу постановления Администрации города:
- от 12.07.2017 № 6042 «О порядке предоставления субсидии на возме-      щение части затрат на уплату процентов по привлекаемым заемным средствам для реализации инвестиционных проектов, направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности в системах коммунальной инфраструктуры и в жилищном фонде»;
- от 29.11.2017 № 10335 «О внесении изменений в постановление Администрации города от 12.07.2017 № 6042 «О порядке предоставления субсидии                на возмещение части затрат на уплату процентов по привлекаемым заемным средствам для реализации инвестиционных проектов, направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности в системах комму-нальной инфраструктуры и в жилищном фонде».
2. Управлению документационного и информационного обеспечения опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации                     и разместить на официальном портале Администрации города.
3. Настоящее постановление вступает в силу с момента его официального опубликования.
4. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя Главы города Кривцова Н.Н.



И.о. главы Администрации города                                                          А.А. Жердев
