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О награждении 
Почетной грамотой 
Главы города 


В соответствии с решениями городской Думы от 28.12.2005 № 549-III ГД             «Об утверждении Положения о наградах и почетных званиях городского округа               город Сургут», от 28.02.2006 № 567-III ГД «Об утверждении Положения о звании «Почетный гражданин города Сургута» и положений об отдельных видах наград городского округа», рассмотрев наградные документы и ходатайство общества                с ограниченной ответственностью Строительной Компании «ЮВиС»:
1. Наградить Почетной грамотой Главы города за вклад в социально-экономическое развитие города и добросовестный труд:
Гордиенко Александра Николаевича – мастера строительного участка                    общества с ограниченной ответственностью Строительной Компании «ЮВиС»;
Нигматуллина Венера Мусаевича – главного энергетика отдела главного                   энергетика общества с ограниченной ответственностью Строительной Компании «ЮВиС»;
Пахомова Владимира Геннадьевича – заместителя директора по дорожному                    хозяйству общества с ограниченной ответственностью Строительной Компании «ЮВиС»;
Суворова Антона Сергеевича – заместителя главного инженера общества                   с ограниченной ответственностью Строительной Компании «ЮВиС».
2. Управлению по связям с общественностью и средствами массовой                            информации опубликовать настоящее постановление в средствах массовой                      информации и разместить на официальном портале Администрации города.
3. Контроль за выполнением постановления оставляю за собой. 


  
Глава города                                                                                                      В.Н. Шувалов

