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О награждении 
Почетной грамотой 
Главы города Сургута


В соответствии с Уставом муниципального образования городской округ город Сургут, решениями городской Думы от 28.12.2005 № 549-III ГД                        «Об утверждении Положения о наградах и почетных званиях городского округа город Сургут», от 28.02.2006 № 567-III ГД «Об утверждении Положения                     о звании «Почетный гражданин города Сургута» и положений об отдельных               видах наград городского округа», рассмотрев наградные документы и ходатайства муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения лицея имени генерал-майора Хисматулина Василия Ивановича, муниципального                    бюджетного общеобразовательного учреждения лицея № 1, публичного акционерного общества «Сургутнефтегаз», учитывая заключение комиссии по наградам при Главе города от 16.04.2019 № 2-6-3:
1. Наградить Почетной грамотой Главы города:
1.1. За плодотворную деятельность, направленную на обеспечение получения обучающимися глубоких знаний, развития их творческого потенциала:
- Андрущак Нелю Ивановну – учителя истории и обществознания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения лицея имени генерал-майора Хисматулина Василия Ивановича;
- Аршанову Марину Дамдиновну – учителя физики муниципального             бюджетного общеобразовательного учреждения лицея № 1;
- Гуменюк Марину Игоревну – учителя русского языка и литературы              муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения лицея № 1;
- Кочетовского Михаила Васильевича – заместителя директора                          по внеклассной внешкольной воспитательной работе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения лицея имени генерал-майора Хисматулина Василия Ивановича;
- Плотникову Елену Серафимовну – учителя начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения лицея № 1;
- Шутенко Наталью Владимировну – заместителя директора по учебно-воспитательной работе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения лицея имени генерал-майора Хисматулина Василия Ивановича.
1.2. За личный вклад в социально-экономическое развитие города, многолетний добросовестный труд:
- Камалова Равиля Назировича – стропальщика 5 разряда цеха погрузочно-разгрузочных работ Сургутского управления технологического транспорта № 6 публичного акционерного общества «Сургутнефтегаз»; 
- Николаева Владимира Сергеевича – водителя автомобиля участка                автотранспортного обеспечения базы производственного обслуживания треста «Сургутнефтегеофизика» публичного акционерного общества «Сургутнефтегаз».
2. Управлению документационного и информационного обеспечения                 разместить настоящее постановление на официальном портале Администрации города.
3. Муниципальному казенному учреждению «Наш город» опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.                     
4. Контроль за выполнением постановления оставляю за собой. 


  
Глава города                                                                                                В.Н. Шувалов

