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Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации 
по городу Сургуту
ПРОТОКОЛ № 1-2019
заседания Общественного совета при УМВД России
по г.Сургуту
27.03.2019 года                                                                            г. Сургут
	Председательствовал:
	Косенок Сергей Михайлович, ректор ГОУ ВПО «Сургутский государственный университет ХМАО-Югры»;

	Присутствовали:

	Бабушкин  Владимир Анатольевич, Врио начальника УМВД России по г. Сургуту полковник внутренней службы 


	Члены Общественного

совета при УМВД России по округу: 

Отсутствуют:
Сотрудники УМВД 
России по г.Сургуту:       
Приглашенные:
	Бушланов Антон Владимирович, член  коллегии адвокатов «Дефенден Юстицио»;
Назыров Вячеслав Абдуалитович, заместитель председателя совета ветеранов УФСИН ХМАО.  
Кошелева Любовь Николаевна, председатель общественной организации «Женщины Сургута»;
Соловьева Бэлла Петровна, председатель городского Совета ветеранов;
Дегтярева Тамара Михайловна, председатель общественного движения «Матери против наркотиков»;
Бронников Владислав Александрович, настоятель храма в честь святителя Николая Чудотворца;

Толокнова Людмила Федоровна, Председатель Совета ветеранов ОАО «Аэропорт-Сургут». 
Лычкатая Тамара Никифирова, Директор Сургутского музыкально-драматического театра, заслуженный работник культуры;

Ким Елена Прокопиевна, ст.специалист ГССМИ УМВД России по г.Сургуту;

Кечина Анна Андреевна, специалист ГССМИ УМВД России по г.Сургуту.
Инициативная группа при Общественном Совете УМВД России по г. Сургуту.

	
	


Открыл заседание председатель Общественного совета при УМВД России по г. Сургуту  Косенок Сергей Михайлович, который довел до сведения присутствующих повестку и регламент заседания.
1. «Об деятельности УМВД России по г. Сургуту за 2018 год». 

По первому вопросу выступил временно исполняющий обязанности начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Сургуту полковник  внутренней службы Бабушкин  Владимир  Анатольевич  с информацией об итогах работы УМВД России по г. Сургуту за 2018 год, остановился на проблемных вопросах и роли общественников в решении тех или иных задач, отметил работу сотрудников полиции в решаемых вопросах. 

Были освещены следующие пункты:
А. Особенности криминогенной ситуации на обслуживаемой территории

Б. Итоги деятельности по предупреждению, выявлению, раскрытию и расследованию преступлений и правонарушений

В. Основные результаты охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности, в том числе при проведении массовых и спортивных мероприятий

Г. Результаты противодействия преступности несовершеннолетних и меры, принятые для её профилактики.
Д. Результаты противодействия коррупционным проявлениям. Имущественная безопасность граждан

Е. Влияние миграционных процессов на оперативную обстановку в городе.

Ж. Результаты обеспечения безопасности дорожного движения
З. Информация о результатах рассмотрения обращений граждан
И. Меры реагирования на публикации средств массовой информации о недостатках в деятельности УМВД России по г. Сургуту

К. Состояние работы и проблемные вопросы взаимодействия с государственными и муниципальными органами, общественными объединениями и организациями, гражданами.

Выводы

Все то, что сегодня осуществляется, делается в первую очередь в интересах людей. Их оценка и мнение важны нам.

В феврале 2018 года на территории города Сургута, проведено исследование общественного мнения о деятельности полиции. Опрос проводился с помощью анкет в организациях и на предприятиях города (ОАО«СургутНефтеГаз» - (1347 респондент) и Сургутский государственный Университет – (794), а также в общественных местах (СОКБ, МКУ «Многофункциональный центр» - (359).
В результате анализа данных мониторинга общественного мнения установлено, что 61,4% оценивает работу УМВД положительно. Доверяют полиции в обеспечении личной и имущественной безопасности – 74%. Чувствуют себя защищенными от преступников, от посягательств на жизнь, здоровье, имущество – 59%. 

В результате анализа мониторинга общественного мнения можно сделать вывод, что большинство граждан города оценивают работу УМВД России по городу Сургуту положительно, доверяют полиции в обеспечении своей личной и имущественной безопасности и чувствуют себя защищенными от преступных посягательств.
Оперативно-служебная деятельность УМВД России по г.Сургуту на протяжении всего 2018 года оценивалась положительно, а начиная с сентября месяца 2018 года Управлению удавалось удерживает лидирующие позиции (1 место) в общем рейтинге. По итогам работы за 12 месяцев 2018 года Управление занимало 1 место среди 20 горрайорганов территориально подчиненных УМВД России по ХМАО-Югре. На сегодняшний день УМВД также удерживает лидирующую позицию (январь 2019 – 1 место).

Общая штатная численность УМВД России по г. Сургуту составляет более 1,5 тысяч единиц, некомплект – 8,8% (115 единиц), (Справочно: в целом по ХМАО-Югре некомплект составляет 10%). Укомплектованность Управления – 91,2%.

Приоритетными направлениями деятельности в 2019 году для нас остаются:

· защита бюджетных средств; повышение эффективности борьбы с коррупцией; 

· противодействие экстремизму, организованной преступности, в том числе сформированной по этническому принципу;
· сосредоточение усилий на борьбе с мошенничествами всех форм, в том числе совершаемыми с использованием информационных технологий; 

· укрепление законности при расследовании уголовных дел, повышение эффективности и качества предварительного следствия и дознания;

· совершенствование использования сил и средств в охране общественного порядка; усиление профилактики преступлений и иных правонарушений; повышение результативности работы по пресечению незаконной миграции;

· обеспечение безопасности дорожного движения;

· развитие информационных и коммуникационных технологий; повышение качества и доступности предоставляемых государственных услуг.

· эффективная реализация кадрового потенциала, а также комплекса мер по поддержанию служебной дисциплины и законности среди личного состава.

2. «Об итогах работы Общественного Совета при УМВД России по г. Сургуту за 2018 год».

В своем докладе С.М. Косенок рассказал о проведенных за 2018 год мероприятиях согласно плана работы Общественного Совета при УМВД России по г. Сургуту. 

Общественный совет при УМВД России по г. Сургуту формирует эффективную партнерскую модель взаимоотношений между полицией и обществом.

У Общественного совета при УМВД России по г. Сургуту широкий спектр задач, которые направлены на совершенствование работы органов внутренних дел и активизацию взаимодействия МВД с институтами гражданского общества. Сейчас в состав совета входят 10 человек – авторитетных и уважаемых граждан, которые представляют интересы сургутян. К решению общественно-значимых вопросов привлекаются в качестве экспертов и сотрудники  СурГУ (Мартынов М.Ю., Болотов С.В., Ушакова Н.В., Ганеева Л,Д., Пригода О.А., Родермель Т.А. и др.), а также студенты института государства и права, гуманитарного образования и спорта (будущие юристы, специалисты по связям с общественностью, дизайнеры, программисты). 

Сургутский государственный университет является площадкой, объединяющий научно-исследовательский и практический опыт решения бытовых, общественных, гражданских и патриотических проблем общества.

На итоговом заседании Общественного совета в декабре 2017 года были выявлены наиболее проблемные вопросы, которые определили основной план работы на 2018 год:

Были выделены основные направления деятельности Общественного совета на 2018 год.
А. Профилактика подростковой преступности. 

Б. Формирование безопасной городской среды.
В. Повышение доверия сургутян полиции города.
Г. Профилактика мошенничества с банковскими картами, мошенничества в глобальной сети Интернет и по телефону; профилактика киберпреступности. 

Д.  Участие в приеме граждан сотрудниками УМВД.

Информация о проведенных мероприятиях размещена на официальном сайте УМВД России по ХМАО-Югре, официальном сайте Администрации г. Сургута, на сайте информагентства «Surgutnow», на официальных аккаунтах «УМВД России по г. Сургуту» в социальных сетях «ВКонтакте», «Инстраграм», на сайтах ЗАО ТРК «Сургуинтерновости», ТК «Север», «СИА-пресс», информагентство «Новости Югры», в эфире радио «Русское радио», «Дорожное радио», «Северавторадио», «Европа +», «Серебряный дождь», «Мангазея», «О, Сургут!», «Наш Сургут». 

Подробнее о проведенной работе. 
А. Подростковая преступность 
В результате заседаний 2018 года были проведены следующие мероприятия, способствующие изучению данного явления и снижению остроты его проявления. Так: 
· В 2018 году были спланированы и проведены визиты членов ОС в спецшколу закрытого типа, общеобразовательные школы для профилактических бесед с подростками (Ответственные Толокнова Т.Ф., Дегтярева Т.М., Пригода О.А., Соловьева Б.П.). 

· Успешно проведена организация летнего отдыха и занятости детей и подростков – в том числе из неблагополучных семей, с ОВЗ. Работа по профилактике правонарушений в летний период проводилась силами УМВД в штатном режиме совместно с Комиссией по делам несовершеннолетних, Комиссией по трудовой занятости несовершеннолетних, органами опеки и попечительства, без участия сотрудников СурГУ. За лето процент краж в крупных ТЦ резко снизился, но резко повысился среди подростков сургутского района (Ответственный за организацию досуга Глуховский Д.А.). 
· В июне 2018 г. эксперт Общественного совета, доктор политических наук, профессор СурГУ Мартынов М.Ю. рассказал о результатах проведенного исследования «Безопасная городская среда» и привел итоги опроса, проведенного лабораторией социологических исследований СурГУ в 2017 году (при участии Ушаковой Н.В.). Профессор предложил сгруппировать условия безопасности окружающей среды в три больших кластера: правовое сознание граждан, профессиональная и эффективная работа полиции, и организация безопасной городской среды. Мартынов М.Ю. разработал рекомендации, которые было решено передать во внимание муниципальной власти и общественности города.
Б. Формирование безопасной городской среды. 
Данная проблема представлена целым спектром острых вопросов, из которых наиболее актуальны на 2018 год - бесконтрольная свободная продажа алкоголя после 20:00 в придомовых киосках, магазинах города и частного сектора, нарушения в сети магазинов «Красное и белое» и безрецептурный отпуск фармацевтическими учреждениями города лекарственных препаратов. Обладающих аддитивным воздействием (Продажа наркотических препаратов в аптеках города без рецептов). 

В. Мошенничество с банковскими картами, мошенничество в глобальной сети Интернет и по телефону; киберпреступность. С начала 2017 года сотрудниками отделения РЭС и СТС ОУР УМВД России по г. Сургуту было рассмотрено 1390 материалов проверок, по фактам мошенничества с использованием современных средств связи и глобальной сети «Интернет». В д/ч УМВД России по г. Сургут обратились 966 граждан по различным фактам мошенничества и краж с банковских карт. 
Вывод: в ходе 2018 года было проведено более 40 совместных акций, мероприятий и форм работы с УМВД Сургута – с привлечением сторонних и внутренних экспертов. 

Члены Общественного совета утвердили графики работы совета и приемной, которые будут размещены на сайте Администрации г. Сургута на электронной странице УМВД России по г. Сургуту. Персональные составы рабочих групп утверждены без изменений.
За истекший период 2018 года в жилом секторе УУП проведено более 35 000 профилактических бесед, распространено порядка 150 тыс. экземпляров памяток: «Памятка для граждан о телефонных мошенничествах», «Памятка гражданам в случае поступления на мобильный телефон подозрительных сообщений или телефонных звонков», Полиция Сургута информирует и предупреждает «Осторожно, мошенники!!!», разработанные и подготовленные УМВД России по г. Сургуту. С целью профилактики краж и мошенничеств с использованием мобильных телефонов, сети интернет распространено 130000 памяток на информационных стендах, МФЦ, в торговых центрах, магазинах, организациях, в транспортах общественного пользования, в школах, в помещениях расчётно-кассовых центров жилищно-коммунального хозяйств, в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг г. Сургута, местах массового пребывания граждан, в банковских учреждениях. 
3. «Об утверждение плана работы Общественного Совета при УМВД России по г.Сургуту на 2019 год».

Члены Общественного совета обсудили план работы ОС на 2017 год. Поступили предложения о внесении корректировок. 
4. «Обсуждение повестки на следующее заседание Общественного Совета при УМВД России по г.Сургуту.

4.1. О формировании Повестки следующего заседания Общественного совета при УМВД России по г.Сургуту 

4.2. О разработке Плана работы Общественного  совета при УМВД России по г.Сургуту на 2019 год. 
5. Разное

В завершение встречи Бабушкин Владимир Анатольевич поблагодарил членов Общественного совета за проделанную работу, вручил благодарственные письма и выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество.
С УЧЕТОМ ИЗЛОЖЕННОГО РЕШЕНО:
1. Принять к сведению информацию о деятельности УМВД России по г. Сургуту за 2018 год. 
2. Принять к сведению информацию о деятельности Общественного Совета России при УМВД по г. Сургуту. 

3. План проекта работы Общественного Совета при УМВД по городу Сургуту на 2019 год принять за основу,  внести корректировки до 8  апреля 2019 года и утвердить в срок до 10 апреля 2019 г.  
4. Подготовить и направить ролики по профилактике мошенничества для трансляции в СМИ и на рекламных щитах.

5. Активизировать участие членов Общественного совета в профилактических мероприятиях проводимых УМВД России по г. Сургуту в повышении борьбы с коррупцией, противодействии экстремизму, совершенствовании использования сил и средств в охране общественного порядка, в повышении качества и доступности предоставляемых государственных услуг.
Председатель Общественного совета
при УМВД России по г.Сургуту                                          

С.М.Косенок 
