Председателю 

Государственной Думы РФ

Грызлову Б.В.

Уважаемый Борис Вячеславович!

Государственной Думой Российской Федерации рассмотрен в первом чтении проект Федерального закона №85841-4 «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон от 08.08.2001 №128-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», предусматривающего упразднение системы лицензирования в сфере строительства.

Считаем, что строительство является одной из важнейших отраслей народного хозяйства, требующих исключительных мер государственного регулирования, поэтому отмена лицензирования строительной деятельности в настоящее время не обоснована и преждевременна.

За последние годы значительно увеличилось число физических и юридических лиц, осуществляющих строительную деятельность, не располагая при этом соответствующими профессиональными знаниями. Ослабление контроля со стороны государства за соблюдением нормативно-правовых актов, выполнением соответствующих строительно-монтажных работ строительной отрасли приведет к снижению качества строительной продукции, к риску нанесения ущерба гражданам и государству. 

В регионах Российской Федерации действует система государственного лицензирования строительной деятельности, направленная на защиту прав и интересов потребителей строительной продукции и повышение качества работ. Государственное лицензирование не ограничивает права участников строительного комплекса, а лишь обеспечивает профессиональную готовность предприятий, квалифицированный уровень их руководителей и специалистов, надежность строительных сооружений, гарантирует безопасность здоровья и жизни граждан.

Просим Вас учесть мнение депутатов представительного органа муниципального образования город окружного значения Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югра и сохранить сложившуюся систему государственного лицензирования строительной деятельности.

Председательствующий 

городской Думы,

Мэр города                                                                                      А.Л. Сидоров

