
Приложение

к решению городской Думы

от  02.12.2005  № 528-III ГД
 Городская целевая программа
«Защита населения и территории муниципального образования городской округ город Сургут от чрезвычайных ситуаций и совершенствование гражданской обороны»

 на 2006-2008 годы

 

 

 

 

 

  

Паспорт городской целевой программы 

«Защита населения и территории муниципального образования городской округ город Сургут от чрезвычайных ситуаций и совершенствование гражданской обороны» на 2006-2008 годы
Наименование Программы  -
  городская целевая программа «Защита населения   и территории    муниципального 

образования  городской   округ   город Сургут от чрезвычайных ситуаций и совершенствование гражданской обороны» на 2006-2008 годы

 

Основание для разработки  -  Федеральный закон от 21.12.1994 № 68-ФЗ

Программы
«О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (с изменениями и дополнениями от 28 октября 2002 года, 22 августа 2004 года);

  -  Федеральный закон от 12.02.1998 №28-ФЗ «О гражданской обороне» (с изменениями и дополнениями от 9 октября 2002 года, 19 июня, 22 августа 2004 года);

  -  Федеральный закон от 22.08.1995 №151-ФЗ «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей» (с изменениями  и дополнениями от 5, 7 августа, 7 ноября 2000 года, 11 ноября 2003 года, 22 августа, 2 ноября 2004 года, 29 ноября 2004 года, 29 декабря 2004 года, 9 мая 2005 года);

  -  Федеральный закон от 09.01.1996 №3-ФЗ «О радиационной безопасности населения» (с изменениями и дополнениями от 22 августа 2004 года);

  -  Федеральный закон от 21.07.1997 №117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений» (с изменениями и дополнениями от 27 декабря 2000 года, 30 декабря 2001 года, 24 декабря 2002 года, 10 января 2003 года, 23 декабря 2003 года, 22 августа 2004 года, 9 мая 2005 года);

  - Постановление Правительства Российской Федерации от 30.12.2003 №794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» (с изменениями и дополнениями от 27 мая 2005года);

  -  
Постановление Правительства Российской Федерации от 03.08.1996 №924 «О силах и средствах 

единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» (с изменениями и дополнениями от 5 апреля 1999 года, 8 августа 2003 года, 23 декабря 2004 года);

  - 
Постановление Правительства Российской Федерации от 04.09.2003 №547 «О подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (с изменениями и дополнениями от 1 февраля 2005 года);

  - 
Постановление Правительства Российской Федерации от 02.11.2000 №841 «Об утверждении Положения об организации обучения населения в области гражданской обороны»;

  - Постановление Правительства Российской Федерации от 10.11.1996 №1340 «О Порядке создания и использования резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;

  -
Постановление Правительства Российской Федерации от 24.03.1997 №334 «О Порядке сбора и обмена в Российской Федерации информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;

  -
Постановление Совета Министров–Правительства Российской Федерации от 01.03.1993 №178 «О создании локальных систем оповещения в районах размещения потенциально опасных объектов»;

  -
Постановление Правительства Российской Федерации от 19.09.1998 №1115 «О порядке отнесения организаций к категориям по гражданской обороне»;

  -
Постановление Правительства Российской Федерации от 03.10.1998 № 1149 «О порядке отнесения территорий к группам по гражданской обороне» (с изменениями и дополнениями от 1февраля 2005 года);

  - Постановление Правительства Российской Федерации от 10.07.1999 №782 «О создании (назначении) в организациях структурных подразделений (работников), уполномоченных на решение задач в области гражданской обороны» (с изменениями и дополнениями от 2 декабря 2004 года, 1 февраля 2005года);

  - 
Постановление Правительства Российской Федерации от 15.09.1999 №1040 «О мерах по противодействию терроризму»;

  -
Постановление Правительства Российской Федерации от 23.04.1994 №359 «Об утверждении Положения о порядке использования объектов и имущества гражданской обороны приватизированными предприятиями, учреждениями и организациями»;

  -
Постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 20.09.2004 №390-п «О территориальной подсистеме Ханты-Мансийского автономного округа – Югры единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»
Заказчик Программы         -   Администрация города Сургута

Основной разработчик      -  Управление по делам гражданской обороны и Программы                       
чрезвычайным ситуациям города Сургута 

(далее – управление по делам ГОиЧС города)

Разработчики Программы   - департамент финансов;

 - департамент транспорта, связи и эксплуатации дорог;

- департамент культуры, молодёжной политики и спорта;

- 
департамент жилищно-коммунального хозяйства;

-  департамент образования и науки;

-  комитет по здравоохранению;

-  комитет по природопользованию и экологии;

-
информационно-аналитическое управление

Цель Программы    
      - повышение роли и эффективности работы городского звена территориальной подсистемы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – городское звено РСЧС) в решении задач по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – ЧС) природного и техногенного характера, надежности защиты населения и территории городского округа от ЧС, поиска и спасания людей во внутренних водах на территории городского округа;

-  повышение готовности сил и средств города к проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ в случае возникновения ЧС природного и техногенного характера;

- 
совершенствование системы гражданской обороны города

Задачи Программы             -
снижение размеров ущерба и потерь от ЧС, повышение эффективности системы предупреждения возникновения и развития ЧС на территории города, прогнозирования и оценки их социально-экономических последствий (разработка и реализация мероприятий по укреплению радиационной, химической, медико-биологической и экологической безопасности);

-
обеспечение своевременного оповещения и информирования населения об угрозе возникновения или о возникновении ЧС, совершенствование единой дежурно-диспетчерской службы города, поддержание в готовности технических систем управления гражданской обороны, пунктов управления, систем связи и оповещения гражданской обороны;

· совершенствование резервов финансовых и материальных   ресурсов    для ликвидации ЧС, запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств в целях гражданской обороны;

· обеспечение готовности к действиям и совершенствование оснащения материально-технической базы постоянно действующих органов управления, специально уполномоченных на решение задач в области гражданской обороны, защиты населения и территории города от ЧС;

· создание эффективной системы обучения населения способам защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, способам защиты от ЧС природного   и  техногенного характера, мерам медико-биологической, экологической, радиационной, химической безопасности, противодействия террористическим актам, пропаганда знаний в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от ЧС;

· подготовка и содержание в готовности необходимых сил и средств для локализации и ликвидации ЧС на территории города, организация и проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ;

· совершенствование системы мероприятий по организации эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в мирное и военное время, поддержанию устойчивого функционирования организаций, созданию и совершенствованию материально-технической базы гражданской обороны и городского звена РСЧС;

· повышение уровня социальной защиты населения и мероприятий по первоочередному жизнеобеспечению населения,   пострадавшего  от   ЧС

Сроки реализации               -  с 01.01.2006 по 31.12.2008

Программы

Объемы и источники      
   - Программа финансируется из бюджета города. Финансирования

Программы

 Объемы финансирования:

2006 год –  27359,498 тыс. рублей;

2007 год -  34928,754 тыс. рублей;

2008 год -  34603,64 тыс. рублей.

Общий объем финансирования составляет  96891,892 тыс. рублей.

Указанные объемы финансирования ежегодно подлежат уточнению, исходя из утверждаемых бюджетов и инфляционных процессов

Ожидаемые конечные  
-
 снижение риска возникновения ЧС  результаты реализации          природного и техногенного характера и ЧС, 

Программы                             связанных с террористическими актами;

  -
повышение уровня подготовленности населения города к действиям в условиях угрозы возникновения и в случае возникновения ЧС;

  -
создание эффективной системы социальной защиты населения, подвергшегося воздействию ЧС;

  -
повышение качественного состояния городского звена РСЧС и системы гражданской обороны в целом

Система организации
  - контроль  за   исполнением      Программы 

контроля за исполнением
   осуществляет   Администрация   города      и 

Программы                    

городская   Дума   в рамках действующего 



Положения  об общем порядке и правилах 



разработки,  утверждения городских целевых 



программ.

                                         Координацию выполнения программных мероприятий    осуществляет   управление    по делам ГОиЧС города – координатор Программы
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