Приложение

к решению городской Думы

от 03.12.2003 № 283-III ГД

Городская целевая программа 

«Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту» на 2004-2005 годы

Паспорт

городской целевой программы «Комплексные меры противодействия 

злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту» 

на 2004-2005 годы

	Наименование 

Программы


	- городская целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту» на 2004-2005 годы



	Основание для разработки

Программы


	- решение городской Думы от 18.02.2003 №216-III ГД «О ходе выполнения программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту» на 2000-2003 годы»



	Заказчики 

Программы


	- администрация города Сургута, 

управление внутренних дел города Сургута



	Основные разработчики

и исполнители

Программы


	- администрация города Сургута: 

департамент по труду и социальным вопросам; 

комиссия по делам несовершеннолетних, защите их прав; 

департамент культуры, молодежной политики и спорта; 

департамент образования и науки; 

комитет по здравоохранению; 

управление по развитию городского общественного самоуправления; 

Сургутский межрайонный отдел управления государственного комитета РФ по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югра;

управление внутренних дел города Сургута; 

Сургутское линейное управление внутренних дел на транспорте; 

Сургутский таможенный пост; 

управление исполнения наказаний по Ханты-Мансийскому автономному округу;

Государственное учреждение «Сургутский городской центр занятости населения» 



	Цель Программы
	- создание условий для приостановления роста злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота, поэтапного сокращения распространения наркомании и связанных с ней преступности и правонарушений до уровня минимальной опасности для общества



	Задачи Программы
	- создание общегородской системы противодействия незаконному обороту наркотиков и профилактики потребления наркотиков различными категориями населения, прежде всего молодежью и несовершеннолетними, а также предупреждение правонарушений, связанных с наркотиками;

совершенствование антинаркотической пропаганды;

совершенствование системы лечения и реабилитации лиц, употребляющих наркотики без назначения врача;

создание системы подготовки специалистов в области профилактики и лечения наркомании;

совершенствование межведомственного и межрегионального сотрудничества в области противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту;

разработка и внедрение методологии и методики проведения антинаркотической профилактической работы



	Объем и источники

финансирования

Программы


	- объем средств бюджета города, необходимых для финансирования Программы, составляет:

всего в 2004-2005 годах – 12957278 рублей, в том числе в 2004 году – 6255799 рублей, в 2005 году – 6701479 рублей



	Ожидаемые конечные

результаты реализации

Программы


	- приостановление роста злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота, а в перспективе – поэтапное сокращение наркомании и связанной с ней преступности до уровня минимальной опасности для общества;

уменьшение потерь общества от преступлений, связанных с наркотиками, оптимизация затрат на профилактику, лечение и реабилитацию лиц, больных наркоманией, а также на деятельность правоохранительных органов по борьбе с наркопреступностью;

совершенствование методик лечения и реабилитации лиц, больных наркоманией;

создание и обеспечение функционирования городских физкультурно-спортивных центров по разработке и апробации технологии профилактики наркомании и организационно-управленческих моделей физкультурно-профилактической работы среди молодежи;

укрепление оперативно-сыскного отдела по противодействию незаконному обороту наркотиков управления внутренних дел города Сургута, Сургутского линейного управления внутренних дел на транспорте, Сургутского межрайонного отдела управления государственного комитета РФ по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югра, Сургутского таможенного поста, управления исполнения наказаний по Ханты-Мансийскому автономному округу;

углубление межведомственного сотрудничества правоохранительных органов города Сургута в области борьбы с незаконным оборотом наркотиков



	Система организации 

управления реализацией 

Программы и контроля за ее 

исполнением
	- текущее управление и контроль за исполнением Программы осуществляется межведомственной комиссией по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту при администрации города Сургута – координатором Программы, которая ежегодно уточняет затраты по программным мероприятиям, механизм реализации Программы, состав исполнителей; 

запрашивает у структурных подразделений администрации города, правоохранительных органов, ответственных за выполнение мероприятий Программы, информацию о ходе их исполнения;

ежегодно предоставляет обобщающую информацию в городскую Думу о ходе работ по Программе и эффективности использования выделяемых на ее реализацию финансовых средств 




I. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения 

программными методами

Городская целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту» на 2004-2005 годы (далее именуется – Программа) разработана согласно решению городской Думы от 18.02.2003 №216-III ГД. 

Необходимость ее подготовки и последующей реализации вызвана тем, что современная ситуация в России в целом, и в Сургуте, в частности, характеризуется неуклонным расширением незаконного распространения и немедицинского потребления наркотиков, что представляет серьезную угрозу здоровью нации, экономике, правопорядку и безопасности города.  

В конце XX, начале XXI века во всем мире злоупотребление алкоголем, наркотиками и другими психоактивными веществами приняло характер эпидемии. 

Особую обеспокоенность вызывает распространенность наркомании среди молодежи. Почти две трети потребителей наркотиков – лица в возрасте до 30 лет. Наблюдается тенденция роста детской и подростковой наркомании.

Число связанных с наркотиками преступлений за последние годы увеличилось. Преступная среда, связанная с незаконным оборотом наркотиков, консолидируется, усиливается ее организованность. Преступления и правонарушения в этой сфере приобретают массовый характер.

В городе происходит интенсивная структурная перестройка нелегального рынка наркотиков: высококонцентрированные и дорогостоящие синтетические наркотики вытесняют маковую соломку и марихуану. Продолжается поступление наркотиков из легального оборота в незаконный. Имеют место нарушения правил приобретения, хранения и реализации наркотиков.

Создается реальная угроза, нейтрализация которой в случае непринятия срочных неотложных мер неизбежно потребует в дальнейшем больших усилий государства и значительных средств налогоплательщиков.

Тем не менее, в городе имеется потенциал для реализации мер целевого воздействия на преступность и контроля за легальным оборотом наркотиков. Правоохранительные органы имеют опыт борьбы с наркопреступностью в новых социально-экономических условиях.

Расширяется информационное обеспечение, международное сотрудничество, межведомственное взаимодействие, определены приоритетные направления работы в сфере борьбы с распространением наркотиков, профилактики употребления наркотических веществ.

Практика реализации предыдущих программ (мероприятия по борьбе с наркоманией в городе Сургуте 1994 года, программа по борьбе с наркоманией в городе Сургуте на 1995-1997 и до 2000 года, дополнительные мероприятия Программы по борьбе с наркоманией в городе Сургуте на 1997-2000 годы, городская целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту на 2000-2003 годы») показала, что они являются эффективным инструментом комплексного решения на городском уровне указанных проблем.

Программа подготовлена с учетом российского и зарубежного опыта программно-целевого планирования борьбы со злоупотреблением наркотиками и их незаконным оборотом на основе предложений структурных подразделений администрации города Сургута, правоохранительных органов. Мероприятия Программы соответствуют положениям Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах» и других нормативных правовых актов.

Программа носит межведомственный характер, поскольку проблема борьбы с наркоманией затрагивает сферу деятельности многих городских органов исполнительной власти, правоохранительных органов.

Программа предусматривает осуществление комплекса мероприятий, направленных на повышение эффективности деятельности наркологической службы, медико-реабилитационных учреждений, активизации работы по профилактике наркомании.

Наркомания как многоплановое социальное явление требует привлечения, объединения и координации усилий всех структурных подразделений администрации города, правоохранительных органов, предприятий города, религиозных конфессий, общественных объединений. 

II. Основные цели и задачи Программы

Основной целью Программы является создание условий для приостановления роста злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота, поэтапного сокращения распространения наркомании и связанных с ней преступности и правонарушений до уровня минимальной опасности для общества.

Для достижения поставленной цели необходимо выполнить следующие задачи:

- совершенствование взаимодействия структурных подразделений, в том числе межведомственного взаимодействия, развития международного сотрудничества, внедрение передового опыта;

- организация эффективной межведомственной координации;

- совершенствование антинаркотической пропаганды;

- формирование негативного общественного отношения к немедицинскому потреблению наркотиков;

- оснащение наркологических диспансеров необходимым оборудованием;

- совершенствование системы лечения, реабилитации и ресоциализации лиц, больных наркоманией;

- реализация методик проведения антинаркотической профилактической работы по месту жительства, обеспечение функционирования молодежных клубов антинаркотической направленности;  

- совершенствование системы подготовки специалистов в области профилактики и лечения наркомании.

III. Система программных мероприятий

Программа включает следующие подразделы по приоритетным направлениям в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков:

- организационные и правовые меры по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту;

- профилактика злоупотребления наркотиками;

- лечение и реабилитация лиц, потребляющих наркотики без назначения врача;

- пресечение незаконного оборота наркотических веществ.

1. Организационные и правовые меры по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту

Основная задача подраздела:

- организация работы по совершенствованию форм межведомственной работы в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков.

2. Профилактика злоупотребления наркотиками

Цель мероприятий подраздела:

- предупреждение и сокращение незаконного спроса на наркотики.

3. Лечение и реабилитация лиц, потребляющих наркотики без назначения врача

Цель подраздела:

- проведение вторичной профилактики и обеспечение населения доступной и качественной амбулаторной и стационарной наркологической помощью.

4. Пресечение незаконного оборота наркотических веществ

Цель подраздела:

- борьба с незаконным хранением, перемещением и распространением наркотиков, пресечение нарушений в сфере оборота наркотиков.

IV. Ресурсное обеспечение Программы

Для реализации мероприятий Программы требуется 12957278 рублей, в том числе в 2004 году – 6255799 рублей, в 2005 году – 6701479 рублей.

Планируется следующее распределение выделяемых из бюджета города ассигнований подразделениям администрации города и правоохранительным органам, участвующим в реализации Программы:

(тыс. руб.)

	
	Всего
	2004 год
	2005 год

	Департамент по труду и социальным вопросам
	1504
	790
	714

	Департамент культуры, молодежной политики и спорта
	7567,52
	3522,92
	4044,6

	Департамент образования и науки
	317,578
	158,789
	158,789

	Комитет по здравоохранению
	2200,18
	1100,09
	1100,09

	Управление внутренних дел города Сургута
	1368
	684
	684


Финансирование расходов на реализацию мероприятий Программы будет осуществляться в пределах ассигнований, предусмотренных бюджетом города на соответствующие годы.

V. Организация управления реализацией Программы

и контроль за ее исполнением

Общий контроль за исполнением Программы осуществляет межведомственная комиссия по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту при администрации города (далее - межведомственная комиссия) – заказчик-координатор, который ежегодно уточняет показатели и затраты по программным мероприятиям, осуществляет запрос информации о ходе выполнения Программы в структурные подразделения администрации города Сургута и правоохранительные органы, ответственные за выполнение мероприятий.


Ежегодно межведомственная комиссия предоставляет обобщенную информацию в городскую Думу о ходе работ по Программе и эффективности использования выделяемых на ее реализацию финансовых средств. 

Ход и результаты реализации Программы будут освещаться в средствах массовой информации.

VI. Оценка эффективности последствий реализации Программы


Предполагается, что реализация Программы к 2006 году будет способствовать:

- приостановлению роста злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота, а в перспективе – поэтапное сокращение наркомании и связанной с ней преступности до уровня минимальной опасности для общества;

- уменьшению потерь общества от преступлений, связанных с наркотиками, оптимизации затрат на профилактику, лечение и реабилитацию лиц, больных наркоманией, а также на деятельность правоохранительных органов по борьбе с наркопреступностью;

- совершенствованию методик лечения и реабилитации лиц, больных наркоманией; 

- созданию и обеспечению функционирования городских физкультурно-спортивных центров по разработке и апробации технологии профилактики наркомании и организационно-управленческих моделей физкультурно-профилактической работы среди молодежи; 

- укреплению подразделений по борьбе с незаконным оборота наркотиков управления внутренних дел города Сургута, Сургутского линейного управления внутренних дел на транспорте, Сургутского таможенного поста, управления исполнения наказаний по Ханты-Мансийскому автономному округу;

- углублению межведомственного сотрудничества правоохранительных органов города Сургута в области борьбы с незаконным оборотом наркотиков;

- закреплению тенденции общей стабилизации криминальной ситуации, снижению доли тяжких преступлений, уменьшению темпа роста наркопреступности в целом.
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