Программа научно-практического семинара по теме: 
«Разработка инновационных подходов к созданию личностно-ориентированной модели социально-экономического развития на основе проекта «Социально-платежная карта «Югра». 
г. Сургут








      «Сити-центр»,

 зал заседаний гостиницы «Мир»,
 ул. Ленина, 43

4 апреля 
10.00– начало работы семинара.

Модели социально-экономического развития. Выбор Югры через построение системы СПК «Югра» как лидирующего социально-, банковско-информационного продукта.
5 апреля
10.00 – продолжение работы семинара.
Окружные проекты, проекты муниципальных образований и программы организации социально-экономического развития на основе СПК «Югра»
на основе СПК «Югра».
6 апреля
10.00 – продолжение работы семинара.
Югра как инновационный регион социально-коммуникационных технологий. Нормативное правовое, финансовое, организационное и административное обеспечение на основе проекта СПК «Югра».
Планы работ основных участников проекта СПК «Югра».

16.00 - окончание работы семинара.
Участники семинара: 

- представители Минздравсоцразвития России, Мининформсвязи России, Минэкономразвития России; 

- представители исполнительных органов государственной власти автономного округа, муниципальных образований автономного округа, члены межведомственной комиссии автономного округа по вопросам управления и функционирования системы «Социально-платежная карта «Югра»», 

- представители банков, организаций, предоставляющих услуги населению, субподрядных организаций-исполнителей государственных контрактов по построению системы социально-платежной карты (СПК) «Югра». 
