Информация о формах ежегодной отчетности, представляемой некоммерческими организациями в Сургутский отдел УФРС по Тюменской области, ХМАО и ЯНАО.
В соответствии с п.З ст.32 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», некоммерческая организация обязана представлять в уполномоченный орган документы, содержащие отчет о своей деятельности, о персональном составе руководящих органов, а также уведомление о расходовании денежных средств и об использовании иного имущества, в том числе полученных от международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства, по форме утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2006 № 212 «О мерах по реализации отдельных положений федеральных законов, регулирующих деятельность некоммерческих организаций» (форма № ОН 0001, № ОН 0002) и приложения к отчету, предоставляется ежегодно не позднее 15 апреля года, следующего за отчетным.
Уполномоченным органом по принятию отчетов о деятельности, о персональном составе руководящих органов, а также уведомления о расходовании денежных средств и об использовании иного имущества, в том числе полученных от международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства некоммерческих организаций является Сургутский отдел УФРС по Тюменской области, ХМАО и ЯНАО.
Отчет (форма № ОН 0001) и приложения к отчету, Уведомление (форма №ОН 0002) заполняются от руки печатными буквами чернилами или шариковой ручкой синего или черного цвета либо машинописным способом. Документы представляются в одном экземпляре. При отсутствии каких-либо сведений, предусмотренных формами, в соответствующих графах проставляется прочерк.
Если сведения, включаемые в отчет не умещаются на страницах, предусмотренных настоящими формами, заполняется необходимое количество страниц (с нумерацией каждой из них).
Листы    отчета   прошиваются,    количество   листов   подтверждается подписью      уполномоченного      лица,      назначенного      (избранного)      в установленном порядке, на обороте последнего листа на месте прошивки. Достоверность и полноту  сведений подтверждает уполномоченное лицо, назначенное (избранное) в установленном порядке.
Уведомление (форма № ОН 0002) представляются непосредственно или в виде почтового отправления с описью вложения.
В уведомлении не отражаются суммы поступивших средств, а указываются только суммы израсходованных денежных средств и иного имущества.
Уведомление подписывает уполномоченное лицо, назначенное в установленном порядке и лицо, ответственное за ведение бухгалтерского учета. Уведомление подписывает уполномоченное лицо, назначенное в установленном порядке и лицо, ответственное за ведение бухгалтерского учета.
Форма № ОН 0003 содержит информацию об объеме получаемых общественным объединением от международных иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства денежных средств и иного имущества, целях их расходования или использования, а также об их фактическом расходовании и использовании.
В случае если в отчетном периоде общественное объединение не получало денежных средств от международных иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства, то форма № ОН 0003 представляется с прочерками или в ежегодном отчете о продолжении деятельности, предусмотренном ст.29 Федерального закона «Об общественных объединениях», делается запись об отсутствии таких поступлений.
