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Информация о выполнении 

соглашения №10113 от 10 марта 2006 года о совместной деятельности между Администрацией города Сургута, управлением социальной защиты 
населения по городу Сургуту департамента труда и социальной защиты населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Сургутской городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов
По состоянию на 2006 год в Сургуте действуют 325 общественных объединений, из них ветеранские организации, отличающиеся высокой активной деятельностью, составляют 6%.
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Вопрос о заключении соглашения с ветеранскими общественными организациями возник в связи с вступлением в силу 131 федерального закона, т.к. произошли разграничения полномочий между федеральными, региональными и местными властями: полномочия по организации социальной защиты населения переданы в субъект федерации, создано управление социальной защиты населения по городу Сургуту департамента труда и социальной защиты населения Ханты – Мансийского автономного округа – Югры.
В целях организации совместной деятельности по финансовой, информационной, методической и организационной поддержке общественных организаций города, имеющих коллективное членство в городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, 10 марта 2006 года было подписано соглашение о совместной деятельности между Администрацией города Сургута, управлением социальной защиты населения по городу Сургуту департамента труда и социальной защиты населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Сургутской городской общественной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.
Соглашение является механизмом координации взаимодействия структур власти и общественности в процессе реализации комплекса мероприятий, направленных на  поддержку  общественных ветеранских организаций города. 
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В 2006 году в целях координации деятельности всех структур, действующих в сфере решения проблем старшего поколения, был создан Координационный совет  по реализации социальной  политики в отношении граждан старшего поколения, на двух заседаниях которого (в августе и декабре) состоялись отчеты рабочей группы по работе соглашения.  

На заседаниях Совета рассматриваются социально-значимые вопросы, обсуждается создание единого межведомственного информационного пространства по проблемам граждан старшего поколения в городе Сургуте, проблемы их полноценного участия в жизни общества. 
В 1970 году создан Совет ветеранов, первым руководителем которого был Савин Алексей Степанович. Сегодня это Сургутская городская общественная организация ветеранов, которая объединяет следующие общественные структуры: 

· 59 первичных ветеранских объединений на предприятиях города и по месту жительства; 
·  «Комитет ветеранов войны и военной службы»;
· общественная организация  «Фронтовые подруги»;
· общество «Старожилы Сургута»; 
- общественная организация «Блокадники Ленинграда»;
 - общественная организация «Дети Войны» и др.
В соглашение включены направления по сферам: социальной защиты, здравоохранения, образования, культуры, молодежной политики и спорта, и информационной поддержки.
Самый большой объем работы по реализации Соглашения занимает сфера социальной защиты: мероприятия Управления социальной защиты населения по городу Сургуту. Ни одно социально значимое мероприятие года не проходило без участия представителей ветеранских общественных организаций: проведены семинары, конференции, конкурсы и мероприятия с приглашением председателей и членов ветеранских организаций, произведены следующие выплаты:
 - ежемесячную денежную выплату получили - 22 203 человека;
 - к 61 годовщине Победы выплату получили - 2179 человек.;
Выплачиваются компенсационные выплаты: 
 - по междугородному проезду выплату получили - 3 784 человека.;
 - по жилищно-коммунальным услугам получили - 31 892 человека;

 - по обязательному страхованию автогражданской ответственности граждан выплату получили 57 человек.
Ко Дню Победы в Великой Отечественной войне выплаты получили по постановлениям Губернатора - 2 268 человек; по постановлениям Главы города – 2 319 человек.
1420 человек, попавших в трудную жизненную ситуацию, получили единовременную адресную социальную помощь. 
Социальное пособие выделено 1187 человекам из числа малоимущих семей и малоимущих одиноких граждан.

Всего в течение года прошли оздоровление в учреждениях социального обслуживания 881 человек.
На базе отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов Городской социальной службы проводились спортивные праздники, выставки, тематические ретро-площадки, чествования юбиляров, беседы с психологами; в кружках и хоровых коллективах задействованы 360 ветеранов. Проведено 12 вечеров-встреч  ветеранов Великой Отечественной войны, посвященных памятным датам, на которых присутствовало 2 032 человека.
Направлены поздравления к памятным датам и юбилеям: ко Дню Защитника Отечества, Дню Победы, 10 - летию городского Комитета ветеранов войны и военной службы.
Для граждан пожилого возраста предоставлен автотранспорт и организованы экскурсии в деревню Русскинские и Музейный центр.

Организуется размещение во всех СМИ информации о работе учреждений социального обслуживания, о предоставлении мер социальной поддержки льготных категорий населения. Подготовлен раздаточный информационно-разъяснительный материал. Организованы встречи с руководителями и специалистами учреждений социального обслуживания: пресс-конференция начальника управления социальной службы населения по городу Сургуту Т.Н. Османкиной на тему: «Социальная защита пенсионеров и ветеранов и реализация федеральных и окружных законов».
В области здравоохранения организация оказания бесплатной медицинской помощи на территории города Сургута осуществляется в соответствии с Программой Государственных гарантий оказания гражданам РФ, проживающих на территории ХМАО-Югры, бесплатной медицинской помощи, в которой определены виды, объемы медицинской помощи и финансовые источники обеспечения мероприятий программы.  
В городе проживают 16 354 человека старше 60-ти лет, что составляет 5,4 % от всего населения города. Все жители Сургута старше 60 лет имеют два и более заболевания.

Диспансерное наблюдение организовано по территориальному принципу и проводится в полном объеме участковыми терапевтами, врачами общей практики, узкими специалистами. 

За 2006 год амбулаторное лечение получили 6 412 человек, в стационарах пролечено 350 человек, санаторно-курортное лечение получили 497 человек.

С целью обеспечения максимальной доступности лекарственной помощи гражданам, имеющим право на государственную социальную помощь в виде дополнительного лекарственного обеспечения, принято решение об организации выписывания лекарственных средств и выдачу рецептов на руки в день их обращения.

Отменена ранее действующая система «отсроченного обслуживания», исключена необходимость повторного обращения граждан в лечебно-профилактические и аптечные учреждения города.

За 2006 год в санатории-профилактории «Юган» пролечено 23 человека в возрасте старше 60 лет.

В рамках соглашения состоялась встреча ветеранского актива города Сургута с председателем Комитета по здравоохранению Пелевиным А.Р., в которой приняли участие заместитель директора государственного учреждения Фонда социального страхования Скляр Е.Н. и главные врачи городских поликлиник. В ходе встречи обсуждались вопросы социальной защищенности ветеранов, лекарственного обеспечения и предоставления оздоровительных путевок.
Сфера образования является площадкой применения и передачи жизненного опыта старшего поколения.
Департамент образования Администрации города Сургута работает над обновлением содержания совместной деятельности ветеранских организаций и образовательных учреждений, контролирует и координирует  данное направление.

Традиционными стали следующие мероприятия: 

· конкурс-смотр музеев, залов, комнат боевой и трудовой Славы в образовательных учреждениях (функционирует 18 музеев, 4 комнаты боевой славы);

· ежегодная декада Жуковского движения;

· экскурсии в музей клуба «Фронтовые подруги»;

· встречи ветеранов и участников поисковых отрядов;

· спартакиада по военно-прикладным видам спорта образовательных учреждений.

В рамках гражданско-патриотического воспитания школьников при Городском Комитете ветеранов войны и вооруженных сил создана Комиссия по работе с учащейся молодежью, члены Совета ветеранов участвуют в праздничных мероприятиях, проводимых в образовательных учреждениях; продолжает работать музей «Фронтовые подруги». Проводятся спортивные состязания, классные часы героико-патриотической направленности в общеобразовательных школах
Под эгидой Городского Отделения межрегионального Комитета Памяти Георгия Константиновича Жукова организована деятельность городского штаба Жуковского движения, в образовательных учреждениях проводятся Уроки Мужества, выпускается газета «Юный жуковец», осуществляется взаимодействие с поисковыми отрядами образовательных учреждений.

За прошедший период наибольшее количество мероприятий проведено в рамках Декады Памяти, посвященной 61 годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Ветераны всех общественных объединений были почетными гостями  и активными соучастниками классных часов, Уроков Мужества, тематических встреч и вечеров, соревнований.
Ветераны являются главными судьями и почетными гостями соревнований первенства гимназии № 4 по стрельбе из пневматического оружия.
Музей «Памяти и Славы сургутян» им. Ф.Я. Показаньева школы № 32 посетило за этот период более 400 учащихся. 

Немалую помощь оказывается ветеранами в подготовке слетов отрядов «Юный Жуковец» и выпусков газеты с одноименным названием. 

Во всех 50 образовательных учреждениях города совместно с ветеранскими общественными организациями реализуются мероприятия военно-патриотической направленности. 

В сфере культуры, молодежной политики и спорта осуществляется работа по нескольким направлениям:

Организация и проведение мероприятий для ветеранов на базе учреждений культуры  и привлечение ветеранских общественных организаций к участию в городских мероприятиях:

· за данный период времени проведено 14 мероприятий клубного объединения «Если сердцем молод», в которых приняли участие более 1 200 человек;

· большой популярностью среди ветеранов и пенсионеров пользуется ретро-площадка «Услада»: проведено 11 танцевальных вечеров. 

· для ветеранов Великой Отечественной войны проведено более 120 мероприятий: праздничные концерты, посвященные государственным и памятным датам, отчетные концерты творческих коллективов, юбилейные встречи, вечера-портреты, смотры-конкурсы, чествования юбиляров и ветеранов, тематические выставки и экспозиции. В этих мероприятиях приняло участие более 5 тысяч человек. 

Также проведены следующие  мероприятия городского уровня: «День воинской славы России - снятие Ленинградской блокады»; городской торжественный вечер, посвященный Дню защитника Отечества; презентация книги «Наградной лист».

Оказывается методическая и финансовая поддержка творческих коллективов общественных организаций:

· ветераны и пенсионеры принимают участие в традиционном городском фестивале художественного творчества «С песней по жизни». В 2006 году в фестивале приняло участие 18 хоровых ветеранских коллективов, в которых занимаются 303 человека. Впервые в рамках фестиваля была организована выставка декоративно-прикладного творчества, в которой приняло участие 58 человек;
· осуществляется предоставление помещений для занятий и репетиций в муниципальных учреждениях культуры «Городской культурный центр» и историко-культурном центре «Старый Сургут», а также осуществляется оплата труда руководителям хоровых коллективов  ветеранов в размере 5 ставок;

·  в 2006 году Комитету ветеранов ВОВ предоставлено помещение в детско-юношеской спортивной школе «Аверс». 

·  на 2007 год запланирован ремонт здания «Дома ветеранов» и размещение экспозиции по истории Великой Отечественной войны, включающей в себя экспонаты музея клуба «Фронтовые подруги»;

·  ветеранам войны и пенсионерам были предоставлены более 500  бесплатных пригласительных билетов в музеи и галерею, на концерты филармонических коллективов.
В сфере молодежной политики уделяется большое внимание привлечению молодежи города к участию в решении проблем ветеранов. Волонтеры, студенты вузов участвуют в организации работы музея Ф. Я. Показаньева.
Ветераны войны и боевых действий регулярно приглашаются на городские мероприятия, организуемые комитетом молодежной политики:
· митинги, посвященные Дням пограничных, воздушно десантных войск, военно-морского флота,
· митинг солидарности в борьбе с терроризмом, 
· встречи с учащейся молодежью.

Одним из направлений проекта «Волонтер» является оказание социально-бытовой и медицинской помощи нуждающимся ветеранам студентами Сургутского медицинского училища, Сургутского профессионального колледжа, филиала Российского социального университета. В течении 2006 г. была оказана помощь 30 ветеранам Великой Отечественной войны. Также в рамках проекта на базе Геронтологического центра работает медико-волонтерский кружок «Милосердие» студентов Сургутского медицинского училища, на постоянном попечении которых находятся 5 ветеранов.
В рамках Соглашения, проведен ряд мероприятий с участием ветеранов, людей старшего поколения:
 - лично-командный чемпионат города по лыжным гонкам среди спортсменов среднего и старшего возраста на призы Главы города; 
 - чемпионат города по футболу на снегу среди ветеранов спорта;
 - чемпионат города по волейболу среди команд ветеранов спорта; 
 - легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы в ВОВ; 
 - чемпионат города по шахматам среди ветеранов;
 - чемпионат города по настольному теннису, посвященный памяти; 
 - первенство города по лыжным гонкам, посвященное открытию зимнего сезона 2006-2007гг.;
 - первенство города по лыжным гонкам среди ветеранов «Новогодняя гонка – 2007».

Советы ТОС также проводят ряд мероприятий для людей старшего возраста, развивается волонтерское движение. В рамках Соглашения во всех ТОСах проведены: «Рождественские посиделки», мероприятия, посвященные Дню защитника  Отечества, Международному женскому дню, мероприятия, посвященные Дню Победы, поздравления на дому ветеранов ВОВ: 8 советов ТОС поздравили 197 человек; мероприятия, посвященные Дню пожилого человека – провели 21 совет ТОС. 
Информационно-аналитическим управлением Администрации города за данный период подготовлены и опубликованы  в газете «Сургутские ведомости» 10 творческих материалов, посвященных ветеранам Великой Отечественной войны и ветеранскому движению.
К празднику Победы был издан спецвыпуск газеты «Сургутские ведомости», полностью посвященный годовщине окончания Великой отечественной войны.
При содействии управления статьи и публикации о ветеранах размещались в газете «Мы вместе», журналах «Мир женщины», «Сургут» и других периодических изданиях.
Информация о мероприятиях, проводимых с участием ветеранских организаций регулярно распространялась в СМИ и размещалась на сайте Администрации города. Для освещения мероприятий приглашались представители СМИ города.
За отчетный период проведены пресс-конференции: 

- начальника Управления социальной защиты населения по городу Сургуту Османкиной Татьяны Николаевны на тему: «О социальной защите ветеранов и пенсионеров и реализации трехстороннего соглашения между администрацией города, управлением социальной защиты населения и общественными организациями ветеранов»;
- представителей Администраций города Сургута, Сургутского района и общественных организаций на тему: «Военно-Патриотическое воспитание. Развитие шефских связей»;

- участников кругосветного плавания барка «Крузенштерн» 2005-2006 гг. – курсантов школы выживания «Беркут» с участием представителей ветеранских организаций. 

За отчетный период подготовлены и изданы за счет средств бюджета города следующие издания о ветеранах: 

· книга «Почетные граждане Сургута», подготовленная Сургутской городской организацией журналистов;

· брошюра «Моя семья. Родители и дети», автор – И.П. Захаров; 

· книга о журналистах «О друзьях-товарищах», подготовленная Сургутской городской организацией журналистов; 

· брошюры из серии «Живая память: Конев М.М., Мунарев П.А.», авторы Кондрякова Г.В., Сенькина З.С;
·  ежегодный «Краеведческий календарь: памятные даты города Сургута на 2007 год», подготовленный Сургутской центральной библиотекой;
·  книга «Наградной лист» подготовленная при участии женской ветеранской организации «Фронтовые подруги».
По заявкам Совета ветеранов в декабре 2006 года хозяйственно-эксплуатационным управлением Администрации города выделены канцелярские принадлежности, в феврале 2007 года передан автомобиль ВАЗ-21060.
Кроме того, Управлением координации внешних и общественных связей за 2006 год для ветеранских общественных организаций выдано сувенирной и печатной продукции на сумму 223 154,75 руб., расходы на проведение мероприятий (празднование юбилеев организаций, чествование юбиляров, проведение встреч и т.д.) составили на сумму 137 600,00 руб.

Расходы на проведение мероприятий, посвященных 61-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. составили 369 000,00 руб.

На услуги автотранспорта для ветеранов  израсходовано 206 771,90 руб. 
Постановлением Администрации города выделены средства: 
- на ремонт квартир участников Великой Отечественной войны – 3 000 000 рублей, на 01.01.2007 г отремонтировано 100 квартир на общую сумму 2 607 000 рублей; 
- на установку счетчиков холодной и горячей воды в квартирах ветеранов Великой Отечественной войны – 1 500 000 рублей, на 01.01.2007 г установлено 317 счетчиков на общую сумму 1 014 000 рублей. 
В рамках Соглашения проходят встречи Главы города А.Л. Сидорова с руководителями ветеранских общественных объединений. Во встречах принимают участие руководители всех заинтересованных структур Администрации города. Взаимодействие между ветеранскими общественными  организациями совершенствуются и развиваются. На встрече ветеранов с Главой города в 2006 году было отмечено, что работа с ветеранскими общественными организациями после подписания трехстороннего соглашения активизировалась. Соглашение является важным моментом в стабилизации общественных отношений в городе, сглаживающим социальную несправедливость в отношении граждан пожилого возраста.
Но, к сожалению, соглашение не решило главной задачи, поставленной ветеранами – повышения материального благосостояния ветеранов всех льготных категорий, т.к. большинство мероприятий включены в план мероприятий, предусмотрены законодательством Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и реализуются в соответствии с законом независимо от подписания соглашения. 

Кроме того, во взаимодействии с ветеранскими структурами существуют проблема: 
· рассмотрения обращений к Главе города по вопросам предоставления социальных льгот и гарантий, решение которых находятся в полномочии управления социальной защиты населения по городу Сургуту департамента труда и социальной защиты населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
В дальнейшей работе по соглашению ветераны просят учесть следующие предложения: 

· рассмотреть вопрос о дополнительном выделении 4 ставок музыкальных работников для коллективов художественной самодеятельности ветеранов; 

· оказать помощь обществу «Старожилы Сургута» в укреплении материальной базы;

· принять меры по своевременному перечислению компенсаций по оплате жилищно-коммунальных услуг;

· рассмотреть вопрос о выделении средств для поощрения активистов ветеранских организаций, 

· ускорить разработку городской программы по работе с людьми пожилого возраста.

