Принято на заседании Думы 30 сентября 2009 года

№ 622-IV ДГ
Об установлении дополнительных мер социальной поддержки обучающимся общеобразователь-ных учреждений 
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ      «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции от 07.05.2009), Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 26.02.2006 № 30-оз «О социальной поддержке семей, имеющих детей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» (в редакции от 25.11.2008), подпунктом 48 пункта 2 статьи 31 Устава муниципального образования городской округ город Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в целях социальной защиты и реализации прав обучающихся, проживающих на территории муниципального образования, Дума города РЕШИЛА:
1. Установить дополнительные меры социальной поддержки обучающимся муниципальных общеобразовательных учреждений города за счет средств местного бюджета, установленных сверх размеров субсидий из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в форме обеспечения питанием (завтрак) в учебное время обучающихся в размере                30 рублей в день на одного обучающегося 1 – 4 классов, в размере 40 рублей в день на одного обучающегося 5 – 11 классов следующих категорий:

дети-инвалиды;

дети из числа малочисленных народов Севера;

дети с ограниченными возможностями здоровья;

дети первого и последующих поколений граждан, участвовавших в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, эвакуированных из зоны отчуждения, отселения, а также выехавших добровольно из зоны проживания с правом на отселение;

дети с ослабленным здоровьем (с диагнозами: сахарный диабет 1 и 2 типа, заболевание щитовидной железы, туберкулез легочной и внелегочной локализации);

дети из семей, в которых один из родителей – инвалид;

дети из неблагополучных семей;

дети участников боевых действий.

2. Настоящее решение вступает в силу с 01.01.2010 и действует по 31.12.2010. 

3. Администрации города привести свои муниципальные правовые акты в соответствие с настоящим решением.
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на депутата Думы города Салахова В.Ш.
Глава города







         А.Л. Сидоров
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