Информация 

по корректному определению номинаций 

муниципального этапа конкурса «Золотое будущее Югры».

Менеджер XXI века
В данной номинации могут принимать участие конкурсанты, стремящиеся профессионально заниматься экономикой и проблемами управления (общий менеджмент, финансовый менеджмент, управление персоналом, стратегическое управление, муниципальное управление, государственное управление). Отнесение представленных работ к области менеджмента должно основываться на управленческих технологиях, приемах, системах, направленных на совершенствование деятельности определенных отраслей, предприятий, фирм, учреждений, организаций, касающихся управления деятельностью персонала по достижению целей данной организации, независимо от того, в какой области она применяется.
Молодой ученый Югры
В данной номинации могут принимать участие конкурсанты, интересующиеся прикладной наукой, занимающиеся разработкой и реализацией современных методов и технологий в различных сферах человеческой деятельности. Данные работы должны содержать научно-методологический аппарат, в них должны быть обоснованы актуальность, проблема и тема исследования, должны быть выделены объект и предмет, цель и задачи исследования, выдвинута и доказана гипотеза. Необходима четкая научная отнесенность исследования (технические науки, социология, педагогика, физика, химия и пр.). Исследование должно иметь определенную научную новизну, теоретическую и практическую значимость. В исследовании должна быть обоснована его методика, желательно проведение прикладного исследования на определенном материале (техническом, химическом, психологическом, социологическом и т.п.), достаточно достоверно доказывающего истинность гипотезы.

Специалист в области социального управления
В данной номинации могут принимать участие молодые люди различных профессий, разрабатывающие инновационные  организационно-управленческие проекты и программы, в которых имеется собственное видение решения стандартных и нестандартных задач в социальной сфере. Это могут быть представители как общественных, так и государственных организаций, занимающиеся вопросами, связанными с социальной проблематикой (социальная защита, социальное обслуживание, психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса, деятельность по реабилитации различных категорий граждан, досуговая деятельность, психологическое консультирование, образовательные услуги разного уровня и для разновозрастных категорий граждан и т.п.). Отнесение представленных работ к данной номинации осуществляется по наличию новых предложений, направленных на улучшение социального, культурного, образовательного, экономического положения определенных категорий населения.
