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Взаимодействие органов местного самоуправления,  деловых структур и общественности способствовало сохранению в городе стабильной  общественно-политической ситуации. Финансово – экономическое положение предприятий топливно-энергетического комплекса позволило сохранить ранее достигнутый уровень  социально – экономического развития. Международным агентством  Standard & Poor's рейтинг Сургута подтвержден на уровне: «BB-/ruAA-» с прогнозом «Стабильный». Город остается комфортным и  привлекательным для проживания в нем. 


Объем промышленного производства по полному кругу предприятий составил 85,7 млрд. рублей, индекс физического объема – 110,7 %. На долю малого бизнеса приходится 2% объемов. 


Индекс физического объема инвестиций в основной капитал - 149,5%, что обусловлено реконструкцией Сургутской ГРЭС – 2. Снижение бюджетных инвестиций (45,9%) обусловлено снижением лимитов финансирования региональных программ.  


В отчетном году введено в эксплуатацию 196,6 тыс.кв. метров общей площади жилых помещений, в том числе 12,3 тыс.кв. м индивидуальных  жилых домов. Основными застройщиками остаются частные компании, привлекаются заемные средства и средства населения. В рамках региональных и городских программ введен в эксплуатацию ряд объектов социальной и инженерной инфраструктуры. 


Численность постоянного населения на конец отчетного года - 302,24 тыс.человек, рост к 2008 году - 1,3 %.  Коэффициент общего прироста населения - 11,5 на тысячу жителей, в том числе естественный прирост – 10,7. Рождаемость возросла на 4,5 % - 5,1 тыс.человек. 


Среднегодовая численность трудовых ресурсов не изменилась - 195,4 тыс.человек. За счет старения населения и роста рождаемости отмечено снижение доли численности экономически активного населения до 57,8 % ( -1,4% ). На сегодняшний день в городе проживает более 66 тысяч пенсионеров всех категорий, в том числе пенсионеров по старости более 57 тысяч, из них неработающих – 20 тысяч.


Уровень безработицы вырос в 2,2 раза, но остается одним из самых низких в округе, наиболее сложная ситуация была в строительном секторе. Мероприятиями Программ по содействию занятости населения было охвачены более 2,4 тыс. человек, кроме того, на временно созданные рабочие места были трудоустроены 1,4 тыс. человек. 


В условиях финансового кризиса реальные денежные доходы населения не имели роста – 94,9 %, реальная заработная плата – 95,3 %. Дифференциация среднемесячной заработной платы в разрезе отраслей экономики сохраняется на уровне предыдущих лет. Снижение реальных доходов населения обусловило спад объема потребительского рынка. 


По итогам 2009 года город занимает лидирующие позиции в округе:


- по производству электрической энергии;


- по производству важнейших продуктов питания: мяса, цельномолочной 
        
  продукции, хлеба, кондитерских изделий;


- по обороту розничной торговли на душу населения,




- по объему платных услуг на душу населения,


- по размеру среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий

Организационная структура Администрации города соответствует закрепленным действующим законодательством вопросам местного значения, а также полномочиям, исполнение которых обеспечивает реализацию вопросов местного значения. Исключено дублирование функций, реализуемых Администрацией города и ее структурными подразделениями. 


В рамках исполнения вопросов местного значения, собственных полномочий городского округа и преданных государственных полномочий нами были реализованы почти все запланированные в пределах утвержденных лимитов финансирования мероприятия. Все они были направленные на улучшение условий проживания горожан, на повышение качества оказываемых муниципальных услуг. 


В сфере финансов:

В рамках бюджетного законодательства разработаны все необходимые муниципальные правовые акты, регламентирующие бюджетный процесс. Проводится процедура публичных слушаний по бюджету. 

Объем расходов, исполненных в 2009 году на основе программно-целевого принципа, составил 70,4 % расходов бюджета. На все муниципальные услуги (работы) сформированы муниципальные задания. Финансирование расходов осуществляется строго в соответствии с утвержденными сметами расходов по всем источникам финансирования. 


В сфере использования муниципального имущества: 

На конец 2009 года действует 17 муниципальных унитарных предприятий, 151 муниципальных учреждений и 2 автономных муниципальных учреждений. С 01.01.2010 г еще 2 учреждения реорганизованы в автономные. 


В целях эффективного использования муниципального имущества действует 368 договоров аренды, сумма поступлений в бюджет составила 233,1 млн.рублей. По итогам претензионной работы за нарушение договоров аренды получено 17,5 млн. рублей. Поступления средств от продажи муниципального имущества - 250,2 млн. рублей. В рамках реализации плана приватизации поступило 194,3 млн.рублей. Сумма поступлений с учетом договоров на аренду и продажу земельных участков до разграничения государственной собственности  составила 917 млн.рублей


В  сфере городского хозяйства: 

На начало 2010 года в городе зарегистрированы 1558 многоквартирных домов, из них 206 домов находятся в управлении товариществ собственников жилья, что составляет 13,2 % от общего количества многоквартирных домов города. 

В рамках действующих инвестиционных программ по развитию объектов коммунального хозяйства были проведены работы по реконструкции и капитальному ремонту существующих магистралей, закончены работы по строительству котельных в п.Лунный (реконструкция), п.Звездный. В рамках проекта с привлечением средств ЕБРР завершена реконструкция 15 ЦТП, двух водоочистных сооружений с комплексом объектов инженерного обеспечения. На сегодняшний день произведена полная реконструкция  61 ЦТП из 101 существующих. Начаты работы по реконструкции канализационного коллектора по ул. Ленина общей протяженностью 2,7 км. 

Организация услуг по обеспечению потребителей услугами коммунального хозяйства оценивается на достаточно высоком уровне. Мероприятия по подготовке к зиме осуществляются своевременно и в полном объеме, что позволяет обеспечить бесперебойную работу служб жилищно-коммунального комплекса. Работы по содержанию имущества осуществлялись более чем на 350 объектах социальной сферы и органов власти. Все объекты бюджетной сферы полностью оснащены приборами учета потребляемых услуг. В течение года случаев сбоя в предоставлении коммунальных услуг не зафиксировано. Удовлетворенность потребителей качеством оказания муниципальных услуг по организации газоснабжения и теплоснабжения соответственно 7,0 баллов и  9,0 баллов по 10 бальной системе (далее по тексту если не указано дополнительно то 10 бальная оценка).

С начала реализации проекта проведения капитального ремонта многоквартирных домов с привлечением средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства завершены работы в 90 многоквартирных домах, в том числе: по 1 заявке – 28 домов, по 2 заявке – 43 дома, по 3 заявке – 19 домов. В проведении капитального ремонта принимали участие 18 организаций малого и среднего бизнеса. Доля софинансирования населением составила 5%. Удовлетворенность населения качеством ремонта муниципального жилищного фонда 7,0 баллов.


Удовлетворенность качеством муниципальной услуги  организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения – 8,3 балла.

В рамках действующего законодательства ведется работа по инвентаризации и регистрации объектов улично-дорожной сети города. Ежегодно растет сеть автомобильных дорог, по причине недостаточности средств  работы по капитальному ремонту и реконструкции автомобильных дорог не проводились, ямочный ремонт был осуществлен на 45 тыс. м2, что составляет менее 1,5% от площади дорог местного значения. Состояние дорожной сети в последние годы резко ухудшается, что требует принятия незамедлительных мер.

Удовлетворенность качеством муниципальной услуги в части содержания и ремонта автомобильных дорог – 3,3 балла.

Удовлетворенность качеством муниципальной услуги в части строительства автомобильных дорог – 8,5 балла.


Оценка качества обслуживания в городском общественном транспорте по итогам социологического опроса населения составила 3,57 баллов (по пятибалльной системе).

Качество эксплуатации и содержания линий уличного освещения сохранено на достигнутом уровне. Осуществлен текущий ремонт линий уличного освещения на участках протяженностью 39,6 км, капитальной ремонт на участке 0,45 км. Доля софинансирования бюджета по капитальному ремонту линий уличного освещения составила 50%. 

Качество предоставляемых услуг связи по стационарной телефонной связи - 4,35 балла,  по сотовой телефонной связи - 4,43 балла. Почти 80 % горожан пользуются услугами кабельного телевидения. Появилась возможность просмотра телевизионных программ цифровом формате.  


Оценка качества услуг предоставляемых почтовыми отделениями составляет 3,48 балла. На всех отделениях почтовой связи организованы узлы доступа населения к услугам Интернет. Аренда помещений предоставляется по льготной цене. Дислокация отделений размещена в зоне шаговой доступности общественного транспорта.


На исполнение данных полномочий израсходовано 1685,8 млн.рублей.


В сфере экологической безопасности:

По результатам мониторинга загрязнения атмосферного воздуха уровень загрязнения имеет тенденцию незначительного снижения содержания вредных веществ, сохраняется превышение предельно допустимой концентрации по формальдегиду. В рамках мероприятия по очистке и рекультивации земель были ликвидированы 24 несанкционированных свалки, подвергнуто очистке 25 га нарушенных и загрязненных земель. Закончены работы 1 очереди берегоукрепления реки Обь. Около 1/3 всех городских лесов являются местом активного отдыха горожан. На площади лесов в 59 га регулярно осуществлялось санитарное содержание. В рамках соблюдения лесного законодательства проведено 100 проверок, выявленные нарушения были устранены, в отдельных случаях материалы переданы в правоохранительные органы


Проведено 170 мероприятий, участие в которых приняли более 40 тыс.человек. Самыми крупными были два общегородских субботника, 6 мероприятий по посадке деревьев и кустарников, 37 мероприятий в рамках Международной экологической акции «Спасти и сохранить». Количество посетителей городского сайта с экологической информацией увеличилось на 2,2 %, что говорит о растущем интересе населения к проблемам экологии.

Удовлетворенность населения качеством выполненных мероприятий по охране окружающей среды  – 85 %, благоустройству рекреационных зон – 72 %, рекультивации земель 65%.

Удовлетворенность населения качеством муниципальных услуг по организации благоустройства и озеленения – 100%,  по содержанию и благоустройству городского хозяйства по 10 бальной системе – 9 баллов.

В рамках ведомственной целевой программы «Обустройство, строительство и реконструкция объектов утилизации отходов» создан комплекс термического обезвреживания медицинских и биологических отходов. Мощность установки позволяет уничтожать более 2000 тонн опасных отходов в год, т.е. всех образующихся на территории города медицинских и биологических отходов. Удовлетворенность населения качеством выполнения муниципальной услуги – 68%.


На исполнение полномочий в данной сфере израсходовано 177,2 млн.рублей

В сфере архитектуры и градостроительства: 

В отчетном периоде были внесены изменения в генеральный план города Сургута, разработана и утверждена градостроительная и проектно-сметная документация по  Проекту планировки Западного жилого района и Застройке мкр. 35 (корректировка). 
Были продолжены работы по созданию автоматизированной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности.  


За год выдано 176 разрешений на строительство объектов и 236 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию. Были приняты решения о резервировании 3 земельных участков общей площадью 82460 кв.м, для муниципальных нужд - строительство автомобильных дорог и объектов инженерной инфраструктуры муниципального значения.


В рамках соблюдения земельного законодательства проведено 750 обследований земельных участков, выявлено 133 нарушения земельного законодательства, из которых 68 нарушений устранено в ходе досудебной претензионной работы. Дополнительно получено в бюджет города доходов в виде неосновательного обогащения в сумме  9, 9 млн. рублей.


В рамках контроля размещения рекламных конструкций были досрочно аннулированы 53 разрешения. По причине незаконно установленных демонтировано 78 рекламных щитов и 400 рекламных конструкции малого формата. 

В рамках перечня земельных участков для информирования потенциальных инвесторов определены границы земельных участков в целях оформления прав на земельные участки утверждены схемы  расположения 383 земельных участков на кадастровых планах территорий. Всего сформированы границы земельных участков под 239 многоквартирными домами. 

В 2009 году введено в эксплуатацию домов общей площадью жилых помещений 196,6 тыс. кв. метров, что на 40% больше чем в 2008 году. Для увеличения объемов жилищного строительства за счет сокращения сроков застройки территории путем предоставления в первую очередь земельных участков, наиболее обеспеченных документами по планировке территории были утверждены 5 проектов планировки территории. На территории обеспеченной документацией по планировке предусмотрено строительство жилых домов общей жилой площадью 2 973 тыс. м2.


За отчетный год реализовано на аукционах в целях жилищного строительства 9 земельных участков площадью 32 984 м2 на которых возможно построить 260 тыс. кв. м. жилых помещений многоквартирных домов. 


Для стимулирования индивидуального жилищного строительства были сформированы на торги 14 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство, что на 30% больше чем в предыдущем (11 участков). Выставлены на торги  были 11 участков, что на 70% больше чем в 2008 году (3 участка). По причине отсутствия заявок реализованы были только 4 участка.


В целях обеспечения потребности в жилье продолжено строительство жилья в рамках жилищных программ по ранее заключенным контрактам со стоимостью 1 кв метра не выше установленной Региональной службой по тарифам. Проведены аукционы на покупку квартир для обеспечения отдельных категорий граждан. 

За счет бюджетного финансирования введено в эксплуатацию 10,6 тыс. кв метров   Осуществлено подключение к энергоснабжению жилого дома № 33 мкр. 34, введенного в 2008 году и оформление 105 квартир приобретенных в рамках жилищных подпрограмм «Обеспечение жилыми помещениями граждан, проживающих в жилых помещениях, непригодных для проживания» и «Строительство и (или) приобретение жилых помещений для предоставления  на условиях социального найма, формирование маневренного фонда». 

На 144 квартир сданных в 2009 году в рамках указанных подпрограмм осуществлена процедура передачи квартир в муниципальную собственность.

Количество семей, получивших субсидию за счет средств бюджета автономного округа, в рамках реализации подпрограммы «Доступное жилье молодым» - 36 семей. Количество семей, получивших субсидию за счет средств федерального бюджета, в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» - 29 семей. С 01 июля 2009 года полномочия по реализации Подпрограммы «Доступное жилье молодым» программы ХМАО – Югры «Улучшение жилищных условий населения  Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» на 2005 – 2015 годы переданы АНО «Ипотечное агентство ХМАО-Югры».


В рамках городской  долгосрочной программы «Предоставление субсидий на строительство или приобретение жилья за счет средств местного бюджета», приобрели жилье 19 семей.
Удовлетворенность населения качеством строительства жилых помещения для отдельных категорий граждан – 67 %.


В рамках программных мероприятий жилищных программ осуществляется строительство объектов инженерной инфраструктуры,


Удовлетворенность населения качеством строительства объектов инженерной инфраструктуры – 70 %.


В сфере образования: 



В рамках выполнения полномочий органов местного самоуправления и переданных госполномочий услуги в сфере общего образования организованы в 48 муниципальных учреждениях. Образовательный процесс в рамках основных общеобразовательных программ организован для 33,4 тыс. детей, кроме того, реализуются дополнительные образовательные программы и образовательные услуги. Все общеобразовательные учреждения имеют доступ к сети скоростного Интернет. Качественная (на «4» и «5») успеваемость учащихся за 2008-2009 учебный год  улучшилась на 0,7%.


В части эффективности функционирования бюджетной сети муниципальных образований проведена оптимизации сети учреждений ( 5 учреждений), экономический эффект составил 3,8 млн.рублей. 


    В целях сокращения неэффективных расходов осуществлена передача функций по ведению бухгалтерского учёта и отчетности в централизованную бухгалтерию, проведена оптимизация штатной численности учреждений. Экономический эффект - 25,8 млн. рублей.

 

Вознаграждение за классное руководство получают более 1,5 тыс. педагогов общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования. 



В учреждениях созданы все условия для организации питания детей. При 100% охвате горячим питанием, полноценное, сбалансированное питание по расширенному меню получают свыше 67% школьников – это льготники и дети, за питание которых доплачивают родители. 


Проведена аттестация 539 работников, в том числе 37 педагогов дополнительного образования


Завершена реконструкция зданий гимназии им. Ф.К.Салманова, произведен капитальный ремонт здания бассейна СОШ №29,  в связи с чем удалось снизить долю учреждений, требующих капитального ремонта с 23,9 % до 17,4 %.
Удовлетворенность потребителей качеством оказания муниципальной услуги в части общего образования и дополнительного образования по 10- бальной системе – 8,5 баллов.



Общедоступное бесплатное дошкольное образование организовано в 44 учреждениях, охват детей в возрасте 1 -  6 лет - 52,2% от общего числа детей. Численность детей 5 – 6 - летнего возраста, имеющих возможность предшкольной подготовки увеличилась до 86% (+6%). Удовлетворены все заявления родителей детей в возрасте от 5 до 7 лет на дошкольные образовательные услуги. Действуют группы кратковременного пребывания детей. 



Продолжает развиваться сфера услуг присмотра и ухода за детьми, сегодня это 33 индивидуальных предпринимателя и 20 юридических лиц. Наиболее востребована услуга родителями, имеющими детей от 1,5 до 4 лет. Для поддержки семейного воспитания с 01.06.2010 г. на базе детских садов открыты семейные группы, консультативные пункты для оказания родителям и детям всесторонней помощи в обеспечении равных стартовых возможностей при поступлении в школу.
В списках очередности в муниципальные дошкольные образовательные учреждения на 01.01.2010 состояло 15,1 тыс. детей, рост за год 6,3%. 


В рамках исполнения государственных полномочий муниципальным дошкольным образовательным учреждениям компенсированы затраты на воспитание и обучение 35 детей-инвалидов, и часть родительской платы за детей посещающих учреждения. Выплаты производились своевременно.

Удовлетворенность потребителей качеством оказания муниципальной услуги в части дошкольного образования – 7,7 баллов.

Дополнительное образование дети получают на базе 20 учреждений сферы образования, культуры и спорта. Общий охват дополнительным образованием детей от 5 до 18 лет увеличился до 45,5 % ( +1,3 %). Занятость детей и подростков в сфере дополнительного образования ограничена сетью действующих учреждений и их территориальной доступностью. Необходимо учитывать, что сегодня в сферу дополнительного образования активно вовлекаются дошкольники. Основной охват услугами дополнительного образования компенсируется значительной долей занятости детей в общеобразовательных учреждениях. Удовлетворенность потребителей качеством оказания муниципальной услуги в части дополнительного образования – 8,3 баллов.

В спортивных школах занимается 3,8 тыс. детей, почти 40% из них имеют спортивные разряды или звания. Удовлетворенность потребителей качеством оказываемой муниципальной услуги - 7,3 балла.

Детские школы искусств посещает более 2,1 тысячи детей, обучение осуществляется по 157 образовательным программам.  В отчетном году 183 учащихся и коллективов детских школ искусств города стали лауреатами и 58 дипломантами конкурсов различного уровня. Удовлетворенность потребителей качеством  муниципальных услуг  - 8,1 балла.

Плановые показатели по организации отдыха детей в каникулярное время на базе общеобразовательных  школ выполнены на 104,9 %. Удовлетворенность потребителей качеством оказания муниципальной услуги в части дополнительного образования – 7,6 баллов.

Были организованы 15 лагерей с дневным пребыванием на базе клубов по месту жительства  и на базе муниципальных учреждений спортивной направленности, а так же военно-спортивные смены на базе учебно-тренингового центра «Барсова гора» МУ ЦСП «Сибирский легион». Удовлетворённость потребителей качеством оказываемой муниципальной услуги - 6,9 балла. 


В рамках данного вопроса осуществляется строительство, ремонт объектов сферы образования. В отчетном году введена в эксплуатацию ДЮСШ мкр.15А, закончена реконструкция объектов детский сад  "Огонек" мкр. 19 и  Гимназия № 3 им. Ф.Салахова.
Были выполнены работы по капитальному ремонту объектов: МОУ СОШ № 29 (электрика, фасад, вентиляция, окна), выполнен комплексный текущий ремонт здания МДОУ №24 «Космос», работы по восстановление кровли СОК "Энергетик.
 Продолжены работы по строительству детских дошкольных учреждений в микрорайонах 5 А,  20 А, 31 (№ 1), 34,  39 ввод которых намечен в 2010 году. 


     В сфере опеки и попечительства:


На конец 2009 года на учете в Комитете по опеке и попечительству состоит 393 совершеннолетних граждан (опекаемые и подопечные) и 1234 ребенка, оставшихся без попечения родителей. Ежемесячная выплата на содержание ребенка, переданного на воспитание в семью, предоставляется для 897 человек, выплата  вознаграждения (оплаты труда)– для 43 приемных родителя. Дополнительные меры социальной поддержки оказываются своевременно и в полном объеме. Проверки условий жизни подопечных проводятся в соответствии с утвержденным графиком с соблюдением требований, предусмотренных федеральным законодательством. Опекуны (попечители) ежегодно предоставляют в комитет отчеты о расходовании денежных средств, принадлежащих подопечным.



В рамках делегированных государственных полномочий, за счет переданных субвенций 2009 году приобретены на аукционе 86 квартир. По программе "Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот,  детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения" осуществляется строительство в рамках муниципального контракта 42 квартир в жилом доме №2 блок Б в 31 микрорайоне г. Сургута, объект будет сдан в эксплуатацию 2010 года.


В сфере здравоохранения:


За счет роста численности населения и отсутствия прироста мощностей учреждений здравоохранения отмечается отрицательная динамика показателя обеспеченности населения муниципальными учреждениями здравоохранения. Улучшилась укомплектованность врачами первичного звена, но остается не закрытым вопрос по отдельным видам специальностей. В двух муниципальных поликлиниках функционирует система общеврачебных практик. На базе МУЗ «Клиническая городская поликлиника №1» открыт  Центр здоровья.

Объем медицинской помощи, предоставленный стационарными муниципальными учреждениями, остался на уровне предыдущего года. Количество посещений в амбулаторных учреждениях за счет улучшения укомплектованности врачебных должностей возросло на 5,6%. За счет перепрофилирования коечного фонда количество койко-дней в дневных стационарах увеличилось на 7,3 %. 
Показатель общей заболеваемости населения снизился на 5,4 %, первичной заболеваемости в целом на 0,6%, но по группам населения первичная заболеваемость у подростков и детей возросла соответственно на 6 % и 3,7%. Сохраняются положительные тенденции показателей смертности населения, в том числе младенческой смертности      (- 7%).  Отмечается снижение удельного веса лиц, умерших в трудоспособном возрасте и показателя преждевременной смертности. 


Лечебно-профилактические учреждения заключают договоры со всеми страховыми компаниями, работающими по программе ДМС. 
Одним из направлений реформирования системы муниципального здравоохранения определен переход на преимущественно - одноканальное финансирование через систему обязательного медицинского страхования. 

На 13 % увеличилось число выданных родовых сертификатов, за счет данных средств удалось обновить часть оборудования (УЗИ - аппарат экспертного класса, для диагностики осложнений беременности и оценки состояния плода). Было обеспечено дополнительное питание для беременных женщин.  


Бригадами скорой медицинской помощи выполнено 99113 выездов  - 330 на 1000 населения, сократилась доля безрезультативных вызовов. Денежные выплаты за счет субвенции федерального бюджета получили 219 работников скорой медицинской помощи. 


Удовлетворенность потребителей качеством оказания муниципальных услуг в сфере здравоохранения по 10 бальной системе составила:

- первичная амбулаторно-поликлиническая помощь - 6,4 балла;

- стационарной  медицинской помощью – 6,7 балла;

- скорой медицинской помощью – 8,04 балла.


Улучшилось качество обеспечения бесплатными молочными продуктами питания детей первых трех лет жизни. Что было достигнуто за счет территориальной доступности к получателю, в каждой детской поликлинике организованы раздаточные пункты, и за счет перехода на специальные адаптированные молочные смеси со сниженным количеством белка, обогащенные витаминами и минеральными веществами Количество воспользовавшихся данной услугой увеличилось на 21%. Удовлетворенность потребителей качеством услуги – 8,0 баллов.


За счет расширения информационного обеспечения населения на 8% возросло количество обратившихся граждан льготных категорий за услугой бесплатного зубопротезирования. Удовлетворенность потребителей качеством муниципальной услуги – 7,1 балла.


После капитального ремонта была открыта Городская детская поликлиника № 2. Строительство Поликлиники "Нефтяник" осуществляется в пределах выделенных лимитов финансирования, срок завершения работ по контракту - 31.01.2011 года.


В сфере культуры, спорта и  молодежной политики:

Организацию библиотечного обслуживания населения осуществляют 12 библиотек, входящих в МУ «Централизованная библиотечная система». Годовое пополнение книжного фонда 12,6 тыс. экземпляров или 3%, что соответствует региональному нормативу. Количество зарегистрированных пользователей - более 58,6 тыс.человек. Удовлетворённость потребителей качеством оказания муниципальной услуги - 8,2 балла.

В городе функционирует 3 муниципальных учреждения музейного типа с общим фондом более 83,2 тыс. единиц хранения. Общее  количество посещений музеев составило 42,4 тысячи, в том числе индивидуальных посетителей – 21,8 человек.  Удовлетворённость потребителей качеством муниципальной услуги - 8,4 балла. 

В клубных формированиях учреждений досугового типа занимается почти 1,4 тыс. человек, удовлетворенность потребителей качеством в части работы клубных формирований  – 7,1 балла

Муниципальными учреждениями культурно - досугового типа было проведено 741 мероприятие, с общим количеством участников  более 413 тысяч, в том числе 94,6% были организованы на платной основе. Численность посетивших мероприятия профессионального искусства (концерты, спектакли) на платной основе в муниципальных учреждениях культуры 21 тыс.человек. Удовлетворенность потребителей качеством оказываемой муниципальной  услуги в части культурно - досуговых и просветительских мероприятий - 7,4 балла.

Муниципальным учреждением «Городская дирекция культурных программ» проведено 23 массовых мероприятия, праздничных концертов, посвященных государственным праздникам, с общим количеством посетителей почти 204 тысячи. 

Удовлетворённость потребителей качеством услуг (мероприятий), проводимых на площадях города и  в концертных залах  составляет соответственно – 7,5  и 7,9 баллов.


Мероприятия, направленные на популяризацию спорта и здорового образа жизни, ежегодно пополняют ряды занимающихся физической культурой и спортом. Сегодня это более 65 тыс. человек, или 21,5% горожан. Из них 88 % дети и подростки. Культивируется 33 вида спорта. Спортсменами города в составах сборных команд города и округа было завоевано 1114 медалей, из них 429 золотых, 355 серебряных, 330 бронзовых. 

Организовано более 360 городских спортивных мероприятий, а также 17 учебно-тренировочных сборов с общим количеством посещений более 54 тысяч. занимающихся В спортивно-оздоровительных клубах и объединениях по месту жительства занимается более 7 тыс.человек, в том числе 194 инвалида. Физкультурно-оздоровительная работа с инвалидами и людьми с ограниченными возможностями здоровья осуществляется в 11 учреждениях и организациях, привлечены 446 человек. 


Удовлетворённость потребителей качеством оказываемых услуг – 7,9 балла


Улучшению обеспеченности населения объектами физической культуры и спорта в 2010 году будет способствовать открытие 1 очереди строительства Спортивного ядра в Мкр. 35. Кроме того, ведется строительство Ледового дворца, и при условии своевременного финансирования строительства условия контракта будут выполнены.  


В целях улучшений состояния объектов ведется реконструкция здания ДК "Энергетик", разработана ПСД по капитальному ремонту ДК "Магистраль"


Удовлетворенность населения качеством выполнения работ по декоративно – художественному и праздничному оформлению города соответственно – 6,57 балла и 7,01 балла.


Организацией досуговой занятости детей, подростков и молодежи по месту жительства осуществляется МУ «Вариант», где занимаются 3,9 тыс.человек.  Учреждение работает по 15 развивающим программам, работают 62 творческих студий и объединений. За отчетный период проведено 500 мероприятий с охватом более 20 тыс. человек. Кроме того, функционирует «Центр физической подготовки МУ ЦФП «Надежда».



МУ «Наше время» на постоянные и временные рабочие места трудоустроено 2,4 тыс.  человек, проведено 180 мероприятий с общим охватом подростков 1,9 тыс. человек.           

В феврале 2009 года был открыт Центр молодежного дизайна, где сегодня  работают 10 молодых специалистов. 

В рамках проведения молодежных мероприятий по развитию творческого и интеллектуального потенциала проведено 19 мероприятий, в которых приняло участие более 20 тыс. человек. Стартовал учебно-практический проект «Школа молодого политика».

Более 10 тыс. детей и молодежи, занимается в спортивно-технических центрах и посещают военно-спортивные мероприятия на базе МУ «Центр специальной подготовки «Сибирский легион», где было проведено 130 мероприятий, в том числе организован военно-спортивный лагерь. Воспитанники центра участвовали в 16 соревнованиях  окружного, федерального и мирового уровней, завоевали 4 призовых мест в командных зачетах и 22 призовых мест в личных зачетах. 

Количество детей и молодежи, посетивших молодежные мероприятия – 54,6 тыс.человек Удовлетворённость  качеством оказываемой  муниципальной услуги –  6,5 балла.

В сфере гражданской защиты населения и охраны общественного порядка: 


В рамках профилактики терроризма и экстремизма особое внимание уделяется контролю по антитеррористической защищённости объектов особой важности. Были проведены месячник гражданской защиты и месячник пожарной безопасности. 

Пожаротушением на территории города занимается главное учреждение 1 Отряд федеральной противопожарной службы по ХМАО –Югре, муниципальная пожарная охрана в городе не создана. Осуществляют работу 128 отделений и звеньев добровольных пожарных дружин. Количество пожаров в 2009 году снизилось на 9,6%.  


Были проведены ряд командно-штабных учений и тренировок по ликвидации различных ситуаций (на объектах энергетики, транспорта, паводковый период). Прошли  обучение 1,5 тыс. человек. Для проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ созданы 6 аварийно-спасательных служб и аварийно-спасательных формирования. Организовано 150 выездов для проведения спасательных работ, в 141 случаях были проведены мероприятия по ликвидации последствий, для 1840 человек была оказана всевозможная помощь. Удовлетворительность потребителей качеством оказания муниципальной услуги – 100%.


В результате проводимых мероприятий по обеспечению безопасности людей удалось снизить количество пострадавших на водных объектах города. Удовлетворительность потребителей качеством оказания муниципальной услуги – 8,5 балла.

Организация охраны общественного порядка осуществляется в рамках мероприятий плана «Единой дислокации». Предусмотрено 103 основных и 60 дополнительных маршрутов патрулирования, работают 15 участковых пунктов милиции и 4 рабочих кабинета, в том числе на 9 пунктах мероприятия проводятся совместно с территориальными общественными советами, осуществляется совместное патрулирование с ДНД.  

Координатором действий патрульно-поисковых нарядов является «Центр управления нарядами» созданный на базе дежурной части УВД. С использованием системы «Безопасный город» раскрыто 323 преступлений совершенных в общественных местах и на улицах города, выявлено 72828 административных правонарушений, из них за нарушение ПДД – 72808. 

С целью стабилизации оперативной обстановки привлекаются сотрудники частных охранных предприятий.  Проведено 302 совместных мероприятий, в которых принимали участие 7387 сотрудников частных охранных предприятий. В ходе проводимых мероприятий за административные правонарушения в территориальные подразделения милиции доставлено 2342 человека, раскрыто 21 преступление, 244 человека доставлено в медвытрезвитель, обслужено 392 вызова дежурных частей, проверено 946 единиц автотранспорта.  

Работает специализированная группа по предотвращению краж из автотранспорта, угонов, и по линии незаконного оборота наркотиков. За отчетный период раскрыто 86 преступлений. 

 Милиционерами-кинологами задержано 1495 человек за совершение административных правонарушений, раскрыто 53 преступления, в медвытрезвитель доставлено 606 человек. 

В рамках данного вопроса приобретено 2 квартиры для участковых уполномоченных милиции. 

Действует 12 ДНД, с участием которых раскрыто 225 преступлений, в том числе по 35-ти случаям по информации, поступившей от членов общественных формирований. Выявлено 6919 административных правонарушений.  

Проведено 52 специальных мероприятия, из них 24 крупномасштабных, таких как: «Грабитель», «Улица», «Мобильник», «Розыск», «Безопасный город», «Дача», «Мотор-Гараж» в ходе, которых было задействовано 6242 сотрудника УВД, 278 частных охранных предприятий и служб безопасности, 38 ДНД. Раскрыто 42 преступления, выявлено 1707 административных правонарушений, проверено 1360 лиц, состоящих на учете в УВД. По РАИБД проверено 7745 сотовых телефонов, из них 88 в розыске; разыскано 23 лица, ранее находившиеся в розыске; доставлено 139 человек в медицинский вытрезвитель. 

Осуществляется внедрение в деятельность УВД технических систем управления нарядами милиции и контроля за транспортными потоками.


Исполнение вопросов местного значения в прочие сферы деятельности: 


Информирование населения по вопросам деятельности органов местного самоуправления, принимаемым и планируемым решениям, иным социально значимым вопросам осуществляется  муниципальным учреждением «Наш город». В 2009 год в учреждение обратились 38 организаций, учреждений и структурных подразделений Администрации. Было почти 10 тыс. обращений от жителей о получении информации, разъяснений и других справочных сведений. В рамках заключенных соглашений и совместных планов взаимодействия, в сотрудничестве с советами ТОС, муниципальными учреждениями, творческими коллективами города, объединениями ветеранов при непосредственном участии специалистов учреждения было организовано и проведено 1135  культурно-массовых и спортивных мероприятий. К участию в мероприятиях было привлечено 11 187 человек.


Степень соблюдения сроков предоставления информации жителям города о культурном развитии муниципального образования – 100%

В рамках создания условий для расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на действующих рынках СГМУП «Городской рынок» в размере 10 % от общего количества торговых мест закреплены места для осуществления деятельности по продаже сельскохозяйственной продукции гражданами.  На рынке «Центральный» работает  «Ярмарка выходного дня». За год проведено 50 ярмарок, на общую сумму 13,8 млн. рублей. Участвовало 10 предприятий, которыми были выставлены на реализацию основные продукты питания (хлеб, молочная продукция, рыба, куры, мясо, зелень), в том числе:


- 4 предприятия  местной  пищевой промышленности (мясокомбинат, молокозавод, хлебозавод, пивзавод);


- 2  крестьянско - фермерских хозяйства Сургутского района;


- СГМУП «Северное», ООО ТД «Боровский», ООО «Изобилие», ООО «Северрыба».


Уполномоченным структурным подразделением по выдаче разрешения на право организации розничного рынка является департамент по экономической политике,  всего  выдано 7 разрешений на деятельность рынков. 

Администрацией города согласован удобный для населения режим работы муниципальных предприятий СГМУП «Городской рынок» - 4 рынка и СГМУП «Сургутский хлебозавод» - 7 магазинов.

Проводились проверки законности размещения передвижных объектов потребительского рынка, выявлено 33 нарушений, протоколы о правонарушениях переданы в административную комиссию. На нарушителей наложен штраф в размере 92,4 тыс. рублей. С целью установления местонахождения объектов торговли и общественного питания по отношению к местам массового скопления граждан и местам нахождения источников повышенной опасности обследовано 84 объекта, выявлено 4 объекта не соответствующих  установленным требованиям. 

Ежегодно создаются условия по обеспечению населения услугами общественного питания в летний период.  В отчетном году функционировало 40 летних кафе, из них 20 при предприятиях общественного питания, осуществлялся контроль их деятельности в соответствии с установленным порядком.

В городе действуют 7 объектов инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства. Администрация города содействует деятельности некоммерческих организаций, выражающих интересы субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Была оказана финансовая поддержка 21 субъекту малого и среднего предпринимательства: 


 - компенсация части затрат по уплате процентов за пользование банковскими кредитами и связанных с предоставлением обеспечения исполнения обязательств - 9 субъектам;


- возмещение затрат по Программе «Семейный бизнес» - 4 субъектам;


- возмещение недополученного дохода организациям инфраструктуры в результате оказания поддержки - 8 субъектам.

Для публикации муниципальных правовых актов, информации о социально-экономическом и культурном развитии города, развитии его общественной инфраструктуры и другой официальной информации учреждена газета «Сургутские ведомости». В 2009 году подготовлен и выпущен в свет 51 номер газеты, опубликовано около двух тысяч официальных полос, содержащих муниципальные правовые акты и документы по размещению муниципального заказа, 340 творческих полос с материалами о деятельности органов власти, о событиях и мероприятиях, происходящих в городе.

В телекомпании «СургутИнформТВ» организован выпуск программ «Новости Сургута», «Итоги недели», «За скобками». В телерадиокомпании «Сургутинтерновости» телепрограмм «В Центре событий», «Диалог», «Телевизионный обзор новостей». В радиокомпаниях «Русское радио в Сургуте» и «Северавторадио» организован выпуск новостей


В течение года Администрацией города было организовано и проведено 46 плановых пресс-конференции с участием Главы города, его заместителей, руководителей подразделений Администрации, посвященных отдельным направлениям социально-экономического развития города и социальной политики.


В целях изучения общественного мнения по различным направлениям деятельности органов местного самоуправления  Администрацией города проводятся социологические исследования по заявкам Думы города, структурных подразделений Администрации города. В 2009 году проведено 15 социологических исследований по вопросам удовлетворенности предоставления муниципальных услуг. Результаты опросов учитываются при разработке городских программ, организации предоставления услуг населению,  подготовке муниципальных правовых актов. 


В рамках международного и межмуниципального сотрудничества проведено 8 международных и 16 межмуниципальных мероприятий. 
В рамках дополнительных мер социальной поддержки в соответствии действующих нормативных актов компенсированы расходы по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан по содержанию жилищного фонда в зависимости от технической характеристики здания. 


В рамках выполнения плана мероприятий по проведению дней воинской славы в городе Сургуте в ознаменование 65-й годовщины Победы выполнены работы по ремонту 29 квартир, в том числе установлены приборы учета в 11 квартирах. 

Отдельным категориям граждан предоставлена льгота при оформлении собственности на садовые земельные участки, указанной льготой воспользовались 13 человек. Были предоставлены 42 санаторно-курортные путевки "Мать и дитя. 


В рамках иных полномочий органов местного самоуправления исполнены следующие  расходные обязательства: 

-  работы по ремонту придомовых территорий площадью 31,8 тыс. кв м. Участие в софинансировании работ приняли собственники 26 многоквартирных домов, с долей участия от 10 до 15%;

  - управляющими компаниями производились работы по очистке дворовых территорий от снега на площади 1593,5 тыс.кв м;

- согласно исполнению  судебных  решений были приобретены 11 квартир для  работников городской прокуратуры.

Ежегодно в рамках действующего законодательства формируется заявка на повышение квалификации и переподготовку кадров

Повышение квалификации муниципальных служащих и лиц, осуществляющих техническое обеспечение деятельности Администрации города, организуется на территории города по результатам открытых конкурсов на размещение муниципального заказа на оказание услуг по повышению квалификации работников. За 2009 год прошли повышение квалификации 206 работников Администрации города, из них 156 муниципальных служащих. Обучение Главы города и депутатов округом не проводилось.

Кроме того, прошли курсы повышения квалификации 778 работников  муниципальных учреждений. 


В рамках реализации отдельных государственных полномочий переданных органам местного самоуправления осуществляется следующая деятельность:


- государственная регистрация актов гражданского состояния: ежегодно растет общее количество регистрации актов гражданского состояния, в отчетном году зарегистрировано 14243 акта, что на 4,2% выше показателя 2008 г. Положительным фактором является рост удельного веса регистрации актов о рождении и заключении брака – до 62,8% в общем количестве актов. По желанию клиентов практикуются выездные регистрации браков, с более торжественным проведением церемонии в Сургутском драматическом театре, в зимнем саду «Сити-центра», гостинице «Геолог».


Каждый четверг специалисты управления выезжают в 2 исправительно-трудовые колонии, где в последнее время растет число заявлений о регистрации брака от осужденных. За год было зарегистрировано 124 брака;


- создание и  обеспечение деятельности административных комиссий: рассмотрено 5783 протокола об административных нарушениях, рост правонарушений к предыдущему году - 120%. Сумма наложенных штрафов составила 2,1 млн. рублей, в службу судебных приставов было направлено более 2 тыс. постановлений. В структуре правонарушений наибольшую долю составляют случаи загрязнения территории общественных мест - 31,3%, более 25 % - торговля вне установленных мест, 18,1% - размещение (стоянка) автотранспорта вне установленных мест;


- организация деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав: рассмотрено 1907 дел, в том числе 870 в отношении несовершеннолетних, из них за совершение административных нарушений – 326, за совершение общественно опасных действий – 143. Рассмотрено 1037 дел в отношении взрослых, из них 956 за совершение административных правонарушений. Кроме того, рассмотрено 63 дела по заключениям органов опеки по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, 216 обращений в детскую общественную приемную, из них 49 от несовершеннолетних, 101 от родителей и лиц их замещающих, 66 от иных граждан. Вопросы о состоянии преступности среди несовершеннолетних и о мерах по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних постоянно стоят на контроле у Главы города, заместителей главы Администрации города по социальным и правовым вопросам.


Вопросы внеурочной занятости несовершеннолетних оперативно решаются совместно со специалистами департамента образования и департамента культуры, молодежной политики и спорта. Для оказания психологической помощи привлекаются специалисты  УСО ХМАО-Югры «Центр социальной помощи семье и детям «Юнона». Органы службы занятости содействуют трудовому устройству несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства. В 42 учебных заведениях созданы и осуществляют свою деятельность «Родительские патрули», патрулирование осуществляется при участии инспекторов ОДН,  участковых уполномоченных милиции и членов ДНД;


В рамках реализации государственных полномочий по предоставлению субсидий  на  приобретение  жилья отдельным  льготным категориям  граждан,  в  соответствии   с   федеральными  законами  «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в РФ» в 2009 году за счет средств федерального бюджета приобретены квартиры для 29 семей. 

Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем с    использованием государственных жилищных сертификатов таким категориям граждан как военнослужащие, уволенные в запас, вынужденные переселенцы,  пострадавшие от  радиации и желающие переселиться из районов Крайнего Севера и приравненных к ним территорий,  было исполнено для 6 семей.


В связи с уменьшением объемов финансирования программам снижение показателей к предыдущему году соответственно 41,2% и 46,1%.


Информация о деятельности органов местного самоуправления размещается на официальном Интернет-сайте Администрации города Сургута, посещаемость сайта составляет около 6 000 человек в сутки. Для возможности доступа населения к информации в рамках окружной программы «Электронная Югра» открыты пункты общественного доступа в библиотеках города (на конец 2009 года функционирует 5 ЦОД). Имеется бесплатный доступ в Интернет, в том числе на сайты органов местного самоуправления, и справочно-правовых систем. Общее количество компьютеров 60 единиц, средняя посещаемость в месяц – 292 человека.

На страницу Главы в 2009 году поступило 255 обращений граждан (2006 г. - 96, в 2007 г. - 111, в 2008 г. - 120). Ответы на вопросы, имеющие общественное значение и затрагивающие интересы большинства граждан, размещались на сайте Администрации. 

Узнать полную информацию о деятельности ОМС в части осуществления городских закупок для муниципальных нужд г.Сургута, предоставляется возможным на сайте Горзакупки, размещенном в сети Интернет.  

По результатам 5 Всероссийского конкурса «Прозрачный муниципалитет. Контрольные органы в Интернете», учрежденным Институтом муниципального управления, электронным журналом «Энциклопедия местного самоуправления» и газетой «Местное самоуправление», официальный сайт Администрации Сургута признан одним из лучших в стране, заняв третье место.
Еженедельно в Администрации города проводятся пресс-конференции с участием Главы города, заместителей главы Администрации города и руководителей структурных подразделений для СМИ по различным вопросам городской жизнедеятельности, а также по возникающим актуальным тематикам. Всего за год проведено 46 пресс-конференций, дополнительно организовано по заявкам федеральных, окружных и городских организаций более 30 пресс-конференций и брифингов, 17 пресс-конференций с Сургутским центром занятости, 5-спредставителями органов здравоохранения и Роспотребнадзора по эпидемиологической ситуации в городе по ОРВИ и гриппу.

Улучшению качества муниципальных услуг способствует и внедрение информационных технологий, в том числе электронного документооборота, за счет чего сроки исполнения документов сокращаются в 1,5 – 2 раза. Оказание услуг населению и юридическим лицам при оформлении документов в режиме «одного окна» осуществляется по следующим технологическим схемам:


- приватизация садовых участков;


- ипотечное жилищное кредитование; 


- купля-продажа объектов недвижимости;


- разрешение на субаренду, залог, передачу третьим лицам;


- предоставление земельного участка в собственность под объектами недвижимости;


- продление аренды под строительство, эксплуатацию объектов недвижимости (на новый срок);


- предоставление земельного участка в аренду для эксплуатации объекта недвижимости (после сдачи объекта в эксплуатацию).


В 2010 году планируется модернизация и добавление новых схем прохождения документов: «Продление договоров аренды земельных участков под движимыми (временными) объектами» и «Контроль соблюдения земельного законодательства и использования земельных участков».


По итогам Всероссийских конкурсов IT-проектов «Электронный муниципалитет», проводимых в Екатеринбурге в 2008 и 2009 годах, проект «Единое окно ДИиЗО» получил диплом за лучшее комплексное решение в номинации «Электронное социальное обслуживание населения» и диплом за III место в номинации «Комплексный подход в развитии социально-экономической сферы города».


Учет общественного мнения об удовлетворенности населения социальными услугами ведется на основании социологических исследований, проводимых информационно - аналитическим управлением. Ежегодно по заказам структурных подразделений проводится порядка 15 опросов, изучающих общественное мнение по вопросам социально-экономического развития Сургута. Особое внимание уделяется изучению удовлетворенности населением социальными услугами. Итоги опросов населения размещаются в открытом доступе на сайте Администрации города. Введенное в практику накопление данных работ позволяет производить не только социологические замеры, но и отслеживать динамику развития социально-экономических, политических и социокультурных процессов на территории города.
Среди показателей 2009 года по удовлетворенности услугами следует отметить рост положительных оценок качества услуг в сфере культуры - 88,8% (2008 г. - 80,8%), качества дополнительного образования - 68,1% (2008 г. - 41,3%), общего образования - 64% (2008 г. - 60,1%), удовлетворенность населения медицинской помощью - 60,6% (2008г. - 58,4%), качеством жилищно-коммунальных услуг - 52,3 % (2008 - 39,9).

В целом, подводя итоги социально-экономического развития можно отметить, что мировой экономический кризис еще раз подтвердил необходимость диверсификации и повышения устойчивости экономики моногородов, и ставит вопрос о приоритетах стратегии развития. 


Одним из факторов устойчивости экономики города является развития малого и среднего предпринимательства, деятельность которого дополняет перечень производимых товаров, работ и услуг, обеспечивает занятость населения, способствует формированию конкурентной среды и направлена на удовлетворение потребностей жителей нашего города. Поддержка, оказываемая в рамках действующих программ - значительное подспорье в развитии бизнеса, о чем свидетельствует рост поступлений налогов в 1 квартале 2010 г.


Что касается показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления - в отчетном году удалось улучшить качество оказываемых муниципальных услуг во всех социальных отраслях. 


По ряду показателей ситуация ухудшается от не зависящих от нас причин. 


За счет роста численности населения снижаются показатели обеспеченности населения социальной инфраструктурой. В текущем году будут сданы в эксплуатацию 5 детских садов, но, учитывая рост рождаемости в городе, списки очередности не сократятся. Развитие данной сферы услуг субъектами предпринимательства, с учетом того, что со стороны органов власти так же рассматриваются меры поддержки, проблемы не снимает. В связи с чем, хотелось бы надеяться, что программа строительства детских садов будет продолжена, тем более на 7 детских садов документация готова, земельные участки зарезервированы. Не решается вопрос о строительстве школ, последняя школа на 1176 учащихся была сдана в 2004 году. За этот период в городе родилось более 27 тыс. детей,  построено более 1 млн. кв метров жилья, в том числе и в новых микрорайонах. За счет собственных средств города школу не построить. Кроме того, ряд объектов, строительство которых было начато за счет средств бюджета перешли в долгострои, это касается строительства Дворца бракосочетаний и Станции юных натуралистов. Если в рамках принятого бюджета финансирование Дворца обеспечивает окончание работ в 2011 году, то по Станции окончание строительства пока не просматривается. Хотелось бы ускорить завершение строительства Поликлиники «Нефтяник», ДК «Энергетик» и ледового дворца, без ввода в эксплуатацию которых показатель обеспеченности не улучшится. 


За отчетный год 571 семей улучшили жилищные условия, из них 212 сделали это самостоятельно. В списках Администрации города на начало 2010 года зарегистрировано 5095 семей на получение жилья по социальному найму. Отдельным вопросом необходимо рассматривать проживание во временном жилье – это еще более 4,6  тысяч семей, с численностью проживающих более 14 тыс. человек. При сохранении темпов строительства социального жилья нам потребуется не один десяток лет.


Благодаря устойчивому экономическому положению предприятий топливно-энергетического комплекса и реализации антикризисных мероприятий в городе удалось сохранить относительное благополучие и стабильность. В 2010 году сохраняются перспективы и возможности для привлечения инвестиций как в развитие крупных предприятий ТЭК, так и в малый и средний бизнес. Стратегией социально-экономического развития на период до 2020 года определены основные сценарии будущего города Сургута. 

