Приложение 2
Краткая информация о приглашённых экспертах 

на Первый городской молодёжный Форум Сургута
Соколов Евгений Евгеньевич - Преподаватель Академии народного хозяйства при Правительстве РФ, заместитель руководителя программы MBA «Топ-менеджер» АНХ при Правительстве РФ, эксперт-консультант Комитета Государственной Думы РФ по делам молодежи, Член Научно-экспертного совета Всероссийского Фонда «Национальные перспективы», кандидат философских наук, руководитель Лаборатории прикладных социальных технологий.
Кочнева Галина Евгеньевна - Заместитель руководителя Лаборатории прикладных социальных технологий, специалист в области управления человеческими ресурсами, бизнес-тренер, эксперт-специалист в области психодиагностики и психокоррекции.
Сомов Яков Михайлович - Лауреат инновационных конкурсов Года Молодежи, участник Всероссийского образовательного форума «Селигер-2009», руководитель проекта Lektorium.tv, лауреат Форума Победителей "Прорыв 2009" в номинации "Инновации", начальник отдела информации (музыкальное издательство "Бомба - Питер").
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 Соколов Евгений Евгеньевич служил в вооруженных силах, в системе Государственной безопасности, работал в российских и зарубежных компаниях на позициях топ-менеджеров. Занимался безопасностью бизнеса, управленческими технологиями в бизнесе, управлением человеческими ресурсами.

На его лекциях всегда аншлаг, ведь только он может сложные вещи объяснить на самых простых примерах. Скажем, систему проектной работы на примере женской сумочки («персональная черная дыра на ремешке»). А, говоря о сроках, новизне, ресурсах проекта, матрице компромиссов, SMART-тесте и SWOT-анализе, в качестве примеров использовать чемпиона мира по землекопству, дьявола, адвоката и танк! А самые преданные слушатели теперь во всех подробностях знают, почему утонул «Титаник». Плюс много таких слов, «которыми можно сражать наповал».

«Курс «Дизайн проекта» был выбран как базовый для всего образовательного процесса «Селигера-2009». Уметь осознать свои потребности, сформулировать на их основе цель, цель превратить в набор процедур и эти процедуры грамотно преподнести тому, кто захочет стать помощником и союзником — такова суть курса. Преподавая его на протяжении всех пяти смен, я старался использовать самые простые примеры и от них переходить к более глобальным вещам. При этом делал акцент на последней стадии — стадии презентации проекта. Мы не умеем себя презентовать. Чтобы этому научиться, нужно делать себя эффективным. Становясь эффективным, я делаю эффективной свою страну. Если с каждым годом людей, понявших и осознавших это будет становиться хотя бы на несколько тысяч больше, будет сформирован мощный социальный слой. Слой молодых людей, которые в итоге станут носителями передовых технологий, передового знания, мышления, опыта. Для этого просто не нужно пропустить ни одну лекцию. Все просто.

Конечно, легче работать с аудиторией, которая уже немного подготовлена. Если бы молодым людям, которые приедут в следующем году на форум, заблаговременно будут давать некоторый базовый, ознакомительный материал, это существенно повысит эффективность образовательной программы. Сейчас мой почтовый ящик разрывается от количества писем, в которых молодые люди просят помочь им отнюдь не деньгами и связями, а чисто технически. И таких молодых людей тысячи: они вернулись с «Селигера» и активно работают над своими проектами.

Исключительно важно, чтобы люди понимали, что теперь «Селигер» — это в первую очередь образовательный форум! Он превратился из супер-тусовки в супер-школу, в супер-центр подготовки молодых специалистов. Причем по окончании обучения специалистом становится каждый, в меру своих способностей и потребностей, но каждый!
Человек, который вернулся с «Селигера», теперь выделятся из толпы не только тем, что у него есть эксклюзивная майка и значок, но и тем, что он объективно стал другим. Бросил курить. Пошел служить в армию. Стал успешным, общественно активным и общественно значимым. Занялся своим делом. Он вернулся с «Селигера» с четким осознанием: нет ничего невозможного, я могу! Могу помочь не только себе, но и всей стране. И будет говорить всем: попробуйте, это классно! Классно не то, что можно ходить на лекции в майках и лежать на траве, а классно то, что лекции хорошие, преподаватели лучшие и ты получаешь здесь то, что нигде не получишь. А я это уже получил и уже этим пользуюсь, это мой личный капитал. Я попробовал это на себе. Приезжай и ты тоже все это получишь!

Преподавательская деятельность – это то, через что я могу принести максимальную пользу людям! Я ее рассматриваю, как продолжение своей службы в вооруженных силах! Таким образом, защищаю интересы родины. Формирую квалифицированных, патриотичных, эффективных, способных, умных людей, которые способны делать что-то полезное для страны. Я абсолютно уверен, что единственный шанс для России выбраться из сегодняшнего незавидного положения – это повышение личной эффективности каждого человека! В первую очередь тех, кому сегодня 19-25 лет. Так как людям моего поколения осталось 10-15 лет активной деятельности. За это время вы, молодежь, сможете выйти на новый уровень личной эффективности. А мы должны сделать максимум, для того чтобы вас подготовить к решению этой сложной задачи. Вытащить страну из болота, в котором мы вам ее оставили. Вооружить, подготовить, дать вам возможность окрепнуть. Самая большая проблема, которая возникает в связи с этим – устранение комплекса неверия. Нужно вынуть из головы модель невозможности достижения чего-то лучшего, мыслей о первостепенной роли денег, связей или счастливого случая. Взамен этого дать людям ясное видение того, что вполне реально и абсолютно возможно все, чего они хотят! Если они трезво оценивают ситуацию, свои силы и возможности. Если понимают, где и как можно получить необходимое для работы. Если умеют эту работу организовать. Если очень хотят, чтобы у них все получилось.

Задача людей моего поколения – транслируя вам жизненный опыт, объяснить, как можно на основе этого опыта и за счет новых знаний получить новое качество жизни».

