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Вычет предоставляется налогоплательщику в соответствии с правилами и ограничениями, установленными в  пп. 2 п. 1 ст. 220 НК РФ.


Налогоплательщик может воспользоваться имущественным налоговым вычетом при расчете налоговой базы НДФЛ только по доходам, облагаемым по налоговой ставке 13%.


Предоставление имущественного налогового вычета связано с юридическим фактом осуществления расходов на новое строительство или приобретение на территории Российской Федерации:


 - жилого дома;


 - квартиры;


 - комнаты;


- земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства;              -  земельных участков, на которых расположены приобретаемые жилые дома, или доли (долей) в них.


 Вычет также может быть предоставлен не только в отношении объекта целиком, но и при строительстве или приобретении доли (долей) в нем.


Размер  вычета по расходам на покупку (строительство) жилья приобретенного в 2008 году  и позднее, увеличен до 2 000 000  руб.








МАКСИМАЛЬНАЯ СУММА ВЫЧЕТА





Лимит вычета по                  расходам на покупку (строительство) жилья





  Когда приобретено 


жилье





Сколько владельцев











Граждане в обязательном порядке должны представить налоговую декларацию по налогу на доходы физических лиц в случае продажи имущества и предоставления имущества в аренду.


В случае, продажи налогоплательщиком в 2010 году жилых домов, квартир, комнат, включая приватизированные жилые помещения, дач, садовых домиков или земельных участков и долей в указанном имуществе, находившихся в собственности налогоплательщика три года и более, а также при продаже иного имущества, находившегося в собственности налогоплательщика три года и более представлять налоговую декларацию не нужно.


Данное положение не распространяются на доходы, получаемые физическими лицами от продажи ценных бумаг, а также на доходы от продажи имущества, непосредственно используемого индивидуальными предпринимателями в предпринимательской деятельности.


В случае же, продажи налогоплательщиком в 2010 году жилых домов, квартир, комнат, включая приватизированные жилые помещения, дач, садовых домиков или земельных участков и долей в указанном имуществе, находившихся в собственности налогоплательщика менее трех лет, а также при продаже иного имущества, находившегося в собственности налогоплательщика менее трех лет  должны представлять налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ в обязательном порядке.





Декларацию по форме 3-НДФЛ необходимо представить в инспекцию Федеральной  налоговой службы по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, в срок не позднее 30 апреля 2011 года, по адресу: ул. Геологическая, д. 2 окна № 8,9,10,11 операционного зала, с 9-00 до 17-00, исчисленную сумму налога на доходы физических лиц за 2010 год  уплатить в бюджет  не позднее 15 июля 2011 года, телефон для справок: 526-336. 





При продаже жилых домов, квартир, комнат, в том числе приватизированных жилых помещений, дач, садовых домиков или земельных участков и долей в указанном имуществе, находившихся в собственности налогоплательщика менее трех лет (применяется с 01.01.2005 г.).





Налоговый вычет предоставляется в сумме, полученной от продажи этого имущества, но не более       1 000 000 руб.


 





При продаже иного имущества, находившегося в собственности налогоплательщика менее трех лет.





Налоговый вычет предоставляется в сумме, полученной от продажи этого имущества, но не более 250 000 руб.





В случае продажи жилых домов, квартир, комнат, в том числе приватизированных жилых помещений, дач, садовых домиков или земельных участков и долей в указанном имуществе, находившихся в собственности налогоплательщика три года и более (применяется с 01.01.2005 г.), а также иного имущества, находившегося в собственности налогоплательщика три года и более.





Налоговый вычет предоставляется в полной сумме, полученной налогоплательщиком при продаже указанного имущества.


 





ИМУЩЕСТВЕННЫЙ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ                                 С ПРОДАЖИ ИМУЩЕСТВА





несколько





В 2008 году


 и   позднее





2000000 руб.





2000000 руб.


 х 


размер доли





Ранее 2008 года





1000000 руб.





1000000 руб.


 х 


размер доли
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Лимит вычета по процентам за кредит на жилье





Когда приобретено жилье





Сумма вычета





После 2005 года





Сумма процентов, уплаченных по любым кредитам и займам, потраченным на приобретение жилья. Независимо от того, у кого и на каких условиях они получены.





До 2005 года





Сумма процентов, уплаченных по ипотечным кредитам, выданным банками





ИМУЩЕСТВЕННЫЙ ВЫЧЕТ  


ПРИ ПОКУПКЕ ЖИЛЬЯ





       Порядок применения стандартных налоговых вычетов установлен ст. 218 Налогового кодекса РФ. В данной статье предусмотрены четыре вида указанных вычетов:


1) ежемесячный вычет в размере 3 000 руб.;


2) ежемесячный вычет в размере 500 руб.;


3) ежемесячный вычет в размере 400 руб.;


4) ежемесячный вычет в размере 1000 руб.


       Если в течение налогового периода стандартные налоговые вычеты налогоплательщику не предоставлялись работодателем или были предоставлены в меньшем размере, то по окончании налогового периода налоговым органом производится перерасчет налоговой базы с учетом предоставления стандартных налоговых вычетов в полном размере. 


       Для получения в налоговом органе стандартного налогового вычета требуются: налоговая декларация по форме 3-НДФЛ и документы, подтверждающие право на вычет.





СТАНДАРТНЫЙ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ






































Пресс-служба инспекции


	ФНС  России по г. Сургуту
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