Сургутское территориальное отделение

Ханты-Мансийского регионального отделения

Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России»

Сургутское территориальное отделение ООО «АЮР» действует на территории города Сургута Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» с 2012 года без образования самостоятельного юридического лица, как структурное подразделение Ханты-Мансийского регионального отделения ООО «АЮР».

Руководитель Сургутского отделения – заместитель главы города Сургута Алешкова Наталья Павловна, Заслуженный юрист ХМАО, кандидат юридических наук.
Заместитель руководителя Сургутского отделения – председатель коллегии адвокатов «Дефенден Юстицио» г.Сургута Мальцев Вадим Владимирович, кандидат юридических наук.
Руководитель аппарата Сургутского отделения – доцент кафедры Уголовного права и процесса ГБОУ ВПО «Сургутский государственный университет Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» Усольцев Юрий Михайлович, кандидат юридических наук.
Основные сферы деятельности Сургутского отделения ООО «АЮР» определены Уставом ООО «АЮР» и Положением «О региональных и местных отделениях общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России».
Ассоциация активно работает по следующим направлениям:

· Общественная экспертиза законопроектов, в том числе антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов;

· Оказание бесплатной юридической помощи населению;

· Правовое просвещение и пропаганда права, в том числе в средствах массовой информации.

Руководствуясь своими целями, Ассоциация решает следующие задачи:

· Содействие процессу формирования правового государства в Российской Федерации;

· Содействие повышению престижа юридических профессий в Российской Федерации, воспитание юристов в духе неукоснительного соблюдения положений закона, норм профессиональной этики;

· Содействие созданию условий для активной профессиональной и общественной деятельности своих членов;

· Содействие укреплению правовой основы деятельности юристов, их социально-правовой защищенности;

· Привлечение широкой юридической общественности к участию в правовых, гуманитарных и иных проектах и программах;

· Развитие всестороннего сотрудничества между юристами, содействие укреплению связи между юридической наукой, образованием и практикой.

Ассоциация ведет свою деятельность, ориентируя её, прежде всего, на решение социально значимых задач, повышения правовой культуры и правового просвещения, обеспечения конституционных прав граждан.

Приемная Сургутского отделения ООО «АЮР» расположена по адресу: 628412, г.Сургут, пр.Ленина, д.1, аудитория 715 (на базе ГБОУ ВПО «Сургутский государственный университет Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»), контактный телефон: 8(3462) 762-899.

Реализуя поставленные цели, Сургутское отделение ООО «АЮР» в 2012 году приняло участие в следующих проектах:
Проект «Корпус наблюдателей «За чистые выборы». Члены Ассоциации юристов России принимали активное участие в проекте Корпус наблюдателей «За чистые выборы». Напомним, что проект был создан Координационным советом молодых юристов ООО «АЮР». Его цель – создание сети наблюдателей с юридическим образованием на президентских выборах в РФ 04 марта 2012 года. Подводя итоги прошедших выборов, надо отметить хорошую работу наблюдателей, их внимательность, энтузиазм. Члены Ассоциации оказали неоценимую поддержку в подготовке и проведении выборов Президента Российской Федерации. В Сургуте на каждом из 107 избирательных участков работали представители от Ассоциации юристов России ( в том числе подавшие заявление в члены Ассоциации ЮР и кандидаты в члены Ассоциации ЮР - из студентов СурГУ и ТГУ).
Юридическая клиника. Благодаря членам Ассоциации юристов России юридическая клиника вновь открыла свои двери для жителей города Сургута. Теперь сургутяне могут получить бесплатные консультации по всем правовым вопросам. Консультирование проводят студенты старших курсов юридического факультета под руководством опытных преподавателей и юристов-практиков, членов Ассоциации юристов России. Юридическая клиника располагается на базе Сургутского государственного университета по адресу: пр.Ленина, д.1 (кабинет № 715). 
Члены Ассоциации юристов России планируют создать ещё одну юридическую клину, только уже  на базе ТГУ.
Также планируется организовать бесплатную юридическую помощь гражданам на базе Территориальных общественных самоуправлений (ТОС). В состав ТОСов планируется ввести студентов юридических факультетов ВУЗов г.Сургута, которые вошли в ООО «АЮР» в качестве кандидатов в члены.

Члены Ассоциации юристов России ведут совместную с Администрацией города Сургута разработку бесплатных буклетов правового характера для населения.

Семинар-совещание. 11 апреля 2012 года в Администрации города Сургута Сургутским отделением ООО «АЮР» был проведен семинар-совещание на тему «Правовые основы взаимодействия с правоохранительными органами органов местного самоуправления при проведении дознания и предварительного следствия». Семинар-совещание проводил Мальцев Вадим Владимирович – заместитель председателя Сургутского отделения ООО «АЮР», адвокат, председатель общественного совета при начальнике УМВД по г.Сургуту.

16 мая 2012 года на базе Учебного центра УМВД по г.Сургута был проведен семинар-совещание следователей, имеющих небольшой стаж работы, в котором приняли участие члены Сургутского отделения ООО «АЮР». На семинаре обсуждались вопросы повышения качества предварительного расследования и организации взаимодействия с общественными структурами с целью раскрытия и предупреждения преступлений.

АЮР и «День открытых дверей в налоговой службе». 20 и 21 апреля 2012 года Федеральная налоговая служба проводила мероприятие «День открытых дверей» для налогоплательщиков – физических лиц, связанное с декларационной компанией 2012 года, которое прошло во всех налоговых органах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, с целью информирования налогоплательщиков, получения ими практических рекомендаций по заполнению декларации по налогу на доходы физических лиц, устных консультаций об условиях получения налоговых вычетов и по другим вопросам. Мероприятие прошло с активным участием членов ООО «АЮР». Налогоплательщики смогли получить бесплатные консультации по интересующим их вопросам.
Правовое просвещение и профилактика преступлений. На базе юридического факультета ГБОУ ВПО «Сургутский государственный университет Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» получил развитие проект правового просвещения школьников начальных классов. Занятия проводят члены ООО «АЮР» в учебном криминалистическом классе с целью профилактики преступлений, для чего школьникам демонстрируются современные возможности криминалистики, разъясняется необходимость соблюдения законов РФ, объясняются основные опасности и правила безопасного поведения.

Взаимодействие с государственными органами, предприятиями, учреждениями, организациями. Члены Сургутского отделения ООО «АЮР» активно участвуют в общественной и политической жизни города. С участием Сургутского отделения ООО «АЮР» прошли и планируются в будущем обсуждения докладов Главы города Сургута, обсуждение докладов Президента РФ, Губернатора ХМАО-Югры, планируется проведение совместных совещаний с представителями градообразующих предприятий города Сургута. Члены Сургутского отделения ООО «АЮР» состоят в общественных организациях и объединениях, таких как «Общественный совет при начальнике УМВД по г.Сургуту» и в ряде других, участвую в работе комиссий по урегулированию конфликта интересов в государственных органах и муниципальных образованиях, и Межведомственного Совета при Главе города по противодействию коррупции, ведут просветительскую работу в средствах массовой информации.
Работа в составе Комиссий Ханты-Мансийского регионального отделения ООО «АЮР». Члены Сургутского отделения ООО «АЮР» входят в состав образованных комиссий по юридическому образованию, юридической науки и по общественной оценке качества высшего юридического образования; - по правовой информации, информатизации и взаимодействия со средствами массовой информации; - комиссия по правам человека и правам ребенка; - комиссия по правовой культуре и пропаганде права; -комиссия по противодействию коррупции; - по законодательству в сфере экономики и социальному законодательству; - по взаимодействию с Общественной палатой ХМАО-Югры и общественными объединениями. 
Назначение общественных помощников Уполномоченного по правам человека в г. Сургуте. Дядькин Дмитрий Сергеевич и Ясюкович Александр Сергеевич –члены Ассоциации юристов России - являются  общественными помощниками Уполномоченного по правам человека в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре по муниципальному образованию городского округа города Сургута. Сургуте могут получить необходимую квалифицированную помощь от общественных помощников Уполномоченного по правам человека. 

Дядькин Дмитрий Сергеевич – 60-30-90

Ясюкович Александр Сергеевич – 23-33-70

 АЮР и формирование правовой культуры детей. 24 мая Ханты-Мансийское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» проводит конкурс рисунков «Права - для всех» среди воспитанников детских домов, школьников младших классов с целью формирования правовой культуры и правосознания детей и «лучшее эссе по праву» среди учащихся 9-11 классов МОУ СОШ Ханты-Мансийского автономного округа в рамках Первого регионального молодежного форума «Юридические чтения». В конкурсах участвуют работы сургутских школьников и воспитанников детских домов. По итогам конкурса будут объявлены победители. Форум пройдет в формате мастер-классов практикующих юристов, дебатов с участием потенциальных работодателей, школьной гостиной,  смотра-конкурса Молодежных парламентов, круглых столов. По итогам форума будет издан сборник. По итогам конкурса работы 
Сургутское отделения ООО «АЮР» ждет предложений от жителей города Сургута по повышению эффективности своей работы, предложений в план мероприятий по основным целям деятельности организации. Предложения можно пересылать по электронному адресу: ujum@law.surgu.ru
