Проект федерального закона N 85507-6
"О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации"
Досье на проект федерального закона
См. пояснительную записку
    финансово-экономическое обоснование
    перечень законодательных актов для изменения
Статья 1. Внести в Жилищный кодекс Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. N 188-ФЗ (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, N 1, ст. 14; 2007, N 1, ст. 13; N 43, ст. 5084; 2008, N 30, ст. 3616; 2009, N 48, ст. 5711; 2011, N 23, ст. 3263, 2011, N 49 (ч. 1), ст. 7027; 2011, N 30 (ч. 1), ст. 4590; 2011, N 50, ст. 7343) следующие изменения:

1) в части 2 статьи 39 после слов "помещения в таком доме" дополнить словами ", за исключением обязательных расходов на оплату услуг по сбору и вывозу твердых и жидких бытовых отходов, содержанию лифта";

2) в статье 158:

часть 1 после слов "в многоквартирном доме" дополнить словами ", если иное не предусмотрено настоящим Кодексом,";

дополнить частью 1.2 следующего содержания:

"1.2. Собственник помещения в многоквартирном доме обязан участвовать в расходах на оплату услуг по сбору и вывозу твердых и жидких бытовых отходов, содержанию лифта исходя из числа лиц, проживающих в принадлежащем ему жилом помещении.".

Статья 2. Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

	Президент Российской Федерации
	В. Путин


Пояснительная записка
к проекту федерального закона N 85507-6 "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации"
Досье на проект федерального закона
Со вступлением в силу Жилищного кодекса Российской Федерации (далее - ЖК РФ) содержание лифта, сбор и вывоз твердых бытовых отходов стали составной частью содержания общего имущества в многоквартирном доме. Как следует из содержания части 1 статьи 36 ЖК РФ, к общему имуществу собственников помещений в многоквартирном доме относятся объекты, предназначенные для обслуживания, эксплуатации и благоустройства данного дома. Лифты, оборудование и иные объекты, используемые для сбора твердых бытовых отходов (мусоропроводы, контейнеры, бункеры-накопители, специально оборудованные площадки и тому подобное), предназначены для обслуживания и эксплуатации всего многоквартирного дома, то есть являются общим имуществом в многоквартирном доме.

Содержание статей 39 и 158 ЖК РФ предполагает внесение платы за содержание общего имущества в многоквартирном доме в размере, определенном исходя из общей площади жилого помещения (квартиры), принадлежащего гражданину. Указанный принцип определения размера платы воспроизведен в Правилах содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13 августа 2006 г. N 491 и, таким образом, распространяется на услуги по содержанию лифта и услуги по сбору и вывозу твердых бытовых отходов.

Таким образом, отнесение услуг по содержанию лифта и услуг по вывозу твердых бытовых отходов к услугам по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме негативно сказалось на социально незащищенных слоях населения, прежде всего на лицах преклонного возраста с низким уровнем дохода (инвалидах, ветеранах и др.), которые в силу жизненных обстоятельств и возраста проживают одни.

Оплата указанных услуг, исходя из общей площади жилого помещения, поставила в равное положение как одиноко проживающих собственников и нанимателей жилых помещений, так и большие семьи. Указанные лица в настоящее время вносят равную плату в случае, если занимаемая ими площадь жилых помещений одинакова. Подобный подход, основанный на принципе "мусорят квадратные метры", вызывает справедливые нарекания одиноко проживающих граждан, которые вынуждены затрачивать значительные средства на оплату услуг по содержанию лифта, услуг по вывозу твердых бытовых отходов.

Настоящий проект закона разработан с учетом заключения Правительства Российской Федерации от 24 августа 2010 г. N 4249п-П9 (на аналогичный законопроект) и предполагает возложение на собственника помещения в многоквартирном доме обязанности участвовать в расходах на оплату услуг по содержанию лифта и услуг по сбору и вывозу твердых бытовых отходов исходя не из общей площади принадлежащего ему жилого помещения (квартиры), как это предусмотрено в настоящее время, а из числа совместно проживающих с ним лиц.

Принятие данного законопроекта обеспечит внедрение в правоприменительную практику более справедливого и обоснованного порядка расчета размера платы граждан за содержание общего имущества в многоквартирном доме и будет поддержано большинством населения.

	Председатель
Волгоградской областной Думы
	В.В. Ефимов


Финансово-экономическое обоснование к проекту федерального закона "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации"

Принятие Федерального закона "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации" не повлечет дополнительных расходов из средств федерального бюджета.

Перечень актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием Федерального закона "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации"

Принятие Федерального закона "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации" потребует внесения изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 13 августа 2006 г. N 491 "Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность".

