Приглашаем предпринимателей города принять участие в 

Международном семинаре:   Как сохранить бизнес в условиях в ВТО: международный опыт влияния информационных технологий (маркетинг, производство, сбыт, международные договора, развитие контрактов, преодоления таможенных проблем, отношения с поставщиками, организация рекламы и выставочной деятельности в других странах, правовые основы и экономические барьеры, способы их преодоления, грамотное применение IT - технологий).
Уважаемый руководитель!

Внимание! "Со вступлением России в ВТО бизнес активнее приобретает формы глобальных целостностей, все прочнее опирается на глобальные технологии. Существует два взгляда на этот процесс. Это своего рода «естественный отбор» и механизм «переделывания» сложившейся практики. В основе первого – борьба за ресурс, естественные изменения как «нащупывание» форм работы в изменяющихся условиях, отбор наиболее адекватных среде изменений, экспансия оправдавших себя изменений. Второй «механизм» известен как принцип «воли к власти и влиянию». Поэтому и обеспечение соответствия российского бизнеса существующему мировому уровню пойдет как через некий процесс «приспособления», так и через преодоление требований «Запада» – развитие собственной парадигмы. Согласно первому предприниматели будут изучать международный опыт ведения бизнеса в условиях ВТО, займутся исследованием стандартов и анализом соответствия этим стандартам, пойдет «подтягивание» технологий до так называемого международного уровня. Все будет делаться для усиления привлекательности собственного бизнеса через создание особенных ценностей для клиентов. Как результат этой деятельности – осуществление международной аккредитации и международного признания. Второй путь развития бизнеса более амбициозен. Он предусматривает устремление к высоким уровням целеполагания. А это уже, в свою очередь, предполагает критическое осмысление международного опыта бизнеса ради извлечения конструктивных уроков опережающего развития, осознание национальных особенностей развития бизнеса и затем уже освоение нового. Из всего вышесказанного вытекает еще один существенный вопрос. А готовы ли российские предприниматели Югры работать в условиях, которые открываются со вступлением России в ВТО? Учет особенностей российского бизнеса, который (как это странно ни покажется) более жизнестоек и динамичен, чем западный. Он учитывает высокий уровень общей и профессиональной подготовки людей. Он предусматривает особенности отечественного менталитета, в частности тот факт, что у нас никто не будет ничего принимать просто на веру и даже общеизвестные экономические законы нашим предпринимателям приходится доказывать. 
Данный семинар состоится 10 ноября 2012 года в Сургуте  в соответствии с программой договора НО Фонда Георгия Назина «Перспектива»  с Калифорнийским университетом (США) и договором НО ФНГП с ООО «БизнесИнвестКонсалтинг»  с целью ознакомления с лучшими мировыми практиками и уроками в условиях влияния ВТО на развитие российского бизнеса.
· Важно!

· Изучение международного опыта. Технологии применяемые в США в этой сфере деятельности государства опережает примерно на 10-15 лет.

· Всем участникам семинара выдается именной сертификат

Краткое содержание семинара



Как изменится Ваш бизнес после вступления России в ВТО. Методы успешной конкурентной борьбы в условиях падения доходов от продаж из-за снижения рыночной цены продукции. Какие преимущества иностранных компаний будут решающими после вступления России в ВТО. Примеры управленческих проблем и методы их решения. Плюсы и минусы системы управления бизнесов в условиях ВТО: опыт американских предпринимателей
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Доктор Тэпи Ром в настоящее время - Он известен как бизнес - консультант, писатель, предприниматель и бизнесмен как на национальном, так и на международном уровне. Является автором 14 книг, 62 статей в научных журналах, презентовал более 100 докладов по специальности. Осуществлял руководство изданием более 693 статей в 78 различных выпусках журналов. Известен как инициативный докладчик, провёл более 1000 лекций и семинаров. Работал в качестве исполнительного директора, финансового директора, а также директора по информационным технологиям (в ведении которого находились: стратегическое планирование, информационные системы, обработка данных в суперЭВМ). Проводил консультации для крупных компаний IBM, Westinghouse, Mead, Gannett, а также для многочисленных малых и средних предприятий. Проводил консультации для государственных структур, таких как, Министерство обороны США, Департамент США по федеральным магистралям, Департамент правосудия штата Калифорния, Исламская нация Пакистан, республика Танзания (Восточная Африка), Кувейт. Читал лекции в Индии, Египте, Турции, Англии, Ирландии, Шотландии, Швеции, Эквадоре, Тайвани, Китайской народной республике. Был членом комиссии экспертов при корпорациях WordPerfect, Expertillegents, Hearthstone Institute. Профессор информационного менеджмента и технологий. Будучи заведующим кафедрой организовал свою собственную кафедру, Информационные науки о решениях, при основании Института логистики, коммерции и безопасности в Ирланде был заместителем исполнительного директора, бывший заместитель исполнительного директора Центра предпринимательства Empire (который при его руководстве в Калифорнийском государственном университете Сан Бернардино занял 4-ое место в национальном рейтинге практико-обучающих программ).
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