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Информация на сайт
о результатах экспертизы проекта постановления Администрации города «Об утверждении ведомственных целевых программ оказания муниципальных услуг департамента культуры, молодёжной политики и спорта» на 2013-2015 годы (в части ведомственной целевой программы «Организация мероприятий по работе с детьми и молодежью»).
По результатам экспертизы ведомственной целевой программы «Организация мероприятий по работе с детьми и молодежью» (далее – Программа) установлено:

- муниципальная услуга «Организация мероприятий по работе с детьми и молодежью» включена в реестр муниципальных услуг городского округа город Сургут;
- структура программы соответствует требованиям, установленным постановлением Администрации города Сургута от 13.10.2008 №3809 «Об утверждении Порядка разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ»;
- при описании качества оказываемой муниципальной услуги дана оценка степени соблюдения требований к качеству, закреплённых стандартом качества бюджетной услуги «Организация мероприятий по работе с детьми и молодежью», утверждённым постановлением Администрации города от 07.02.2007 №344 «Об утверждении отдельных стандартов качества бюджетных услуг». Указанное Постановление не соответствует действующему законодательству. Оценка степени соблюдения стандарта качества оказываемой муниципальной услуги некорректна; 
- приказ департамента культуры, молодежной политики и спорта (далее – ДКМПиС) от 28.09.2011 №212 не соответствует требованиям по установлению порядков определения нормативных затрат главных распорядителей бюджетных средств в отношении подведомственных учреждений, утверждённым приказом департамента финансов от 25.07.2011 №103 (с изменениями от 19.10.2012);
- отсутствуют стоимостные показатели (планируемые расходы) в разрезе мероприятий, выполняемых в рамках тактических задач;

- в предоставленной ДКМПиС информации о расчёте нормативных затрат на оказание муниципальной услуги, направленной  на финансирование мероприятий Программы, затраты администратора включают статьи расходов на содержание учреждений. При этом Программой не предусмотрена тактическая задача «Обеспечение функционирования учреждений, оказывающих муниципальную услугу».

Администрации города рекомендовано:
- утвердить стандарт качества муниципальной услуги «Организация мероприятий по работе с детьми и молодежью» до начала реализации мероприятий Программы (01.01.2013);
- привести приказ ДКПМиС Администрации города от 28.09.2011 №212 в соответствие с приказом департамента финансов Администрации города от 25.07.2011 №103;
- доработать представленный к экспертизе проект ведомственной целевой программы «Организация мероприятий по работе с детьми и молодежью» с учётом замечаний КСП.
В соответствии со статьёй 9 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ результаты экспертизы направлены Главе города и Председателю Думы города (заключение от 08.11.2012 №03-10-128).

Председатель КСП 
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