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Информация
о результатах экспертизы проекта постановления Администрации города Сургута «Об утверждении ведомственных целевых программ департамента образования на 2013-2015 годы»
(в части ведомственной целевой программы оказания муниципальной услуги
«Дошкольное образование в образовательных учреждениях, реализующих программу дошкольного образования»)
По результатам экспертизы ведомственной целевой программы «Дошкольное образование в образовательных учреждениях, реализующих программу дошкольного образования» (далее Программа) установлено следующее:

- структура Программы соответствует требованиям, установленным постановлением Администрации города от 13.10.2008 № 3809 «Об утверждении Порядка разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ» (в редакции постановления Администрации города от 23.08.2012 № 6630;
 - не утвержден стандарт качества муниципальной услуги;

 - некорректно сформулирована цель Программы;

 - применительно к 1ой тактической задаче определено мероприятие: «нормативное, финансовое, организационное сопровождение деятельности 100% муниципальных образовательных учреждений, реализующих программу дошкольного образования». По мнению КСП, «сопровождение общеобразовательных учреждений» характеризует деятельность не отдельного общеобразовательного учреждения, а, скорее, деятельность департамента образования, то есть формулировка указанного мероприятия не соответствует экономическому содержанию расходов на его реализацию;

- отсутствуют стоимостные показатели (планируемые расходы) в разрезе мероприятий, выполняемых в рамках тактических задач; 
- отсутствует обоснование объема бюджетных ассигнований соадминистраторов.
 Администрации города рекомендовано:
 - утвердить стандарт качества муниципальной услуги «Дошкольное образование в образовательных учреждениях, реализующих программу дошкольного образования» до начала реализации мероприятий Программы (01.01.2013);

 - доработать проект постановления Администрации города Сургута «Об утверждении ведомственных целевых программ департамента образования на 2013-2015 годы» (в части ведомственной целевой программы «Дошкольное образование в образовательных учреждениях, реализующих программу дошкольного образования») с учетом замечаний КСП.

 В соответствии со статьей 9 Федерального закона от 07.02.2011 №6 ФЗ, результаты экспертизы направлены Главе города и Председателю Думы города (заключение от 09.11.2012 №03-10-130).
Председатель
Контрольно-счетной палаты
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