Жилищный Кодекс Российской Федерации возложил все обязанности по содержанию и ремонту общего имущества собственников помещений многоквартирного дома на собственников помещений многоквартирных домов. Статьей 36 Жилищного Кодекса Российской Федерации предусмотрен перечень общего имущества, принадлежащего собственникам помещений в многоквартирном доме на праве общей долевой собственности. Ремонт общего имущества собственников помещений многоквартирного дома, в том числе крыш, фасадов, подъездов, и т.д., должен производиться за счет средств собственников помещений многоквартирного дома. На основании статьи 165 Жилищного кодекса Российской Федерации при наличии средств органы местного самоуправления могут предоставлять бюджетные ассигнования на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов (далее-МКД). При этом бюджетные средства выделяются на условиях софинансирования. Бюджетное финансирование ремонтных работ МКД осуществляется по утвержденным адресным программам. 

Муниципальное образование городской округ город Сургут участвует в реализации реализации федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию ЖКХ» и целевой программы ХМАО-Югры «Наш дом».

О реализации целевой программы ХМАО-Югры «Наш дом»

В 2012 году город участвует в 4-х заявках на предоставление субсидии за счет средств бюджета ХМАО – Югры на проведение капитального ремонта многоквартирных домов, осуществляемого в рамках целевой программы ХМАО – Югры «Наш дом».

Распоряжением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 13.05.2011 № 214-рп утвержден перечень многоквартирных домов, подлежащих капитальному ремонту в соответствии с целевой программой Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Наш дом» на 2011-2015 годы в 2011 году (срок реализации - 30.06.2012). В программу включены 9 МКД муниципального образования городской округ – город Сургут.

Общие затраты на проведение ремонта – 49 168,9 тысяч рублей.

В результате проведения капитального ремонта освоено в 2012 году (1 и 2 заявки) 48 359,4 тысяч рублей. Выполнен ремонт:


внутридомовых инженерных систем – 2 МКД; 


крыш - 2 МКД;


подвальных помещений – 2 МКД:


фасадов – 1 МКД;


замена 12 единиц лифтового оборудования – 7 МКД.

По 3-4- заявкам осуществляется реализация целевой программы по перечню, утвержденному распоряжением Правительства ХМАО – Югры от 18.05.2012 № 280-рп. В программу включены 10 МКД муниципального образования городской округ – город Сургут. 

Общие затраты на проведение ремонта – 47 811,9 тыс. рублей.

Программой предусмотрен ремонт:


внутридомовых инженерных систем – 3 МКД; 


крыш - 7 МКД;


подвальных помещений – 3 МКД:


фасадов – 2 МКД;

Срок реализации - декабрь 2012 года.

О реализации федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию ЖКХ»

В 2012 году по адресной программе ХМАО-Югры, утвержденной постановлением Правительства ХМАО - Югры от 18.06.2011 № 232-п (заявка 2011 года), проводился ремонт в 9 МКД, из которых с комплексным ремонтом – 5 МКД (срок реализации - 30.06.2012).

Выполнен ремонт:


внутридомовых инженерных систем – 9 МКД;


крыш - 5 МКД;


подвальных помещений – 8 МКД;


фасадов – 8 МКД;


лифтов – 1 МКД;


установка ПУ – 9.

По 7-8 заявкам 2012 года осуществляется реализация адресной программы ХМАО-Югры, утвержденной постановлением Правительства ХМАО - Югры от 17.03.2012 № 108-п. В программу включены 9 МКД муниципального образования городской округ – город Сургут. 

Общие затраты на проведение ремонта – 94 744,97 тыс. рублей.

Программой предусмотрен ремонт:


внутридомовых инженерных систем – 9 МКД; 


крыш - 8 МКД;


установка ПУ и УУ – 5 МКД.

Запланированные объекты 2012 года будут завершены в декабре 2012 года.

Муниципальное образование городской город Сургут намерены участвовать в реализации программ по капитальному ремонту МКД в 2013 году и далее. 

