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Сургутская филармония представляет I Международный молодёжный фестиваль искусств «Зелёный шум» с 19 по 23 апреля .
Апрель в Сургуте – еще не зелёный, а заснеженный месяц. Но уже бурлит энергия молодости и обновления. Сургутская филармония при поддержке департамента культуры, молодёжной политики и спорта открывает новую страницу в событийном ряду культурной жизни города и региона, учреждая первый Международный молодёжный фестиваль искусств «Зелёный шум».




Фестиваль «Зелёный шум» задуман как форум, в рамках которого молодые музыканты из разных городов России и Европы в концертных выступлениях могут заявить о своих талантах, обменяться опытом с коллегами, объединиться в новых творческих проектах. «Зелёный шум» – это территория для общения и со-творчества. 

Статус участников фестиваля задает высокую планку исполнительского мастерства. Им нет еще 30, а они – лауреаты Международных конкурсов, обладатели престижных премий. Им известно, что есть одухотворение. Они знают цену труду и упорству. Им есть, чем поразить и вдохновить зрителя. Они разные: представляют разные регионы и страны, воспитаны в разных исполнительских традициях. Но их единит талант, любовь к искусству, неуёмная работоспособность и  молодость. 
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