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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ

КОНТРОЛЬНО–СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ГОРОДА

Результаты совместного с Прокуратурой города контрольного мероприятия

«Проверка целевого использования средств местного бюджета, предусмотренных в бюджете города на 2011 год в виде субсидии на возмещение недополученных доходов в связи с оказанием услуг теплоснабжения населению, проживающему во временных поселках. Проверка дебиторской и кредиторской задолженности»
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты города на 2012 год совместного с Прокуратурой города проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого использования средств местного бюджета, предусмотренных в бюджете города на 2011 год в виде субсидии на возмещение недополученных доходов в связи с оказанием услуг теплоснабжения населению, проживающему во временных поселках. Проверка дебиторской и кредиторской задолженности» в Сургутском городском муниципальном унитарном предприятии «Тепловик» (далее СГМУП «Тепловик», Предприятие).

В ходе проведения контрольного мероприятия установлены многочисленные нарушения законодательства о бухгалтерском учёте, правил учета тепловой энергии и теплоносителя, а также нарушения Порядка предоставления субсидии.

Контрольным мероприятием установлено необоснованное использование средств субсидии, выразившееся в оплате сверхнормативных потерь тепловой энергии и теплоносителя на сумму 2 004 723,30 рублей. По представленным данным основной причиной сверхнормативных потерь является несанкционированный слив теплоносителя потребителями, проживающими во временных посёлках.

Так же контрольным мероприятием установлено неэффективное использование средств субсидии, выразившееся в занижении объёмов тепловой энергии фактически предъявленных населению, что повлекло занижение доходов полученных от населения и соответственно увеличению расчётного размера субсидии на сумму           2 397 398,86 рублей.
Отчёт о результатах контрольного мероприятия от 15.10.2012 № 03-10-98 направлен в адрес Главы города и Председателя Думы города.

По результатам контрольного мероприятия Администрации города и СГМУП «Тепловик» направлены представления.

Председатель                                                                                                   И.И. Володина
