12 октября 2013 года в 10-00 
в третий раз состоится Единый день посадки саженцев деревьев. Для высадки саженцев кустарников и деревьев определены следующие территории образовательных учреждений:
- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №26 по адресу ул. Бахилова д.5;

- Муниципальное бюджетное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста Прогимназия по адресу ул. Лермонтова д.8/2;

- Муниципальное бюджетное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста начальная школа -детский сад №43 по адресу ул.  30 лет Победы, 39/1;
- Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 20 «Югорка» по адресу ул. 30 лет Победы, 68/1;

- Муниципальное   бюджетное   общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №38 по ул. пр. Пролетарский, 14а;

- Муниципальное   бюджетное   общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №29 по адресу 
ул. Крылова 29/1

-Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад обще-развивающего   вида  с   приоритетным   осуществлением   деятельности   по   социально-личностному направлению развития детей № 90 «Незабудка» по адресу
пр. Ленина, 74/1;

- Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад  «Светлячок»
