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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах экспертизы проекта  решения Думы  города Сургута «О согласовании полной замены дотации из регионального фонда финансовой поддержки поселений дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов»

Контрольно-счётной палатой города  проведена экспертиза проекта решения Думы  города Сургута «О согласовании полной замены дотации из регионального фонда финансовой поддержки поселений дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов»  на соответствие требованиям Бюджетного кодекса РФ и других нормативно-правовых актов.
Рассматриваемым проектом решения Думы города предлагается согласовать замену дотации из регионального фонда финансовой поддержки поселений в сумме 470 010,1 тыс. рублей на 2014 год, 493 510,6 тыс. рублей на 2015 год, 518 186,1 тыс. рублей на 2016 год дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджет муниципального образования городской округ город Сургут в размере 3 процента на 2014 год, 2,8 процента на 2015 год, 2,7 процента на 2016 год.

В ходе экспертизы проекта решения Думы города  установлено, что согласно пункту 4 статьи 137 Бюджетного кодекса РФ при составлении бюджета субъекта РФ дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений могут быть полностью или частично заменены дополнительными нормативами отчислений в бюджеты поселений от налога на доходы физических лиц по согласованию с представительным органом муниципального образования. 

Размер дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений определяется для каждого поселения исходя из численности поселения в расчете на одного жителя и уровня расчетной бюджетной обеспеченности. В 2014 году согласно прогнозным данным, представленным департаментом финансов Администрации города Сургута, размер дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности составит 470 010,1 тыс. рублей, что составляет 3%  к прогнозу поступлений НДФЛ в 2014 году. Таким образом, проектом решения предлагается согласовать полную замену дотаций из регионального фонда финансовой поддержки поселений в 2014 году.

Возможные потери бюджета в связи с получением средств по дополнительному нормативу отчислений от налога на доходы физических лиц в объеме ниже расчетной дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселения компенсации из бюджета субъекта РФ при последующем распределении межбюджетных трансфертов не подлежат (пункт 4 статьи 137 Бюджетного кодекса РФ). За период с 2007 года по 2012 год дополнительные доходы  составили 392 260,9 тыс. рублей,  ожидаемое поступление отчислений в 2013 году составляет 2 223,9 тыс. рублей. При этом в 2009 году (из периода 2007-2012 г.г.) потери бюджета составили 30 902 тыс. рублей. По мнению Контрольно-счетной палаты города, при ухудшении прогнозных показателей социально-экономического развития территории существует риск невыполнения прогнозных поступлений налога на доходы физических лиц в 2014 году.

Контрольно-счётная палата города Сургута считает возможным предложить Думе города Сургута рассмотреть проект решения Думы города «О согласовании полной замены дотации из регионального фонда финансовой поддержки поселений дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов» с учетом изложенной информации.

В соответствии со статьей 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ заключение от 11.09.2013 № 01-17-127/КСП  направлено Главе города и Председателю Думы города. 
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