Пресс-релиз 

7-8 декабря 2013 г. в городе Сургуте состоится VI Городской открытый конкурс по сольфеджио для учащихся детских школ искусств. 
Организаторы конкурса: департамент культуры, молодежной политики и спорта Администрации города Сургута, муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств им. Г. Кукуевицкого».   

Конкурс проводится 1 раз в три года в рамках реализации ведомственной целевой программы «Дополнительное образование детей в детских школах искусств» в целях выявления и поддержки одаренных учащихся детских школ искусств города и округа, раскрытия и реализации творческого потенциала учащихся и преподавателей в области теории музыки. 

Конкурс проводится среди учащихся 3-х – 7х классов по пяти возрастным группам.   

Конкурсные испытания состоят из устных и письменных заданий:
- одноголосный музыкальный диктант;

- слуховой анализ;

- чтение с листа одноголосной мелодии;

- творческое задание - собственное сочинение. 

В конкурсе примут участие 49 учащихся детских школ искусств  из 12 населенных пунктов Ханты-Мансийского автономного округа, среди которых города: Сургут, Радужный, Нижневартовск, Нефтеюганск, Лянтор, Пыть-Ях; поселки Солнечный, Белый Яр. 
Город Сургут представляют 4 образовательных учреждения: МБОУ ДОД «Детская школа искусств имени Г. Кукуевицкого», МБОУ ДОД «Детская школа искусств №3»,  МБОУ ДОД «Детская школа искусств №2»,  МБОУ ДОД «Детская школа искусств №1». Количество участников 29 человек. 
За историю конкурса для работы в качестве председателя жюри приглашались преподаватели столичных музыкальных учебных заведений, такие как старший преподаватель Российской академии музыки им. Гнесиных  Валентин  Павлович Середа, заслуженный учитель России, преподаватель Академического музыкального училища при Московской консерватории им. П.И. Чайковского Ирина Сергеевна  Лопатина, член Союза композиторов РФ, преподаватель хорового училища им. М.И. Глинки Галина Владимировна Курина.  
В этом году председателем жюри конкурса приглашена преподаватель теоретических дисциплин детской музыкальной школы и Академического музыкального колледжа при МГК им. П.И. Чайковского Ирина Сергеевна Брянцева (г. Москва).
В состав жюри конкурса вошли ведущие преподаватели детских школ искусств 
и колледжей города:
	Поздеева Римма Петровна
	- директор муниципального бюджетного образовательного            учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств №1», кандидат искусствоведения;

	Братанов 
Константин Викторович
	- заведующий предметно-цикловой комиссией «Теория музыки» бюджетного учреждения среднего профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский музыкальный колледж»;

	Петрова Светлана                  Павловна
 

 
	- заведующий отделом музыкально-теоретических дисциплин  муниципального бюджетного образовательного учреждения   дополнительного образования  детей «ДШИ им. Г. Кукуевицкого», руководитель городского методического объединения преподавателей музыкально-теоретических дисциплин;

	Цветкова Ольга Юрьевна
 
	- заместитель директора по учебной части бюджетного учреждения среднего профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Колледж русской культуры  им. А.С. Знаменского».


Регламент проведения конкурса

Место проведения: муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей  «ДШИ им. Г. Кукуевицкого»,  г. Сургут, ул. Ленинградская, 12

7 декабря 2013 г.

09.00 – 10.00 -  Регистрация участников. Жеребьевка

10.00 – 10.30 - Торжественное открытие конкурса  
10.30 – 18.00  - Конкурсные испытания  
 8 декабря 2013 г. 
 09.00 – 10.45  - Лекция «Развитие ладового слуха», открытый урок с учащимися 5-го класса  
                            «Работа над диктантом на основе диатоники» Брянцевой Ирины Сергеевны.
 11.00  - Торжественное закрытие конкурса. Церемония награждения. 

             Круглый стол для преподавателей по итогам конкурса 
 Контактное лицо: Петрова Светлана Павловна, 35 55 90
