 
Пресс-релиз

Актуальные вопросы акушерства, гинекологии и перинатологии обсудят в Сургуте

12-13 декабря 2013 года в Сургуте состоится научно-практическая конференция «Актуальные вопросы акушерства, гинекологии и перинаталогии».
Мероприятие организовано Департаментом Здравоохранения ХМАО-Югры, БУ ХМАО-Югры «Сургутский клинический перинатальный центр» и ГОУ ВПО «Сургутский государственный университет», при участии Региональной общественной организации «Лига акушерок» города Сургута.
Свои доклады, в рамках пленарного заседания, представят ученые из Москвы, Новосибирска, Тюмени, Екатеринбурга и Сургута. Для участия в научно-практической конференции приглашены признанные в медицинском сообществе ученые-практики, традиционно Конференцию посетит академик РАМН, профессор, д.м.н. Александр Николаевич Стрижаков.
Участники Конференции обсудят актуальные проблемы здравоохранения в сфере здоровья женщин и детей, особое внимание будет уделено региональным возможностям функционирования Перинатального центра.
Ежегодное проведение подобных конференций способствует обмену опытом практикующих специалистов и приобретению новых возможностей для сотрудничества между медицинскими учреждениями, в целях снижения материнской, перинатальной и младенческой смертности, улучшения репродуктивного здоровья населения.
	В рамках работы Научной Конференции пройдет выставка медицинских изделий, лекарственных препаратов, витаминов и оборудования.
Место проведения: ГОУ ВПО «Сургутский государственный университет», Гуманитарный корпус (Энергетиков, д.8).
	Специалист по связям с общественностью
БУ ХМАО-Югры «СКПЦ»
Алешкина Алина Сергеевна
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